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Bonyodalmak.
Budapest, augusztus 15,

A végrehajtási törvény miatt napról- 
napra nagyobbak lesznek a bonyodal­
mak. A törvény úgyszólván felforgatja 
az eddigi egész gazdasági életet. A há­
ziurak, akiknek eddigi brutális zálogjo­
gát korlátozza a törvény, a lakóiktól 
külön szerződésekkel csikarják ki a vég­
rehajtási törvény hatálytalanítását s a 
kereskedők és a pénzintézetek nem a 
hitelt korlátozzák, hanem eddigi adósai­
kat, akikre régebben úgyszólván ráoktro­
jálták a hitelt, most a végrehajtási tör­
vény ürügye alatt a szó teljes értelmében 
meg akarják fojtani.

Azt hinné az ember, hogy tényleg 
rossz a törvény s hogy ezeket a bajo­
kat nem a gazság és a haszonlesés 
idézi fel ok nélkül, hanem az, hogy a 
törvény rossz.

Ismételten kifejtettük, hogy a végre­
hajtási törvény reformja szükséges volt, 
s az, amit Günther csinált, jó, helyes 
és nagyjelentőségű szocziális alkotás. A 
törvény nemcsak, hogy nem rossz, ha­
nem kitűnő. Kitűnő nemcsak azért, mert 
a családi tűzhelye védi és lehetet­
lenné teszi, hogy úgy, mint eddig, a vég­
rehajtási törvény segélyével exisztencziák 
tétessenek tönkre s családokat lehessen 
földönfutókká tenni, hanem jó azért,

mert végeredményében a hitel korláto­
zását s egész hiteléletünknek szolidabb 
alapokra való fektetését fogja előidézni. 
Erre pedig azért van szükség, mert ná­
lunk a hitelforgalom beteg alapon fej­
lődött ki. A hitel czélja ugyanis minde­
nütt az volna, hogy hasznos és jövedel­
mező befektetésekre használtassák fel. 
Nálunk azonban a produktiv hitel úgy­
szólván kis jelentőségű volt eddig, most 
helyét a konzumptiv hitel foglalta el. 
Nálunk a hitelügyletek kilencz tizedrésze 
fényűzésre történt, felesleges és nélkü­
lözhető kiadások fedeztettek hitel utján 
s már az egész társadalmi berendezke­
désünk olyan volt, hogy az élet fentar- 
tására fordítandó összegek is hitel utján 
szereztettek be. A nép ellustulásának, 
dologtalanságának, pazarlásának forrása 
volt ez, s ha a végrehajtási törvény ezt 
megakadályozza, és ennek a beteg ál­
lapotnak véget vet, úgy az egész jövő 
generáczió hálára lesz Günther iránt kö­
telezve.

De semmi sem olyan átkos ésvészt- 
ozó, mint a fél munka. S a mai, bo­

nyodalmaknak nem a törvény intézke­
dései az okai, hanem az a határozatlan­
ság, az a tétovázás, az az erőtlenség, 
amelylyel Günther a nagy reformot meg­
valósította.

Már akkor, mikor a javaslatot a kép­
viselőház tárgyalta, kifejtettük, hogy azok

az átmenőleges intézkedések, amelyeket 
Günther a parlamenti tárgyalás alatt 
szuggeráltatni engedett magának, rosz- 
szak. S nem kisebb ember, mint Bernáth 
Géza, a Kúria másodelnöke mondta, 
hogy az az egy hónapos határidő, me­
lyet a javaslat a régi követelések be­
jelentésére s az az egy esztendő, melyet 
azoknak a követeléseknek peresitésére 
enged, bajok forrása lesz és éppen azért 
követelte a törvénynek azonnal való 
életbe léptetését. Ha a régi törvény 
rossz volt, annak megszüntetése olyan 
sürgős, hogy semmiféle ilyen kiméleti 
időt sem lett volna szabad engedé­
lyezni. S ha Günther nem állana távol 
az élettől s ha a maga szürke bürokra­
tizmusával és makacs értelmetlenségével 
hallgatott volna Bernáth Gézának 
szavaira, akkor most nem követ­
kezett volna be, hogy a budapesti rész­
let-kereskedők egymaguk 600,000 peri 
fognak saját bevallásuk szerint egy év 
alatt megindítani csak azért, hogy ezekre 
a perekre még a régi végrehajtási tör­
vény borzasztó kényszereszközeit alkal­
mazhassák. És nem hiszszük, hogy 
Günther Antal, aki jogi érzékére oly hiú 
s aki annyira öntelt, hogy mint a füg­
getlenségi pártban szemére hányták, soha 
ellenvéleményt meg nem hallgat, valaha 
is tudjon annyi jót csinálni, mint a 
mennyi rosszat csinált a maga langy-

A gróf egy rejtett gombot nyomott meg és 
egy kis fiók pattant ki a szekrénykéből.

A fiókban pedig nem volt egyéb, mint pa­
piros. Szép finom levélpapiros, több iv levélpapi­
ros. a gróf czimerével felülről, alulról pedig a 
gróf sajátkezű aláírásával. Erőteljes, férfias voná* 
sok: Tirsay Elemér gróf.

Az asszonyka kíváncsian nézett a férjére.
Nem értette a dolgot.
A gróf pedig átkarolta és így szólt:
— Mikor még az udvarnál voltam, igen 

megtetszett nekem a mi szegény, daliás trónörö­
kösünk egy költői szép gondolata. Fiatal férj 
volt még, alig pár hetes és egy doboz levélpapi­
rost ajándékozott imádott fiatal feleségének a 
sajátkezű aláírásával. És ezeket mondta neki: 
„Bálványom! Ha az életben bármilyen kíván­
ságod lesz, csak Írd reá erre a papirosra. Alá­
írásommal már előre kötelezem magamat, hogy 
teljesíteni fogom.“ Engem nagyon meghatott an­
nak idején ez a gyöngéd bizalom és most . . . 
most én is ezt cselekszem. íme. huszonöt levél­
papirosra Írtam a nevemet és átadom neked. 
Ez huszonöt kötelezvény. Bármikor, bármit 
akarsz tőlem, csak ird reá erre a papirosra, a 
nevem fölé. Aláírásom már előre kötelez, hogy 
teljesíteni fogom.

A szép asszony erre elszomorodott.
— Hát lehetne arra is eset, hogy csak alá­

írásod kötelező voltával tudnám tőled valami­
nek teljesítését elérni?

A gróf összc-vissza csókolta a szép asz- 
szonyt és — ráerőszakolta a kis szekrénykét.

3.
A menyország pediglen csak rövid ideig 

szokott a mi kis. földgömbünkön tanvát üftni.

mellékeljük.

A kötelezvény.
Irta: Hevesi József.

(Utánnyomás tilos.)

1.

diája hallatszott, fis szerelemről beszélt nekik 
a napsugár, a madárdal, a virágok! illata, az esti 
szellő, a szikrázó csillagok, az alkony pirulása 
és a hajnal sejtelmes csöndie.

Igazán a menyországban voltak.
Kettecskén, egyedül.

Csak néhány hét óta járták a menyorszá­
got. Tirsay gróf és bájos kis felesége.

Alig néhány hete, hogy az oltár előtt állot­
tak és mint melodikus lángok lobbant el égő aj­
kukról a szent fogadalom:

— Igen!
— Igen!
fis elutaztak messze, messze országba. A 

menyországba. Ez a menyország pedig a gróf 
egy erdélyi birtokára volt varázsolva. És felet­
tük és alattuk és bennük is az ég vala. Maga a 
kastély is egy kis tündérvarázslat. Sűrű fenyves- 
erdők közepén, honnan csak a rózsaszínű hóban 
csillogó liegyóriásokat lehetett látni.

Itt. ebben az istentől megszentelt magány­
ban imádták egymást, egymás szépségét, egy­
más báját, egymás lelkét, egymás testét.

Nem is értettek, hogy miért találtak egy­
másra ilyen sokáig? Nem is vettek tudomást 
róla, hogy rajtuk kívül még más élet is moso­
lyog, zeng, ragyog a világban. Talán nincs is 
más világ, mint az. mely az ö lclkcik összefor- 
rásával egybeszakadt?

Szép, daliás, hóditó férfi volt a gróf.
Az asszony pedig üde és bájos, mint egy 

Virágzó cseresznyefa.
Minden szavuk, melyeket egymáshoz intéz­

tek, minden tekintetük, melyeket egymással vál­
tottak, minden érintésük egy-cgv szerelmi val­
lomás volt. Hangjuk zöngésében a szív mcló-

2.
Egy napon indiai pongyolát öltött magára a 

bűbájos kis menyecske. Gazdagon díszített, 
aranyszálakkal szőtt kabaya simult remckalko- 
tásu kebléhez, selyem sarong fogta körül széles, 
ringó csípőit, fekete haia vastag kondéba volt 
fogva és a mesés szövésű csipkéken keresztül 
látni lehetett bőrének rózsaszínű havát.

Szerelmesen borult lábai elé a fiatal férj és 
mámorosán csókolta a bájos asszony ajkainak 
granátvirágát, siirii barna szemöldökeit, szemei­
nek ragyogó Vénusz-csillagait. hullámzó keblét, 
mely plein des promesses, és nárdus illatát le­
hellő testét, ott. ahol éppen érte.

És mikor lelkét átjárták a szenvedélyek hul­
lámparipái, mámoros szavakat rebegett neki.

fis egy kis szekrénykét nyújtott feléje, aféle 
bélc-bálet, minőt hasított bambuszból a jávaiak1 
szoktak készíteni.

— Mi ez? Mi van benne? — kérdezi kiván­
csi tekintette! fiva leánya.

— Óh, azt maga nem fogja eltalálni.
Az asszonyka kíváncsian forgatta a kis 

szekrénykét, de sehogy sem tudott a nyitjára 
akadni.

A férj gyönyörűséggel nézte asszonyának 
egyre fokozódó izgatottságát.

Végre könyörgésre fogta a dolgot a nő.
— No, mutassa már meg!

Lapunk mai számához az „Egyetértés Vasárnapjáét



FGVETFirrPS2

meleg, határozatlan, erőtlen félrendsza­
bályaival. S ő, egyedül ő az oka annak, 
hogy a törvény, mely nemzetmentő akart 
lenni, csak romboló és pusztító hatásai­
ban él majd a köztudatban. S nemcsak a 
koalicziónak hanem a mai egész politikai 
alakulásnak és az egész kormánynak 
nincs olyan ellensége sem a darabontok, 
sem a régi szabadelvű párt tagjai közt, 
aki annyit ártott volna, mint Günther, 
aki a kormány tagjainak és a parlament­
nek kegyelméből miniszteri tárczához 
jutott s aki az ország igazságügyének 
lett — úgy látszik érdemetlenül — a 
legfőbb őre.
t........-■ ........ ■■  —t

Budapest, augusztus 15.

A nagyszerb propaganda. Milova novics 
miniszterelnök tegnap megtiltotta a Szlovenszki Jug 
(Szláv Dél) nevű egyesületnek a további működést. 
Ennek következtében az egyesületnek, mely a nagy­
szerb propagandának főfészke volt, föl kell oszlania. 
Milovanovics föloszlató rendelete azért bir fontos­
sággal, mert hivatalos megerősítését jelenti ama for­
radalmi szándékoknak, melyeket Nasztics röpiratá- 
ban a klubnak tulajdonított. A föloszlatott klub czél- 
jainak az osztrák-magyar közös hadsereg szerb anya­
nyelvű tisztiéit s legényeit is meg akarta nyerni.

A letartóztatott szerb vádlottak újabb védőiül 
dr. M e d a k o v i c s Bogdán, a horvát országgyűlés 
elnöke, továbbá dr. Stojanovics Bogdán és 
Kosz tics Zsivko radikális szerb ügyvédek jelent­
keztek. Az önálló szerbek körében azt állítják, hogy 
a vizsgálóbírónak eddig különösen terhelő adatokat 
nem sikerült' kideríteni. Az ügyészségről az a hír kelt 
szárnyra, hogy a legközelebb Boszniában is szenzá- 
cziós letartóztatások várhatók.

Néppárt! főispán és a tótok. Az árvamegyci tót 
nemzetiségi párt, miután a megye élére néppárti fő­
ispán került, el van készülve arra, hogy a néppárt 
a megyében intenzív akcziót fog kifejteni. Ennek el­
lensúlyozására a tót nemzetiségi párt vezetői csü­
törtökön Jablonkán értekezletet tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy hetilapot indítanak, ezenkívül Ná- 
mesztón, Árvaváralján és Bobrón szervezkedő nép- 
gyüléseket fognak egybehívni.

Hamar felszedi a sátorfáját és vándorol tovább, 
más csillagokba, más világokba.

Tirsay gróféit is végre fölébredtek egyszer 
a mézes napok édes mámorából és elkívánkoztak 
a szent magányból, az erdő sűrűiéből, a havasok 
rózsaszínű havától, az alkony pirulásától, a haj­
nal sejtelmes csöndjétől.

Emberek közé vágyakoztak'. A világba kí­
vánkoztak vissza. Más emberek’ kaczagását is 
szerették volna már hallani. És . . . és megje­
lentek újra a társaságban, nz emberek között, 
akiknek kaczagására vágyódást éreztek. Ott 
hagyták a sűrű erdőt, melyben reitve nyilunk 
a szelíd szép virágok és felkeresték az emberek 
között, a szaténokban, hol a gonoszságnak haj­
tanak a virágai és nz irigységé és az ármányé 
és ezer meg ezer fondorlaté.

Tirsay gróf és a felesége eleinte nagyon vi­
tézül ellcntállott a csáhok veszedelmes hálóinak. 
Hiába közeledett feléjük a mézesaikn kisértés, 
elkergették maguktól. Fs egyetlen talizmánjuk­
hoz fordultak: a szerelmükhöz.

He ezt a talizmánt idővel nagyon is gyak­
ran kellett igénybe venniük. Kern csoda, ha ve­
szíteni kezdett a varázserőiéből.

Mit is czifrázzam sokáig a 'dolgot. 'A" férfi, 
lilába, csak férfi és Tirsay gróf nagyon is daliás 
szép ember volt arra, hogy a kisértés örökösen 
meg ne környékezze és nagyon is férfi arra, 
hogy állhatatossága meg ne tántorodiék".

Bizony eltántorodott.
Özvegy lett az a nő — n Tizián-hain Maya 

comtessc — aki iránt először szólalt meg szivé­
ben az örök érzés cs aki minit — mert a másé 
lett - fiatalságának legfőbb hóbortjait elkövette.

És Maya, a ragyogó szép özvegy, vissza­
emlékezett reá. hogy Tirsay gróf valamikor 
őrült szenvedéllyel szerette őt. És most úgy 
találta, hogy a gróf gyönyörű szén ember És

Olaszország és a bosnyák kérdés.
Budapest, augusztus 15.

Bécsben nagy visszatetszést szült az olasz 
sajtó magatartása a bosnyák kérdésben. Olasz­
ország ugyanis most, hogy az ujtörök mozgalom 
folytán kényszerült, hogy Albániában és Tripo- 
liszban beszüntesse agitáczióját, a bosnyák kér­
désre vetette magát. Az egész olasz sajtó éles 
közleményekkel ostorozza Ausztria-Magyaror­
szágnak azt a tervét, hogy az okkupáit tartomá­
nyokat annektálja. A mód, amelylyel az olasz 
sajtó a bosnyák kérdést tárgyalja, Bécsben a 
legrosszabb benyomást keltette. A „Popolo Ro­
mano“ bécsi levelezője, kinek öszeköttetései a 
legfelsőbb körökig terjednek, c hó 12-én megsiir- 
gönyöztc lapjának, hogy Bécsben igen különösnek 
tartják az olasz sajtó magatartását, mely oly 
színben tünteti fel Olaszországot, mintha a bos­
nyák kérdésnél egyéb gondja nem lenne.

Mindez azonban nem befolyásolta a „Tri- 
buna“-t abban, hogy tegnapelőtti számában, 
„Szerajevói levél“ czimen ne foglalkozzék a 
bosnyák kérdéssel. E levél a következőket álla­
pítja meg: 1. Ansztria-Magyarország a harmincz 
esztendő alatt, amióta megszállva tartja Bosz­
niát, katonai és rendőri intézkedéseken kívül 
semmit sem tett az ország érdekében. 2. Ausz- 
tria-Magyarország szekerének rudja nagyon is 
kifelé áll az okkupáit tartományokból. 3. A szer- 
bek Szerbia felé, a mohamedán lakosság pedig 
az alkotmányos Törökország felé szit s már az­
zal a gondolattal foglalkoznak, hogy képviselő­
ket küldenek a török parlamentbe. 4. A meg­
szállott tartományok lakossága már számol az­
zal a lehetőséggel, hogy fegyverrel kezében védi 
meg szabadságát Ausztria-Magyarországgal 
szemben.

Mindenesetre feltűnő, hogy Olaszország 
mindenkor felhasznál minden alkalmat, ha arról 
van szó, hogy szövetségesének, Ausztria-Ma- 
gyarországnak kellemetlenkcdhcssék. De nem­
csak a sajtó, hanem Olaszország egynémely ál-

ugy találta, hogy milyen boldog volna ennek a 
férfiúnak a szerelmével. És úgy találta, hogy os­
tobaság kerülni a boldogságot, ha az ember 
tudja, hol lelheti föl.

És Maya comtessc, akinek a hala lizián- 
vüi'ös volt, kivetette a hálóját egykori imádójára.

4.
Történetem most már ballada! rövidséggel 

halad a döntő pillanat felé.
Tirsay gróf belekerült Maya comtessc háló­

jába és alig három évvel házassága után, bizony 
már csak emléke élt az erdélyi havasok bűbájos 
idilliének.

A kis asszonyka, mikor megtudta, hogy a 
férje milyen gálád árulással szennyezte be há­
zasságukat, egész egyszerűen elhagyta férje há­
zát és hazament a szüleihez.

Férjének visszaküldött mindent, amit tőle 
kapott, ékszereket, kincseket, mesés értékű aján­
dékokat és azokat a bizonyos levélpapirosokat 
is. Eddig egyetlenegyet sem használt fel közülök'.

A grófot nagyon lesújtotta a hir. hogy a fe­
lesége elhagyta a házát és fáklalmas melankólia 
fogta cl a visszaküldött ajándékok láttára.

A kis hále-bále-szekrénv különösen megha­
totta. Az a jóságos asszony sohasem vette 
igénybe a reá ruházott jogot. Még most sem. 
mikor ö olyan méltatlannak mutatkozott hozzá. 
Pedig most ugyancsak módidban állana élni a 
reá ruházott diszkrét hatalommal.

Önkénytcleniil felpattantotta a szekrény 
fiókját és számlálgatni kezdte a levélnanivosokat.

— Ah, — kiáltott fel meglepetve, — hisz ez 
csak huszonnégy darab, világosan emlékszem 
reá, hogy huszonöt volt. Tehát mégis! . . . 
Mégis visszatartott egyet! Vadon mit fog tőlem 
követelni?

Hetek múltak. A gróf izgatottan várta, hogy

_____________ Vasárnap, augusztus 15,

lamférfia is különös fogalmakkal bir a külpoliti­
káról, Q a 111, volt helyettes államtitkár például 
interpellácziót jelentett be — daczára annak 
hogy a kamara csak novemberben til össze —! 
amelyben arra kéri a kormányt, hogy agitácziót 
indítson aziránt, nehogy Törökországban lábra 
kapjon a pan-izlamizmus a többi balkáni nép 
hátrányára. És Galli ezt akkor teszi, amikor a 
hatalmak már hivatalosan a várakozó politika 
álláspontjára helyezkedtek. Hogyan képzeli ő 
Olaszország beavatkozását a török esemé­
nyekbe, amikor az összes hatalmakat találná ma­
gával szemben? Jó szerencse, hogy Tittoni egy 
cseppet sem azonosítja magát a Galli-féle poli­
tikusokkal.

KÜLFÖLD.

Botrány a belga kamarában. Brüsszelből jelentik", 
hogy a kamara tegnapi ülésén viharos jelenetek ját­
szódtak le. D c I b c k c munkaminiszter a szocziálista 
Dombion na k. a balközép legcxaltáltabb tagjának 
odakiáltotta:

— On a rákfenéje a kamarának!
Dombion erre a minisztert csalónak és gaz­

embernek nevezte, mire az elnök rendreutasitotta. 
Egy második rendreutasításban akkor részesült, ami­
kor a miniszternek odakiáltotta:

— ön sértegethet engem, ahogyan tetszik. Egy 
miniszter, aki talpát nyalja a királynak, aki egész 
Európa előtt az ország szégyenfoltja, nem sérthet 
meg engem.

Dombion a rendreutasításra nem hallgatott el, 
hanem a kamara Ítéletére appellált, amely azonban 
a szoczialisták kivételével, helyeselte a rendreutasí­
tást. Dcmblont erre elöntötte a harag és dühében oda­
kiáltotta a jobboldalnak:

— Maguk rabszolgakcrcskedök, csavargók, kép­
mutató gazemberek és tolvajok!

Mivel a szavazásnál Dcmblont saját párthívei 
is elhagyták, az ülés után egy pártülésben rosszalását' 
fejezte ki társai magatartása felett. A délutáni ülés 
folyamán szintén jeleneteket rögtönzött. Többek kö­
zött az újságírók karzata felé ezt kiáltotta:

mikor kerül már elő az a bizonyos levélpapiros 
az ö aláírásával és a felesége kívánságával? 
Vájjon pénzt követel-e maid tőle? És vájjon 
nagy összeget-e? Vagy talán valami diffamálú 
sorokat ir-c majd az ő sajátkezű aláírása fölé?

De nem, nem! Erre ö nem tartia képesnek 
I azt az asszonyt. Azt a kedves, szelidlelkii, bájos 

asszonyt. Pénz nem kell neki: és az sem lehet 
a ezélia, hogy őt megbecstclenitse.

És ahogy Így a feleségére gondolt vissza, 
mind melegebb és melegebb érzés költözött a 
szivébe. És valami lágy merengés vitte lelkét 
az erdélyi menyország boldog id viliéhez vissza.

De ez nem tartott sokáig.
Férfi volt. Csakhamar megkérgesedett a szi­

ve és sietett Mayához. A 1 izián-haiu comtesse- 
hez.

Mikor becsengetett, meglepetéssel hallotta, 
hogy a grófnő elutazott. Egy levelet is nyújtott 
át neki.

Idegesen bontotta fel.
Egy levelet talált benne. Fölül az ö saját 

grófi czimerc. Alul nz ő sajátkezű aláírása.
Szólt pedig a levél:

Kedves Maya!
Ne várjon többet. Nem lövök" el. A szivem 

visszavonz engem az én drága kis feleségem­
hez, aki nekem mcgbocsáitott.

Isten önnel
Tirsay Elemér gr ú i.

5.
A gróf rögtön észbe kapott.
Ah, ez hát az ő — huszonötödik levélpani* 

rosa! Az ö kötelezvén ve!
Milyen édes asszony az ö felesége!
fis . . .
És Inmczut legyek, ha csak egyetlen “• ■ y 

szót is szólok többet!



— Ott ülnek a király kitartottjai!
De ezekután már nem vették komolyan a vészé- 

tcdö mániában szenvedő honatyát.
A dalai láma pekingi útja. A dalai láma e hónap 

J9-én elhagyja Vutaisangot és szeptember 8-án vár­
iák Pekingbe, ahol a láma-templomot jókarba hoz­
ták és nagy előkészületeket tesznek ünneples fogad­
tatására, amelynek költségei két millió tacit tesznek 
!■■■■ —...................................... ——........ ■

A török események.
Budapest, augusztus 15,

Szalonikinek' tegnap mozgalmas napja volt. Teg­
nap érkezett meg a párisi ifjú-török bizottságnak 
négy tagja, kiket fejedelmi pompával fogadott a vá­
ros lakossága. Az állomáson diszszázad fogadta őket 
zenével. Úgy az állomást, mint az állomási épülethez 
vezető utat több ezer főre rugó közönség foglalta el, 
ki a fellobogózott vonattal érkező komitétagokat lel­
kes éljenzéssel fogadta. A küldöttséget Szaloniki vá­
ros főpolgármestere, A d i 1 bey és az „Unió és Hala­
dás“ ifju-török bizottság vezető tagjai fogadták hi­
vatalosan. A fogadtatás! czeremónia végeztével a 
menet a nép lelkes éljenzése között a Szabadság­
térre vonult, hol hazafias, szép beszédek hangzottak 
el. A párisi bizottság többi tagjainak megérkeztét 
Várják a legközelebbi időben.

Maniasszi Z á de Refik bejt, a szaloniki-i 
ifjú-törökök egyik legbefolyásosabb tagja, ki a neki 
felajánlott rendőrminiszteri tisztet visszautasította, 
kollégái, a szaloniki-i ügyvédek Szalem Emánuel 
(Igyvéd vezetése alatt küldöttségig keresték fel, 
hogy a viszautasitás revokálására bírják rá. Refik 
bey azonban ragaszkodik elfoglalt álláspontjához, 
miután a mai helyzet az ő tevékenységének még nem 
telel meg. Elsősorban is a rendőrök fizetését kellene 
rendezni, amit azonban a mai budget még nem enged 
meg. A rendőrség (úgy a tisztek, mint a közlegények 
körében) reformálása okvetlenül a jelenlegi állomány 
kétharmadrészének elbocsátását, illetőleg megfelelő 
erőkkel való pótlását involválja. A mai helyzetben 
azonban nem lehet ezreket a szolgálatból elbocsátva, 
kenyerüktől megfosztani s néhány ezer családot nyo­
morba dönteni. Mint rendőrminiszternek ezt okvet­
lenül meg kell tennie, mint ember azonban ilyen eljá­
rásra nem képes.

Az ifju-török bizottság hivatalos lapja, az „Ittihát 
.ve Terekki“ mai számában a következőket írja:

Akkor, midőn az „Ui-Törökország“ alkotmá­
nyának megszerzésén munkálkodott, Miinir pasa, 
a párisi nagykövet nyomban Athénbe és Belgrádba 
utazott, hogy ott néhány diplomatával tárgyaláso­
kat folytasson. Már ez az eljárás is amellett szól, 
hogy I z z e t pasának ez a gyalázatos társa újból 
valami áruláson törte a fejét. Münirnek különösen 
fontos (!) missziójának részleteit csak ma tudtuk 
meg. Miinir pasa S t a k o f f párisi bolgár ügyvivőt 
látogatta meg és a magas porta részére az ifjú- 
törökök akcziójának leverésére, meghiúsítására 
irányuló akczió és rendszabályok keresztülvitelé­
hez kormányának anyagi támogatását kérte. Münir 
ennek ellenében azt ajánlotta fel, hogy a Bulgáriá­
nak adandó újabb konczessziók tárgyában kormá­
nyánál a lépéseket meginditja. A bolgár diploma­
ták ezt az ajánlatot kereken visszautasították, ki­
jelentvén, hogy a török alkotmány fentartása Bul­
gáriának is érdeke.

A nagyvezér és a kormány több tagja tegnap 
látogatást tettek a diplomácziai kar néhány tagjánál, 
mely alkalommal teljes megelégedéssel nyilatkoztak 
a helyzetről. A diplomaták is ugyanígy gondolkod­
nak a törökországi ügyek alakulásáról.

N e d s I b pasa Mclhame volt szófiai biztos ellen 
súlyos vádakat emeltek, a többek közt azzal is vá­
dolták, hogy örményeket kinzott, sőt megöletett. 
Minthogy azonban valószínűleg azzal védekezik, 
hogy megbízatás alapján járt cl, nincs kizárva, hogy 
az ügyet elsimítják és Ncdsibet szabadon bocsátják.

R c s i d pasát, a volt sercssi mutíiserifet, kit dri­
ll ápol yi válivá neveztek ki, igen rokonszenvesen fo­
gadták ni állomáshelyén.

Török lapok jelentése szerint Raghib basa és 
Fáik bel volt kamarások ellen elfogatási parancsot 
adtak ki. Az uj-török bizottság intcrvencziójára a 
kikötői munkások kijelentették, hogy hajlandók három 
napig ingyen dolgozni, hogy munkaadóiknak időt en­
gedjenek a követelések teljesítésére. Mehetned ba­
sát, a szultán első hadsegédét felmentették állúsá-
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tói és helyére Sakir basa tábornagyot, vezérkari fő­
nököt nevezték ki. A lapok arra törekszenek, hogy 
a lakosságot megnyugtassák és a normális állapotok 
helyreállításában közreműködjenek. A Tanin hibáz­
tatja a szabadsággal való visszaéléseket és azt 
ajánlja, hogy engedjék a hatóságokat nyugodtan mű­
ködni.

BSVETÉRtÉS________

EGYHÁZAK.
— (Nagyboldogasszony-napja.) A mai ünnepna­

pon, Nagyboldogasszony-napján a főváros két leg­
régibb, a hagyományokkal és a történelmi esemé­
nyekkel leggazdagabb temploma ünnepelte meg pat­
inájának névünnepét. A két templom: a budavári 
koronázó Mátyás-templom és a belvárosi plébánia- 
templom. Ez a két búcsú a legcsendesebb búcsúja 
Budapestnek. Azok nélkül a szokott külsőségek nél­
kül folyik le, amelyek a többi templom környékét 
búcsú napján oly hangossá és vidámmá teszik, de 
annál impozánsabb az egyházi ünnep, amely a szá­
zados templomok belsejébe ezer meg ezer ájtatos 
hívet gyűjt össze. A budavári koronázó Mátyás­
templomban reggel nyolez órakor csendes misével 
kezdődött a búcsú amelyet dr. Nemes Antal pá­
pai prelátus, a templom apátplébánosa tartott. Dél­
előtt tiz órakor ünnepi nagymise volt, amelyet dr. 
Kohl Medárd, Vaszary Kolos bíboros herczegpri- 
más segédpüspöke pontifikáit fényes segédlettel. A 
mise alatt a kar Vavrinecz Mór karnagy veze­
tése alatt Clement C-dur miséjét adta elő, a be­
tétekre Szabó Xavér „Glória et honore", Vavri­
necz Mór „Beatus vir“ czimü müvét. A magánszó­
lamokat V. Farkas Ilona, Lichtenstein Dóra, 
Juhász és Odry énekelték. Az orgonán Sugár 
Vilmos tüzérfőhadnagy játszott. Az ünnepség délután 
5 órakor vecsernyével ért véget, amely előtt Vo- 
d i c s k a Imre szentbeszédet tartott. A templom min­
den alkalommal, de különösen a délelőtti nagymise 
alatt igen nagyszámú és előkelő közönséggel telt 
meg. Délben a herczegprimási palotában diszebéd 
volt. — A belvárosi plébánia-templomban kora reg­
gel 6 órakor kezdődtek meg az ájtatoskodások csen­
des misével. Délelőtt tiz órakor volt a zenés nagy­
mise, amelyet nagy segédlettel Bakáts János plé­
bános mondott. A mise alatt az ének- és zenekar 
Müller Károly zeneakadémiai tanár, karnagy ve- 
zétese alatt Stehle „Salve Regina“ czimü miséjét 
és Müller „Ave Maria“ czimü szerzeményét adta 
elő. Az utóbbi szólóját Scheckolin Lina éne­
kelte. Délután négy órakor vecsernye zárta le az 
ünnepséget. Délben a plébánián diszebéd volt.

— (Katolikus nagygyűlés a fővárosban.) Ä Ma­
gyarországi Katolikus Egyesületek Országos Szö­
vetsége (Országos Katolikus Szövetség) ezidén 
szeptember 13., 14., 15. napjain a városligeti nagy 
Iparcsarnokban rendezi VIII. katolikus nagygyűlé­
sét.

A nagygyűlés tárgysorozata a kővetkező : szep­
tember 13-án, vasárnap délután 3 órakor a város­
ligeti Iparcsarnokban: megnyitó ülés. 1. Megnyitó 
beszéd. 2. A nagygyűlés elnökségének megválasz­
tása. 3. A szakosztályok megalakítása. 4. Üdvözlé­
sek. Közvetlenül utána X. Pius pápa 50 éves jubi­
leumának ünnepe. Átvonulás az Andrássy-uton a 
Szent István-bazilikához. Eucharisztikus körmenet. 
Este a keresztény-szocziálisták ülése. Szeptember
14- én, hétfőn fél 9 órakor Veni Sancte és Eucharisz­
tikus kongresszus az Iparcsarnokban, utána a Nép- 
szövetségi kongresszus. Hétfőn reggeli 9 órától es­
teli 5 óráig üléseznek a hitbuzgalmi, karitativ, köz­
művelődési és szocziális szakosztályok. Ugyancsak 
azon időben üléseznek az Aquinói Szent Tamás, Re- 
giszi Szent Ferencz társulatok, az Országos Páz- 
míny-Egyesiilet, Tanügyi Tanács, Szent Imre-Kör, 
Iski laegyesillet. Legényegyesületek Központja, Hit­
tanárok és Hitoktatók Egyesülete. Este 5 órakor
I. nyilvános ülés az Iparcsarnokban. Este 8 órakor 
a Műcsarnok kupolatermében egyházzenei estély 
(az egyházmiivészeti kiállítás alatt). Szeptember
15- én, kedden délelőtt 10 órakor II. nyilvános ülés. 
Délben a nagygyűlés lakomája. Délután 4 órakor 
zárt-ülés az Iparcsarnokban, ugyanott este 5 óra­
kor a III. nyilvános záró-ülés. A nagygyűlésre vo­
natkozó minden felvilágosításért az Országos Kato­
likus Szövetséghez kell fordulna (Budapest, IV., Fe- 
rencziek-tere 7. szám). A most szétküldött meghívó­
kat gróf Zichy János szövetségi elnök és Szent- 
i v á n y i Károly szövetségi igazgató Írták alá.

— (A drenovai lelkész ügye.) Zigár Pál dre- 
noval lelkész, akinek a vikáriátus azt a rendeletét 
adta, hogy helyét azonnal hagyja el, az este átadta 
a parőchia Irományait a városi tanácsnak, úgyszin­
tén a templom kulcsát is és Fiúméból Lcdcnicérc 
ment. A város az egyházi hatóság túlkapása ellen 
tiltakozni fog, mert a lelkész-áthelyezés dolgában a 
regnikoláris-bizottság megsértését látja, amennyiben

az ilyen ügyek tisztára a zenggi püspök személyes 
hatáskörébe vannak utalva. Miután pedig Mauro- 
v i c s Antal zenggi püspök halálával a püspöki sséle 
üresedésben/van, a vikáriátusnak egyáltalában nemi 
lett volna joga Zigar lelkészt áthelyezni.

— (Beiratkozások a debreczenl református löt 
Iskolába.) A debreczeni ref. főiskolában a beiratko­
zások az 1908—1909. tanév első felére, a theológiai, 
jog- és államtudományi és a bölcsészeti akadémiákra 
szeptember hó 1—8-ig eszközöltetnek. Igazolt aka­
dály esetén a főiskolai rektor további 8 napon át, 
az egyházkeriileti főhatóság október 12-ig vehet fel 
hallgatókat. Azok az egyéves önkéntesek, akik tény­
leges katonai szolgálatukat október 1-én fejezik be, 
október 1—8-ig vétetnek fel. Bölcsészethallgatók 
csak a klasszika-philológiai és a magyar nyelv és 
irodalmi szakcsoportokra iratkozhatnak be. A jog­
hallgatók és a nem ref. vallásu bölcsészethallgatók 
tandija félévenként 30 korona, a theol. hallgatóké és 
a ref. vallásu bölcsészethallgatóké 15 korona. Sze- 
génysorsu és jó előmenetelő hallgatóknak a tandíj 
részben, különös figyelmet érdemlő esetekben egész­
ben is elengedtetik. A főiskolai hallgatók részére a 
tápintézetben 103 részben ingyenes, részben évi 60 
korona; 100 és 180 koronás hely van üresedésben. 
Bentlakásért évi 40 korona fizetendő. A kedvezmé­
nyek iránti kérvények augusztus hó 20-ig adandók be 
az egyes fakultások dékáni hivatalához. Egyenlő 
minősítés esetén a kérvények beérkezésének elsőbb­
sége dönt. Részletes tájékozást a dékáni hivatalok 
adnak.
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Az olvasóhoz.
E hő elsején uj előfizetést nyitottunk az 

„Egyetértés“-«, a legrégibb s legtekintélyesebb 
magyar függetlenségi napilapra.

Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalá­
sában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti 
és Irodaim! szerepében hfl marad eddigi nagy 
múltjához, amely a magyar olvasóközönség 
előtt oly kedveltté, politikai és társadalmi éle­
tünkben pedig mindenkor döntö fontossága té­
nyezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely e lapot 
nagy hagyományaihoz híven, eddig Irányította, 
ezentúl Is mindenben vezérelve lesz. A függet­
len, önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság 
állami erejének és mindenben parancsoló uralko­
dásának érvényesülése, ez az a czél, amelyért az 
„Egyetértés“ ezentúl Is törhetetlenül és megújuló 
Intenzlvltással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szeretető egye­
düli erősségünk, amely ebben a sehéz felada­
tunkban megsegít. Viszonzásul ú legváltozato­
sabban és a legmegbtzhatóbban megszerkesz­
tett nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy 
Irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi 
események részletes és pontos feltárásával ezen­
túl Is a vezető helyen fog állanl.

Olvasóink az „Egyetértés Vasár­
napja“ czimü, gyönyörűen kiállított mellékletet 
Is megkapják vasárnaponklnt. Nyolez oldalas, 
számos reprodukczióval tarkított mellékletünkön 
előfizetőink megtalálják a hét érdekességeit, a 
ktil- és belföld nevezetes eseményeit. Kapnak 
ezenkívül elbeszéléseket, karczolatokat, színházi 
történeteket.

A magyar közönségnek az „Egyetértés" a 
legkedveltebb lapja, ezt a szeretetet ezentúl csak 
fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni.

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra . , 2 kor. 40 fill.
Negyedévre . . 7 kor. — fii!.
Félévre ... 14 kor, — fill.
Egész évre .... 28 kor. — fill.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizetés 
megújításáról Idejekorán gondoskodni, hogy a

jftim Jajra Jejcsokolaoe
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NAPIREND. Naptár. Vasárnap, augusztus 16. — 

Rém. kát.: D. 10. Joachim. — Prot. : I). 9. Rókus. — Gö­
rög-orosz : aug. 3. E. 9. Pauszt. —► Zsidó: Ab. 10. — A nap 
Ívéi reggel 4 óra 57 perczkor, nyugszik este 7 óra 13 
perczkor. — A hold kél este 9 óra 45 perczkor, nyugszik 
d. e. 10 óra 3 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Állandó nyári kiállítás nyitva a Könyves Kálmán 

művészeti szalonjában Nagymező-utca 87. Bolépő-dij nincs. 
*— Nyári kiállítás nyitva a Nemzeti Szalonban. Belépő-dij 
1 korona. — Az Uránia Kigyó-téri szalonja nyitva. Belépő­
díj 20 filler. — Egyenruházati kiállítás a Techn. Iparmu- 
zeumban zárva. Belépcoij nincs. — A Nemzeti Muzeum 
összes tárai nyitva. — A Szépművészeti Muzeum nyitva. — 
A Mezőgazdasági Muzeum nyitva. — A Néprajzi Muzeum 
nyitva. — A Fővárosi Muzeum nyitva. — Az Iparművészeti 
Muzeum nyitva. — A történelmi képcsarnok nyitva. — 
A földtani intézet múzeuma zárva. — A Közlekedési Mu­
zeum zárva. — A Széchenyi-Muzeum zárva. — Az aquin­
cumi muzeum nyitva egész nap. — A Technológiai Ipar- 
muzeum nyitva. — A Ráth György Muzeum (Városligeti 
fasor 10.) nyitva. — Az Erzsébet-Muzcum nyitva. — Az 
orsz. levéltár oklevélkiáliitása nyitva. — A nyilvános könyv­
tárak zárva. — A múzeumok, képtárak, kiállítások és 
nyilvános könyvtárok rendszerint délelőtt 9 órától vannak 
nyitva

— Az „Egyetértés Vasárnapja“ ezen a héten 
dús és változatos tartalommal jelent meg. A 
mellékletben az újszeged! kenderíond-gyár pusz­
tulásáról, a Vág áradásáról, Falliéres leányának 
esküvőiéről talál érdekes képeket az olvasó. 
Zeppelin léghajójának katasztrófájáról két ké­
pünk számol be. Érdekes továbbá az a négy 
kép, amely a budapesti vágóhidról mutat be je­
leneteket. A szövegrészben Benda Jenőnek 
van egy nagyon érdekes, finoman kigondolt 
tárczája. «

— Az angol király és a német császár. Frank­
furtból érkezett tudósítások szerint Edvárd angol ki­
rály ezentúl minden évben találkozni szándékszik V i 1. 
mos császárral, hogy Így külsőleg is dokumentálja 
azt, hogy Angliának és Németországnak egymáshoz 
való viszonya a legkedvezőbb. A hir Állítólag Edvárd 
király közvetlen környezetéből került a nyilvános­
ságra.

— Uj udvari tanácsosok. A király személye kö­
rüli magyar minisztere előterjesztésére Luksc 
Fábry Béla miniszteri osztálytanácsosi czimmcl 
felruházott műszaki tanácsosnak és Haász József 
műszaki főtanácsosnak, nyugalomba vonulásuk al­
kalmából, sok évi szolgálatuk elismeréséül a magyar 
királyi udvari tanácsosi czimet díjmentesen adomá­
nyozta.

— Magyar nemesség. A király személye körüli 
magyar minisztere előterjesztésére Vajda Imrének, 
a „Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság“ igaz­
gatójának s törvényes utódainak, a kereskedelmi té­
ren szerzett érdemei elismeréséül a magyar nemes­
séget „Bajmoki“ előnévvel díjmentesen adományozta.

— t'exküll távozása. Bécsi katonai körökben hire 
jár, hogy gróf U e x kii 11-G h y 1! e n b a n d Sándor 
lovassági tábornok, csapatíofeltigyelő és a budapesti 
4. hadtest parancsnoka az ősz folyamán megválik ál­
lásától cs nyugalomba vonul. Oróf Üexkilll már a 
múlt év májusában ki akart lépni a tényleges szol­
gálatból, a király akkor el is fogadta a lemondását. 
Abban az időben már lakást is bérelt Becsben s lovait 
is odaszállittatta. Azonban közvetlen a királyi kézirat 
publikálása előtt olyan körülmények léptek közbe, 
amelyek a tábornokot arra kényszeritefték, hogy 
továbbra is megmaradjon nehéz állásában. A király 
értesítette Uexkiillt, hogy továbbra is szüksége van 
szolgálataira.

OLL-féle SÓSBORSZESZ
legjobb fájdalomcsillapító bedörzsöld» esuz, kószvóny és egyéb 
meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal zárt (plombirt) üve­
gekben 1 korona 90 fillérért kapható, MOLL-készitmény kérendő.
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készítményeket kérni.

— KI lesz Abesszínia trónörököse? A „Daily 
Mail“ Dzsibutiból érkezett távirata szerint Mcnelik 
négus szeptember 14-én trónörökössé fogja pro- 
klamálni Lig Kiásson hcrczeget, Mihály rnsnak, 
Mcnelik unokaücscsének fiát. A proklamálás után, 
nyolez nap múlva, a hcrczeget abessziniai szokás 
szerint királyivá fogják koronázni. Az angol lap sze­
rint Mcnelik nagybeteg.

— Kossuth Lajos arczképc. Somogy vármegye 
közönsége körében mozgalom indult meg, hogy Kos­
suth Lajos arczképét a vármegyeház díszterme 
számára megfestessék. A kérdéssel a közigazgatási 
bizottság egyik legközelebbi ülésén fog foglalkozni.

— A kassai Rákóczl-ház. S z a 1 a y Imre, a Nem­
zeti Muzeum igazgatója, vasárnap érkezik Kassára 
a tárgyalások felvétele végett. Már most befejezett 
dolog, hogy a tervezett Rákóczi-ebédlöház nem kü­
lön épület lesz, hanem a kifejlesztendő muzeum egyik 
szárnyába fogják belekapcsolni, olyanformán, hogy 
az erre a czélra rendelkezésre bocsátott S7.000 koro­
nával megtoldják a muzeum fejlesztésére az állami 
költségvetésbe felvett összeget. A muzeum, amely 
csak 1910-re épülhet fel, a Rákóczi-házzal igen ér­
tékes Rákóczi-ereklyékkel fog gyarapodni.

— A Parceval felszállása. Berlinből jelentik, 
hogy a Parceval-ballon ma délután 5 és 6 óra között 
két rövid felszálló kísérletet tett, amelyek simán 
folytak le. Amidőn a léghajó először leszállt, több 
fát súrolt, anélkül azonban, hogy baja történt volna, 
vagy pedig a második felszállásban akadályozva lett 
volna.

— Fehérek és négerek harcza. Springfieldben 
egy négernek fehér nő ellen irányuló támadása any­
uéira felbőszítette a fehéreket, hogy azok egy cso­
portba verődve megtámadták a néger negyedet. 
Több házat felgyújtottak és számos üzletet kirabol­
tak. A négerek védekeztek és a küzdelemben több 
fehér elesett és 75 ember megsebesült. Végül a fehé­
rek maradtak győztesek, kik hatalmukba kerítettek 
egy négert, azt számos lövéssel megölték, azután a 
holttestet felakasztották egy fára cs körülötte vad- 
tánezot jártak. Minthogy a polgárőrség erőtlen volt 
a tömeggel szemben, Chikágóból csapatokat küld­
tek, amelyek vaklövésekkel szétkergették a tömeget.
A városból számos család elutazott. A nagyobb üzle­
tek zárva vannak.

Springfieldi jelentések szerint a zavargások ma 
megismétlődtek. Közben hat fehéret megöltek. Egy 
négert meglincseltek. A város több helyen tiiz tá­
madt. A csőcselék kezébe kerítette az uralmat, a ka- 
katonaság gépfegyvereket állított fel, a kormányzó 
az állam összes polgárőreit Springiieldbe rendelte.

— Gyógy- és üdülőtelep a Svábhegyen. Buda­
pest s az ország közegészségügyének korszakos fej­
lődését jelenti a nagyarányú vállalkozás, amely a 
Svábhegyen egy méreteiben, berendezésében és stí­
lusában egyaránt kiváló fizikai és dietetikai gyógytele- 
pet óhajt létesíteni részvénytársasági alapon. Az üdü­
lést és gyógyulást kereső közönségre valóságos áldás, 
hogy végre Budapest közvetlen környezetében, a 
Svábhegy legremekebb pontján, a Nemes-park terü­
letén olyan téli és nyári telep létesül, amely orvos­
tanáraink nyilatkozata szerint — mint ezt az alapí­
tási tervezetben olvassuk — gyógyító hatásában szinte 
tulszárnyalja a külföld efaita helyeit. Nem kell majd 
ezentúl fárasztó utat tenni, amig a magyarok által 
ugyancsak erősen frekventált Kaltenleutgebent, Scnt- 
meringet, Purkcrsdorfot, Vöslaut; Fdlachot, Mária- 
Griint, vagy Lahmann intézetét eléri az üdülést, vagy 
gyógyulást kereső közönség, mert a Svábhegy szub- 
alpin, enyhe és pormentes klímája, a tél és nyár 
sajátságos szépségeivel a legpompásabb helye ilyen 
fizikai és dietetikai telepnek. Ezen intézmény orvos- 
kapaczifások, társadalmi <’-s pénzügyi előkelőségek 
közreműködésével létesül 1 >.• milliónyi alaptőkével.

— Tengerésznövendékek szünidei tanulmány* 
útja. A fiumei haditengerészeti akadémia növendékei 
akik a Kaiserin Elisabeth és a Zára 
hadihajókon szünidei tanulmányutjokat 
tegnap Fiúméba érkeztek.

nevű
végezték,

— Országos tűzoltó-kongresszus. Szatmárnéme. 
tiben tegnap kezdődött az országos tüzoltó-kongresz- 
szus. A vendégeket iinnepiesen fogadták; sok házai 
és a tüzoltótornyot kivilágították. A szövetség eh 
nöke, gróf Széchényi Viktor a kilcnczórai vonat­
tal érkezett meg. Ott voltak többek közt: Öváry 
Ferencz képviselő, alelnök, dr. Szily József, dr. 
Marinkovics Imre, dr. P1 ó s z Kálmán, Varga 
Lőrincz, A p á t h y Vilmos, Barabás István, V i d a 
Pál, dr. Vas János, Szabados Imre előadók, 
Hrabovszky Guido országgyűlési képviselő, 
Vermes Béla, gróf E r d ő d y Tamás, Grai 
r. i c z k y József. A szövetség tagjait a Szatmári ön­
kéntes Tűzoltó-Egyesület fogadta s dr. Vajay Ká­
roly polgármester üdvözölte a város közönsége ne­
vében. Este kilencz órakor a Pannonia-étteremben 
a vendégek ismerkedési estélyre jöttek össze, ame- 
!.\ cn dr. Fal ussy Árpád főispán, Vajay polgár, 
mester s a város előkelőségei is résztvettek. Ott 
dr. Ecchtel János főgimnáziumi tanár üdvözölte a 
szövetség tagjait, mire a fogadtatásért gróf Szé­
chényi Viktor mondott köszönetét. Az ismerkedést 
estély keretében választmányi ülést tartottak, ame- 
lycn a versenyek zsűrijét így alakították meg: Me- 
zey Mihály elnök (Nagyvárad), Szabó Gyula (Kis­
marton), Szily József (Budapest), Barabás István 
(Vasm.) Szigeti István (Zombor), Fárics Sándor 
(Nagybecskerek), Kranevay József (Lőcse), Fántli 
József (Székelyhid), Drechsler Adolf (Temesvár), 
Apáthy Vilmos (Selmeczbánya), Varga Lőrincz (Te. 
mesvár), Jászberényi József (Mezőtárkány), Tan- 
kóczy Gyula és Ferenczy János (Szatmárnémeti), 
A kongresszus mai első napján a tűzoltó-zenekarok 
reggel Irat órakor ébresztőt adtak a város utczáin, 
Nyolez órakor a Deák-téren versenygyakorlatokat 
tartottak. A versenyek a hatvani önkéntes tűzoltók' 
szereplésével kezdődtek. A hatvaniak kocsifccsken- 
dővcl és angol tolólétrával végezték a versenygya­
korlatot, Herling Gyula parancsnoksága alatt. 
Ugyanezt a feladatot végezték a máramarosszigeti 
önkéntes tűzoltók. Parancsnokuk Grobovics 
Virrczc volt. A hatvaniak és a máramarosszigetiek 
ezután a gyorsszerelés terén álltak ki versenyre. 
Ebben a máramarosszigetiek voltak a gyorsabbak, 
('gyesen dolgoztak a versenyen a nagylakiak, akik 
mozdonyfecskendőt szereltek Perineczky Antal 
vezetésével. A versenygyakorlatok befejeztével a 
városháza nagytermében igazolták a kiküldötteket s 
ugyanott rövid elnökségi, majd választmányi ülést 
tartottak. Délután három órakor az Északkeleti Vár­
megyék Tűzoltó-Szövetsége tartotta alakuló közgyii- 
lését a városháza nagytermében s itt a szövetségi 
vármegyék küldötteit dr. Fal ussy Árpád főispán 
üdvözölte. Fél négy órakor a ref. gimnáziumban tör- 
tént gyülekezés után diszfelvonulás történt a Deák- 
térre, ahol folytatták a versenygyakorlatokat. Hol­
nap, augusztus 16-án nagygyűlés, támadó-gyakorla­
tok, népünnepély s aztán nagyszabású tűzijáték lesz.

— Negyvenezer éhező. New-Yorkban ma vetto 
kezdetét az amerikai kereskedelmi utazók által össze­
hívott kongresszus, melynek czélja az üzleti forgalom 
élénkitése. Ez alkalomból a new-yorki munkanélküliek 
tüntetni akartak, mely tüntetéssel a kongresszusnak 
be akarták bizonyítani a nexv-vorki munkahiány 
nagyságát. A rendőrség azonban szétoszlatta a töme­
get. Ez okból a munkanélküliek bizottsága a kongresz- 
szushoz átiratot intézett, amelyben közük, hogy New. 
Yorkban 40.000 ember éhezik.
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Vasárnap, augusztus ro. 5
— A vácz-rétságt rablók. A vácz-rétsági rabló-

merénylet ügyében a nyomozást a legszélesebb ke­
retekben folytatják a különféle hatóságok. A Váczott 
vezetett vizsgálatnak a horvát munkások között 
levő bizalmiférfiak segélyével sikerült azt kitudni, 
hogy a rablók már julius 15, vagyis elbocsátásuk 
óta készültek a merényletre. Azontúl számtalanszor 
látták őket egy csoportban, legkivált azon az utón, 
ahol a merényletet elkövették. Az is tudomására 
jutott a nyomozó hatóságnak, hogy a merénylők Bu­
dapesten tartózkodó horvát munkásokkal is többször 
találkoztak, akik, nem valószínűtlen, hogy tudtak a 
merényletről A társaság könyveiből megállapították, 
hogy a három elfogott munkás a G rü n és Q u 1 fi i n- 
g e r czégnél dolgozott julius 15-ig az I. számú nagy 
favágóban. Grün és Mózer különben a jövő hét 
folyamán, ha egészségi állapotuk megengedi, el fog­
nak Tcschenbe utazni, hogy a rablókkal szembesítsék 
őket. Dr. Bálint ügyész különben ma délelőtt sürgős 
megkeresést intézett a tescheni rendőrséghez, hogy 
állapítsa meg, miszerint az Or lies Györgynél ta­
lált 1426 korona 60 fillérrel kiállított takarékpénztári 
aetétkönyvecskét melyik pénzintézet állította ki, mi­
lyen névre s mikor? Ugyancsak ma délelőtt értesítést 
küldött az ügyész az összes horvátországi állam- 
ügyészségeknek a három letartóztatott rabló elő­
életének kiderítése czéljából. Az ügyészség biztosra 
veszi, hogy ily módon megtudja, voltak-e az elfogot- 
tak már büntetve valamely bűncselekmény miatt. 
Ma délig még nem érkeztek' meg a pestvidéki tör­
vényszékhez az elfogottak fotográfiái. Ha a délután 
folyamán a fényképek megérkeznek, dr. Aczél 
vizsgálóbíró vádtanácsi határozatot kér S dr. B á- 
lint Ernő ügyészszel hétfőn kiutazik' Nógrádverő- 
ezére, az Ipolysági törvényszék területére s az ott 
fekvő sérülteket újból kihallgatják, felmutatva előt­
tük az elfogottak fényképeit.

— Felrobant egy léghajó. Á londoni Franczia 
kiállítás területén pénteken felrobbant egy lekötött 
léghajó, amelylycl aznap délután fel akartak szállni.
A robbanás következtében két ember életét vesz­
tette, tizen pedig megsebesültek". A szerencsélenség 
u léggömb megtöltésekor történt és valóban csoda, 
hogy a robbanásnak nem lett még több áldozata, 
mert a léghajót nagy embertömeg állta körül. Az 
áldozatok a nézők közül valók. A felrobbant lég­
hajónak, amely sok tekintetben hasonlított a Zeppelin­
féle ballonhoz és amelyet tulajdonosa, Lovelace 
kapitány kormányozhatónak mondott, ma próbafel­
szállást kellett volna tennie és épp ezért már tegnap 
töltötték" meg hidrogénnel. Lovelace kapitány a töl­
tés után még megvizsgálta a gömb burkolatát és 
miután mindent rendben talált, még néhány utasítást 
adott miss Hill scgitötársnöjének és eltávozott. De 
alig haladt száz lépésnyire, mikor rettentő detoná- 
czióval a léghajó felrobant. Mire Lovelace kapitém- 
a léghajó helyére visszatért, Hill kisasszony már ha­
lott volt és egy, a közelben dolgozó munkás, Hig­
gins J. égési sebeibe félóra múlva belehalt. A többi 
négy ember, akik még megsebesültek, ha esetleg 
fel is gyógyulnak, egész életükön át fogják viselni a 
szerencsétlenség nyomait. A robbanás oka még nem 
derül* ki; valószínű, hogy a körülállók valamelyike 
gyufát gyújtott, amelytől a kiömlött gáz lángot fogott.
A léggömb a motorral és a csónakkal egyetemben 
teljesen elpusztult.

— Gyilkos sógor. Bogycszk György és Drinzcu 
dános vulkányi lakosok, sógorok, állandóan ellensé­
ges viszonyban éltek egymással, mivel mindketten 
meg akarták kaparintani apósuk vagyonát. Tegnap a 
két sógor találkozott az utczán és összeszólalkoztak, 
miközben Bogycszk egy bányászcsákánynyal Drln- 
zeu fejét kettéhasitotta. A cscndörség a gyilkost el­
fogta.

— Fülrobbant mozdony. A Paris és Boulogne 
Sur Mer között közlekedő kéjvonat mozdonya ma 
reggel 7 órakor Louvre és Sár viliié közt felrobbant.
A gépész meghalt, a fűtő és a kalauz súlyosait meg­
sebesült. Tizenkét kocsi kisiklott. Az utasok közül 
senki sem sebesült meg.

— Czlpészek nagygyűlése. Győr városában ma 
I kezdődött a VIII. országos ezipészkongresszus, ame­

lyen körülbelül kétszáz czipész vett részt. A kon­
gresszussal kapcsolatban czipész-szakkiáliitást is 
rendeztek, amelyen a magyar czipészipar fejlettsé­
gét mutatják be a nagyközönségnek. A nagygyűlés 
ma délelőtt 9 órakor vette kezdetét a városháza 
dísztermében. A kongresszus megnyitása előtt K o- 
v á c s Dániel a győri előkészítő-bizottság elnöke 
üdvözölte a kongresszusi tagokat és megalakították a 
tisztikart. Elnök K r a z s ó f János, a Czipésziparo- 
sok Országos Szövetségének elnöke lett, aki meg-, 
nyitójában hangsúlyozta a kongresszus tanácskozá­
sainak fontosságát és üdvözölte a kongresszus ven­
dégeit. Rambovszky Jenő kereskedelmi minisz­
teri osztálytanácsos, Kossuth Ferencz kereske­
delemügyi miniszter és Szterényi József állam­
titkár üdvözletét tolmácsolta. Farkas Mátyás 
helyettes-polgármester a város, Gelléri Mór kir. 
tanácsos az Orsz. Iparegyesület nevében, Schlich­
ter Lajos a győri kereskedelmi és iparkamara nevé­
ben, Zechmeister Kálmán Győr város ipartes- 
tülete nevében, Gaul Károly kir. tanácsos a tech­
nológiai muzeum nevében mondott üdvözletét. Ez­
után Sternberger Gyula az Országos Czipész 
Kisiparos-Szövetség jelentését terjesztette elő, maid 
az alapszabálymódositásokat tárgyalták, amelyeket 
K a u c z Károly ismertetett. Tizenkét órakor a ta­
nácskozást félbeszakították és átvonultak a fa- és 
fémipari szakiskolába, amelynek termeiben nyert el­
helyezést a czipész-szakkiállitás. A kiállításon részt- 
yettek Lipthay István főispán és Goda Béla al­
ispán is. Zechmeister Kálmán ipartestületi el­
nök felkérte Lipthay István főispánt a kiállítás meg­
nyitására. Mire Lipthay István főispán meleg sza­
vakban méltatta azt a fejlettséget és virágzást, 
amelyről ez a kiállítás tanúságot tesz. Délben ban­
ket volt, amelyen számos felköszöntő hangzott el. A 
kongreszus tanácskozásai három napig tartanak, 
tárgysorozatán a következő pontok./szerepelnek: A 
mesterek és a segédek közötti viszony; az üléses 
munka eltörlése, a szakoktatás rendezése, a szak­
sajtó ügye, az ipartörvény revíziója, a kisiparosok 
állami támogatása, az adóreform, az öndlió vámterü­
let és bank ügye s a vasárnapi munkaszünet. A ki­
állítás megnyitása után a kongresszus folytatta ta­
nácskozásait. A régi elnökséget és az igazgatóságot 
újból megválasztották. Tzután áttért a kangresszus a 
munkaadók és a munkások közti viszony rendezésé­
nek tárgyalására. Délután két órakor a Royal-szálló- 
ban 400 terítékű banket volt. Délután a kongresszus 
tagjai kirándulásokat tettek. Holnap délelőtt 9 óra­
kor a kongresszus folytatja tárgyalásait, amikor az 
önálló vámterület és az adóreform kérdése kerül 
megvitatásra.

— Vihar a tengeren. Az elmúlt napokban heves 
vihar dühöngött az Adrián. Az erős bóra és a tenger 
hullámzása következtében a hajósok sokat szenved­
tek és az utón levő hajók nagyrésze a közeli Isztriái 
kikötőkbe volt kénytelen menekülni. A magyar-hor- 
vát hajóstársaságnak „Hegedűs Sándor“ nevű gőzö­
se, amely Velenczéből volt visszatérőben, a Kvarneró 
bejáratánál két veszedelemben forgó kis vitorlással 
találkozott. A gőzös a vitorlások segítségére sietett 
és bevontatta őket. . E miatt a „Hegedűs Sándor“ 
harmadfél órai késéssel érkezett meg a fiumei kikö­
tőbe. A hajó utasai igen sokat szenvedtek a tengeri 
betegségtől. Több órai késést szenvedett a „Tátra“ 
nevii gőzös is, amely Pőlából jött Fiúméba, a „Sa- 
lona“ gőzös pedig az éjjel olyan viharba került, hogy 
két ízben is meg kellett állania a nyílt tengeren. Ezen 
a hajón 131 hazatért visszavándorló is érkezett, aki­
ket Amerikából az Austro Americana társaság „Eu­
genia“ nevű gőzöse szállított Velenczéig.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiórás ékszertelepén, Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 29., 1. em. szerezhetők be. Nagy ké­
pes album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— Megörült a leiokozás közben. Az iiszkübl pá­
lyaudvaron történt az alábbi eset, mely az uj-török 
mozgalomnak, az alkotmány kihirdetésének egyik 
legmogrenditöbb epizódja. Ifiu-törökök várták a 
belgrádi vonatot, hogy üdvözöljék az emigránsokat, 
akik ezen a vonaton tértek haza. Nagy volt az 
örümrivalgás, amikor a vonat megérkezett. Azonban 
egy-két török katonatiszt felismerte az ifju-törökök 
által nemrég meggyilkolt S e m s z i basa adjutánsát,
A s z f i bég ezredest, aki Monasztirből jövet, hely­
őrsége helyére akart utazni. Aszfi bég u gyilkosság 
óta Monasztirbau rejtőzködött és miután azt hitte, 
hogy a kedélyek már lecsillapodtak, remélte, hogy 
bántatlanul hazautazhatik. Amint azonban az iíju- 
töruk tisztek a pályaudvaron megpillantották, körül­
fogták és a nép örömrivalgása közben nyilvánosan

lefokozták. Egy altiszt a zsebkésével lehasitotta zub- 
bonyáról váilrojtjait, csillagjait és egyéb katonai jel- 
vényeit. Az ezredes a lefokozás alatt nyugodtan, 
mozdulatlanul állott helyén. Egyszerre csak meg. 
meredtek arezvonásai, arcza eltorzult, néhány furcsa 
mozdulatot tett, majd görcsös nevetésben tört ki, 
Aszfi bég eszét vesztette; hirtelen megőrült. 
A tömeg a rémes jelenet láttára elnémult s csakhamar 
eloszlott. A szerencsétlen ezredest két katona vitte 
el Szalonikibe, ahol a kórházban helyezték el. ;;

— Pinczérek sztrájkja. A fővárosi kávéháztulaj- 
donosok a pinczérekkel kötött szerződésük alapján 
a legutóbb megalakult uj pinezér szakegyesületből 
is vettek fel embereket. A régi szakegyleti munkások 
emiatt' aztán több helyütt sztrájkba állottak. így teg- 
nap, mint már megírtuk, a City-kávé.házban, ahol a 
kávéház tulajdonosa egy ujszervezetbeli tüzilegényt 
fogadott fel. Amikor az uj munkás belépett, a kávé­
ház pinezérei kivonultak, sőt a délután folyamán az­
zal feleltek meg a kávés elhatározására, hogy cso­
portosan megjelentek és kiszorították onnan a rendes 
törzsvendégeket. A rendőrség távolította el onnan 
őket azután. A mai nap folyamán másik két kávéház­
ban, a Rákóczi-uti Mátyás király és a szabadság-téri 
Upor-kávéházban ismétlődtek meg a tegnapi jelenetek. 
Mind a két helyen ma reggel egy ujszervezetbeli pin- 
ezért fogadtak fel és ezért a régi pinczérek kivonultak. 
Az Upor-kávéházban ma reggel megjelent öt régi 
szervezetbeli ember botokkal, revolverekkel fölfegy­
verkezve és úgy kényszeritet'ték társaikat a kivonu­
lásra. A kávésok azonban nem vesztették el fejüket, 
hirtelen kiszolgáló személyzetet toboroztak és most 
rendőri asszisztenczia mellett folyik helyenkint a ki­
szolgálás. v

Vágó Béla, a budapesti kávéssegédek' egyesü­
letének titkára a sztrájk okait a következőleg mondja' 
el tudósítónk előtt:

— A sztrájkot a kávésok provokálták". A kávés­
segédek valamennyien a béke hívei, de a kávésok' 
lehetetlen helyzetet teremtettek és belckergctt'ék a 
pinezéreket a sztrájkba. A szakegyesület természete­
sen nem folyt bele a dologba. Mi a békét akartuk, de 
a kávésok provokáló magatartása azt meghiúsította 
és a szakegyesületnek nincs módjában és hatalmában 
a sztrájkot megakadályozni. A sztrájk közvetlen oka 
az. hogy a kávésok „sárga“ pinczcreket fogadtak föl 
és a régi munkás kávéssegédeket' egyszerűen kidob­
ták az utczára. Erre a kávéssegédek nem felelhettek 
mással, mint a Sztrájkba lépéssel. A sztrájk az Upor- 
kávéházban, a City-kávéházban. a Mátyás kiráiy- 
kávéházban és a Holzer-kávéházban már ki is tört.
A munkások nagy fölháborodással tárgyalják a kávé­
sok lelketlen eljárását ős a közönség körében is ál­
talános az ellenszenv a sztrájkprovokáló káveház- 
t'ulajdonosok ellen.

— Életunt kövezömester. Egy régi, ismert nevű 
kövező nagyiparos, Zech Károly, az elmúlt éjszaka 
felakasztotta magát Karpfenstcin-utcza 35. szám alatt 
lévő lakásán; felment a padlásra és mire hozzátar­
tozói észrevették, már szederjes arczczal, holtan 
csüngött a padlástartó gerendán. Zech Károly a 
Karpfenstein-utcza 35. számú házban lakott családjá­
val. Az egész éjszakát álmatlanul töltötte. Hajnali 
három órakor kiosont a lakásból, felment a padlásra, 
ahol aztán elkövette az öngyilkosságot. Zech Ká­
rolyiunk az utóbbi időben szerencsétlen vállalkozásai 
voltak. Ez a körülmény hajtotta halálba a szeren­
csétlen embert.

— Halálozás. Üzv. Storch Mátyásáé, szül. 
Hartl Erzsébet folyó évi augusztus hó 14-én Mátyás­
földön elhunyt.

x Zászlók, ezimerek minden kivitelben kaphatók 
Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, VIII., 
Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme, különös gond (ordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bab-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Dr. Hunig Izsó elektrotherapiai és Röntgen-in­

tézete (Károly-kürut 24.) az orvosi tudomány modern 
gyógyeszközeivel felszerelve páratlanul áll a fővá­
rosban és fűkép idegbetegek (neurasthenia, hysteria), 
csuzosok, Részvényesek, szívbajosok, elhízottak, bőr- 
betegek, zsábában, álmatlanságban szenvedők stb. 
találnak benne bajuk ellen sikeres gyógykezelést. Az 
intézet hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét
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x Házunk küszöbén alkossuk meg a magyar vám­
területet és ha órát és ékszert óhajt vásárolni, Polgár 
Kálmán miióráshoz forduljon (üzlet: Budapest, Vili., 
Erzsébet-körut' 29. sz.), itt előnyös részletfizetésre és 
szigorúan szabott árak mellett magyaros, jó Ízlésű 
ékszertárgyak és megbízható járású órákkal szolgálják 
ki. Írásbeli garanczia mellett. Egy levelező-lapon nyil­
vánított kívánságára nagy képes album-árjegyzéket 
küld ingyen és bőrmentve a czégvezei'öség.

x Értesítés. Minthogy 1907. január hóban V. kér. 
ÍVáczi-köruton létező uriszabó-iizletemet föladtam, 
azóta nagyrészben a külföldön tartózkodtam, azon 
elhatározásra jutottam, hogy Budapesten is megho­
nosítom az angol, franezia és amerikai készpénzrend­
szer uriszabóságot, félárban, elegánsan, finoman, mér­
ték szerint való ruházkodással. A rendszer: angol 
és franezia finom posztógyári raktárakból vásárolt 
3—6 méteres legújabb divata mintakészitmények 
mérték szerinti feldolgozása. Fölkérem tehát mind­
azon sok ezer nagyrabecsiilt volt vevőimet, akik en­
gem közel két évtizeden át támogattak, továbbra 
való becses támogatásra. És én igyekezni fogok — 
tigy mint a múltban, úgy a jövőben is — a legna- 
gyob odaadással és pontossággal mindenkit kielégí­
teni. üzletem folyó évi augusztus 15-én IV. kér., Ma- 
gyar-uteza 6. sz. alatti emeleti termekben (Muzcum- 
körut és Kossuth Lajos-utcza sarok mellett) nyílik 
meg. Kiváló tisztelettel Zélinger Samu.

Az Amerikai Poreellán Pondep 
vénytársasá? elárusító hsiyisége

Sész-

szám alatt van.
Báró Perén$i Ödön.

A veienczei Akadémia.
— Úti emlék. —

A veíenczei Akadémia nem idegenből összegyűj­
tött festmények raktára. Helyi festők munkáinak 
gyűjteménye ez s mint a lagúnák templomai és palo­
tái, a régi Velencze nagyságát hirdeti. Termei hosszú 
során végigmenve megtanuljuk, hogy kezdték 
Velencze festői a természetet nézni és utánozni, 
eleinte szögletesen és keményen, mint a terra terma 
emberei, majd mind lágyabban és színesebben, mig 
végül a szinpompa s a gazdagság valóságos orgiáit 
ülik. Az első terem a kezdetleges, szigorú, kemény 
mesterek munkáit tartalmazza.

Egy sem éri el erőben Mantegnát, a szom­
széd Pádua nagy festőjét, kinek kis Sz. Györgye cse­
kély méretei mellett is a XV. század legmonumentá- 
lisabb képei közé tartozik. Gentile Bellini tanult 
Mantegnától; de annak drámai fölfogásával szemben 
ő inkább epikus természetű. Hosszan meséli el a 
szent kereszt legendáját, nagy képei előterében lát­
juk az 1500 körüli X’clcnczc szine-java embereit, 
hátterében pedig magát az akkori Velenczét. Legér­
dekesebb köztük a Márkus-téri proczesszió, hátul a 
Sz. Márk-templom pontos, akkori képével. Gentile 
öcscse, Giovanni Bellini a speczifikus veienczei 
festészet megalapítója.

öreg, puha szakúllu halásztipusai, kcrckarczu, 
nagyszemü madonnái, lágyan hajló vonalai, meleg, 
ragyogó színei uj világba vezetnek. Nagy képén, 
melyen a Madonna szentek közt trónol, lent a trón 
lábánál, három gyönyörű angyalgyerqk ill és mu­
zsikál, mintegy szimbólumául annak, hogy a veien­
czei festészetben megcsendült a sziliek zenéje. Két 
kisebb Madonna-képe az uj festői iránynak valósá­
gos gyöngyei. Hii tanítványai nagy sorából kiválik 
(Vittore Carpaccio, ki nevét Victor Carpatiusnak 
írja, valószínűleg Dalmácziából származik.

Ö Velencze legkedvesebb novellistája; a hogy 
Sz. Orsolya legendáját elmeséli, természetes bájjal, 
szelíd humorral, tarka, érdekes epizódokkal, az az 
epikus művészet mintája a festészetben. Giovanni 
Bellini leghíresebb tanítványa Tizian.

Három nagyszerű képe van az Akadémiában s

c három elég arra, hogy tehetségének óriási méretei 
röl fogalmat adjon. Mária templomba menetele szelíd 
és zsánerszerii; a lépcsőkön fölfelé haladó kis Mária 
végtelen kecses; az öreg komoly főpap a templom 
kapujánál, a gyönyörilszép Sz, Anna, ki anyai bol­
dogsággal tekint leánya után, a kísérő alakok gazdag 
változatossága, leírhatatlan meseszert! hangulatot ad­
nak a képnek. A világhírű Assunta, a mozgalom, a 
szenvedély ragyogó ábrázolása. S végül a Pietá 
melyet a mester 99-ik évében, közvetlenül halála 
előtt festett, az el nem aggott lélek hatalmas szen­
vedélyét az elaggott test mély szomorúságával, sötét 
borújával egyesíti. Tizián társa, Palma Vecchio, 
inkább a niéltóságos nyugalom, s a veienczei szőke 
nők szépségének festője.

Bonifacio Pi táti: A gazdag ember lakomája 
ez. képében az előkelő veienczei élet szingazdag áb­
rázolója. A veienczei pompának és dőzsölésnek utól- 
érhetetlen festője azonban Paolo Veronese. A 
Lakoma Levi házánál e nemben egyik legkiválóbb 
alkotása. Tizián egy másik kiváló tanítványa Jacopo 
Tintoretto, a festészet történetének legnagyobb 
technikusai közé tartozik. Sz. Márk csodája mutatja 
souverain biztosságát a rajzban, a színezésben s a 
fény és árny merész elosztásában.

Az Akadémia szépen faragott menyezete alatt 
ezek a festészet klasszikus remekei. Kívülük még 
igen sok a kisebb, de nagy művészi érzékű kép, 
melyek összessége megkapó és fenséges hatással van 
minden látogatóra.

; tiygienojá -i:

A tudomány 
mai állása sze­
rint az Odol 
kimutatható- 
lag a legjobb 
szer a fogak és 

a száj ápolására

ÉS MŰVÉSZET,

(4) FuzsKus kisasszony. (Bemutató a Budai Szín­
körben.) Krecsányi igazgatónak határozott szeren­
cséje van ezidén darabjaival. A „Csókkirály“ és 
„Kék egér“ sikere mellé ma a „Fuzsitus kisasszony“ 
sorakozik. A főváros közönségének nem egészen is­
meretlen c darab szövege. A Vígszínházban annak 
ideién a „Forgószél kisasszony“ czimen került színre 
Eedák Sárival a főszerepben. Újabban átdolgozták 
operett-szövegre, melyhez Ziehrer, a „Svihákok“ 
zeneszerzője, komponált zenét. A fuzsitus kisasszony 
Rosette model, aki barátaival fogadott, hogy huszon­
négy óráig kaszárnyában fog szolgálni, mint katona. 
Ezt a fogadalmát csellel sikerült neki végrehajtani, 
ami igen sok mulatságos bonyodalomra ad alkalmat, 
melyek azzal végződnek, hogy a Fuzsitus kisasszony 
megnyeri a fogadást. Ziehrer ehhez a meséhez igen 
melódikus zenét irt. Különösen az indulók és az első 
felvonás valezerje tetszett a közönségnek, amely 
zsúfolásig megtöltötte a nézőteret és igen sokat tap­
solt a szerplőknek. A Fuzsitus kisasszonyt, Rosette 
modelt Albert Erzsi játszotta igeit temparamentu- | 
mosan. A művésznőnek azonban sajár érdekében ta- I 
nácsoljuk, hogy a kurjantásokban kissé mértéket tart- ■ 
son. Virúgli Eerencz a festő szerepében aktuális í

I kupiéival ért el nagy hatást. Jóízű volt Tábori mint 
automobilgyáros. F a I u d i kabinet-alakot csinált n 
kretin milliomos fiúból. Kisebb szerepeikben jók vol- 
tak: Déry Rózsi, Kiss Mariska, Mihály fi Júlia, 
F a 1 u s s y és Kiss Mihály. (S. V.)

(*) A Sasfiók ötvenedik előadása. Rostand 
világhírű drámája, a „Sasfiók“ e héten jut el drá-i 
máknál szokatlanul ritka jubileumához, az ötvenedik' 
előadáshoz. A darab április 24-én került bemutatóra 
és azóta csökkenetlen vonzerőt gyakorolt a közön- 
ségre. Az ötvenedik előadás kivételes jubileumát a 
színház díszes előadással fogja megünnepelni. Az 
ötvenedik előadásig holnap vasárnap, kedden és 
szerdán kerül a darab színre. Hétfőn és csütörtökön 
Földes Imre népszerű darabját, a „Császár kato- 
nái“-t adják.

(*) A Vígszínház kapunyitása. A Vígszínház szü­
nete az idén a szokottnál rövidebb ideig tart. ameny- 
nyiben az uj játékévet már szombaton, e hó 22-én, 
megkezdik. Az augusztusi estékre a múlt szezon 
legkedveltebb eredeti müveiből állítják össze a mű­
sort és ezek közül az első nap a „Naftalin“-é, 
Holtai Jenő jókedvű énekes nyári bohózatáé, amely 
a huszonötödik előadás küszöbéig jutott. Másnap, va­
sárnap, a „Tatárjárás“ kerül színre. Szeptember 
eleién lesz az első premiér. A színház bemutatja az 
„Osztrigás Miczi“ szerzőjének, Feydeau Geor- 
gesnak bohózatát, a La puce a l'o r e i 11 e, amely 
a Vígszínházban „Kutya van a kertben“ czlmtnel 
fog szinrekeriilni. A színházi szünetet az idén is fel­
használták, hogy a színpadot és a nézőteret alaposan 
tatarozzák, csinosítsák és kényelmesebbé tegyék.

(*) 100 év múlva és a repülő ballet. A Király- 
Szinház vonzó müsordarabja, a „100 év múlva“, 
amely kaczagtató tréfáival és ragyogó látnivalóival 
az uj szezonban is nagy közönséget biztosit a szín­
háznak, e héten is minden este szinrekerül, azzal a 
kiváló együttessel, arnelylyel a bemutatón adták. A 
darabban természetesen minden este fellép a monte- 
karlúi opera repülő hallétje, amely a szenzácziós hét­
szeres szerpentintánczával mindenütt, almi eddig fel­
lépett, bámulatra ragadta a közönséget. — E héten 
tartja a színház első délutáni előadását is és pedig 
20-án, Szent István napján, amikor a 350-ik előadás 
küszöbén álló „János vitéz" kerül színre, természe­
tesen olcsó helyárakkal. Vasárnap délután ugyan­
csak olcsó helyárakkal megismétlik Bakonyi és 
K a c s ó h e nagy népszeriiségü daljátékát. Mig estén­
ként a „100 év múlva" előadásai folynak, a színház 
teljes személyzete nagy gonddal készül az Idei sze­
zon első nagy bemutatójára, Rubens: „A hollandi 
lány“ (Miss Hook of Holland) czimü darabjának elő­
adására, amely Londonban és Európa többi nagy vá­
rosaiban mindenütt a legnagyobb sikerrel került 
színre és állandóan műsoron van.

(*) A Budai Nyári Színházban holnap, vasárnap, 
hétfőn és kedden a Fuzsitus kisasszony czimü uj 
operetté kerül színre. Szerdán a bukaresti magyar 
dal árok tiszteletére a János vitézt adják. Csütör­
tökön. István király napján és pénteken a nagysikerű 
Csókkirály daljáték van műsoron. Szombaton és va­
sárnap. mialatt a buda-temesvári színtársulat a Ma- 
gyár Színházban játszik, a Magyar Színház személy­
zete a Budai Színkörben A császár katoqái és a 
Sasfiók czimü színmüvekben fog vendégszerepelni.
A holnap, vasárnap délutánra hirdetett Szép Heléna 
előadása Bejcziné betegsége miatt elmarad és he­
lyette A sárga csikó czimü népszínmű kerül elő­
adásra.

(*) Betiltott előadás. A hódmezővásárhelyi szin- 
ligyl bizottság Fndrey Gyula Indítványára nem en­
gedte előadni Szendrey színigazgatónak a „Nincs 
valami cl vámolni valója?" czimü bohózatot, azon 
Indokolással, hogy a darab pikáns. A bohózat elő­
adását Szendrey színigazgató Tapolczai Dezső buda­
pesti szinmtivész vendégfelléptével már kitűzte.

FÉNYKÉPÉSZ.

BUDAPEST. KAROLY-K0RUTfi_l
[Reggelizés előtt fél pohár

Schmldíhaner-iáíe
|9ac-::Aiata valódi Áldás gyomorba,. ^ 6- 
1—k éa saéhszorulávban szenvedőknek

keserüviz as elrántott gyomrot! 
8-8 óra alatt tel. 
losen rendbe hezra
Kis ever 46 fillér, 
un Ovec eo fillér-
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(*) Egyházi zene. A budavári koronázó Mátyás- 

templomban f. hó 18-án. kedden, ő felsége a király 
születése napján délelőtt 10 órakor a hivatalos ün­
nepi nagymisén Demény Dezső E-dur miséje kerül 
előadásra dr. Q. Brunner Margit, Kassicsné Durigó 
Ilona, Juhász I crencz és Vúrady Sándor közremű­
ködésével. Betétek Vavrinetz Mórtól: „Veritas mea“ 
és „Os iusti . Mise után Te Dcum és a Hymnusz, 
nagy énekkarral. Az orgonán Sugár Viktor tüzér- 
főhadnagy fog játszani.

ilawn-tennis. Football. Diabolo
%n„y£yLtkok-

pagncsmm iáklya. Tombol,. '»""***

ÍEBTÉSZ TÓDOB. BUDAPEST, IV., KBISTÓF-TÉB

SPORT, =
Olympiai reminiszczencziák.

— Osztrák perfidia. —

Tizennyolcz nemzet derék fiai nemes vetélkedé­
sének szinterén, a londoni Stadionban immár csend 
honol. A hatalmas tribünöktől övezett versenypályá­
nak diadalmas győztesei pihenni tértek, a szélrózsa 
minden irányában ciszéledve. Csupaszon áll a győ­
zelmi árbocz, melynek csúcsán háromszor lobogott 
a Szűz Máriás trikolór és tövében háromszor játszot­
ták cl a Rákóczi-indulót, hirdetvén a magyarok dia­
dalát. Lovagias, nemes ellenfelekként állottak egy­
mással szemben a versenytársak. A legyőzőitek vol­
tak az elsők, aki üdvözölték az olympiai bajnokokat. 
Még élénken emlékszünk arra, hogy éppen a német 
vivócsapat volt az, amelyik, mielőtt a verseny el­
dőlt, elismerve a magyarok fölényét, visszalépett, 
abbahagyta a küzdelmet csak azért, hogy a magyar 
csapatot ki ne fáraszsza, mert hiszen annak néhány 
éra elteltével legerősebb clenfelével, az olasz csa­
pattal kellett folytatni a küzdelmet. Vivőink tudják 
leginkább métányolni ezt a nemes ejárást, kik napok 
óta, csőben, sárban, széltől átjárt testtel, kora 
reggeltől alkonyaiig viaskodtak, úgy, hogy a gyengébb 
fizikumú vivők, mint T ó t h Péter, ki az első napokban 
nagy fölénynyel verte a legjobbakat, kimerültek és 
már alig tudták a kardot forgatni. Ezt a nagy össz­
hangot most éppen kedves szomszédaink, társaink, 
egy gyászos szövetségben igyekeznek megzavarni. 
Egyik nagy bécsi lapban siránkozik a szegény osztrák 
azon, hogy a magyarok akkor, midőn az osztrák 
hyrnnuszt, a dicső Götter halte-t játszották, 
nem álltak fel. Nagyon fáj nekik az is, hogy mint 
önálló nemzet szerepeltünk Angliában, sőt még a 
csehek is. Legjobban pedig vívóink fényes győzelme 
miatt sopánkodnak és egyben meggyanúsítják a zsű­
rit, mintha a magyarok javára pártoskodott volna. 
Az iyen levéhez nem kell kommentár. Az olympiai 
versenyek alkalmával az utolsó helyen kullogó 
osztrák habarék — mert hiszen nemzetnek nem 
mondható — tőlünk irigyli leginkább az olympiai 
győzelmeket és most siránkozással és gyanúsítás­
sal akarnak enyhíteni fájdamukon. De nem ez a per­
fidia. legfeljebb sajnálatra méltó gyengeség, pcrfiidia 
a levélnek az a kitétele, melyet nem akarunk meg­
említem, tekintettel az aposztrofáltak társadalmi ál­
lására. De ha az illetékes körök a besugásra hall­
gatnak és estleg felelősségre vonnak egyet-mást 
közülünk, akkor kíméletlenül támadunk mi is és meg- 
védjiik a mi derék fiainkat az osztrák orvtámadás 
ellen.

Budapesti versenyek.
— Negyedik nap. —

Borús időben, de azért nagyszámú közönség je­
lenlétében folyt le a nyári meeting negyedik napja. A 
mai nap főszáma a mcrtioldcs távolságii Nv.ui lum-

dicap volt, melyre tizenöt lovat nyergeitek fel. Sike­
rült start után Bluette ugrott el a vezetéssel, nyomá­
ban Dinom-Dánom és Loredan, mig Kukuruz két 
hoszszat vesztett a startnál. A távnál kivált a me­
zőnyből Kukuruz és már biztos nyerőnek látszott, 
amikor az Ayliti által erélyesen lovagolt Dinom- 
Dánom üldözőbe vette és erős küzdelem után közvet­
len a czélban félhoszszal megelőzte. Kiemelendő még 
Kunilinde igen könnyű győzelme a Nyeretlen két­
évesek dijában, amely ismét bizonyságot tett a He- 
lenenfháli-dijban futott lovak jóságáról. Az utolsó fu­
tamban Janek ismét remek lovaglást produkált Vir- 
gilius nyergében, mert a már könnyű nyerőnek látszó 
Josephet elkeseredett küzdelem után nyakhoszszal 
előzte meg a czélnál.

Részletes eredmény a következő:
I. Hároméves nyeretlenek dija. Dij 3000 korona. 

Táv 1400 méter. 1. Lossonczy E. pm Kellner 54 kg. 
(Krouzil), 2. Dreher A. pk Thames 56'A kg. (Aylin), 

3. báró Herzog M. pk Savoury 56/4 kg. (Walkongton). 
Eutottak még: Fátyol (Fries), Etoile Filants (Vivian), 
Palotás II. (Hujber), Carolus fMiies), Au revoir (Pu- 
lai), Mutyiba (Dyk). Félhoszszai nyerve, öt hoszszal 
harmadik. — Tot.: 10:71, 40:66, 50:78.

II. Eladó-verseny. Dij 2000 korona. Táv 1800 mé­
ter. 1. Mautimer V. 5é pm Kara Mustafa 55 kg. (Jur­
ták), 2. Egyedi L. 4é pk Gitár 52/4 kg. (Paul). Gali­
leiben nyerve. — Tot.: 10:12.

III. Handicap. Dij 10.000 korona. Táv 1600 méter.
1. Geist G. 4é stpm Dinom-Dánom 55)4 kg. (Aylin),
2. Egyedi L. 6é pm Kukuruz 56 kg. (Miles), 3. Junker 
J. urhölgy 6é shr Loredan 50 kg. (Pis). Futottak még: 
Elzevir (Tarai), Pretty Dyk (Vivian), Palúczkirály 
(Pratt), Tábornok (Janek), Simeon (Birkenruth), 
Bluette (Fries), Foglaló (Krouzil), Muse (Carlslake), 
Perusal (Pretzner), Karline (Cockcram), Old Coin 
(Borisli), Mayenne (Guttmann). 1 hoszszal nyerve, 
l'A hoszszal harmadik. Tot.: 10-214, 40:250, 120, 258.

IV. Nursery-handicap. Dij 3000 korona. Táv 1000 
méter. 1. Mr. Redgrey sk Adige 50 kg. (Kisziváth),
2. gróf Sigray A. sin Random 52'A kg. (Carslake),
3. gróf Trauttmansdorff L. sm Paraber 49)4 kg. 
(Krouzil). Futottak még: Sapristi (Aylin), Zöld 
Marczi (Szenté), Rosebud (Gulyás), Sarnuta (Seiler), 
Dabas (Fries), Hanna (Boardman), Tulipán (Pratt), 
Józsi (Pretzner), Sympathy (Baumgartner), Himpel- 
lér (Dyk), Show me (Walkington), Sesessusa (Vi­
vian), Resina (Birkenruth). Inntochter (Cockcram), 
Sába (Miles), Armida (Boris), Gyűrű (Tausz). Rövid 
fejhoszszat nyerve, nyakhoszszal harmadik. — Tot,: 
10:183, 40:186, 76. 98.

V. Nyeretlen kétévesek dija. Dij 3000 korona. Táv 
1100 méter. 1. Süliinger R. pk Kunilinde 54)4 kg. 
(Carlslake). 2. Mocsonyi A. sm Bruhus 56 kg. (Pretz­
ner). 3. Rohonczy G. pm Rontó Pál 52)4 kg. (Földi). 
Futottak még: Bellevue (Györffy), Szentes (Birkcn- 
ruth). Maffia (Walkington), Onorea (Rossiter), Hc- 
liades (Krouzil), Gaoubct (Tarai), Setétkapu 
(Szenté). Canterben nyerve, öt hoszszal harmadik. 
Tot. : 10 : 14, 20 : 48. 66. 138.

VI. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona. 
Táv 1100 méter. 1. lov. Viktor sm Mirabeau 55 kg. 
(Carslake), 2. gróf Wenckheim D. sk Alabárd 53.'$ 
kg. (Fries), 3. gróf Pejacsevich A. sk Betű 48 kg. 
(Ilonig). Futottak még: Auch so Eine (Gulyás), Cso- 
bolyó (Peschka), Goldoni (Szente), Walzcrtraum 
(Krouzil). 2 hoszszal nyerve, 3 hoszszal 3-ik. Tot.: 
10:39, 40:52, 52. 108.

VII. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 2000 mé­
ter. 1. Báró Harkányi J. 3é pm. Vlrglllus 59 kg. (Ja­
nek), 2. Metcalf J. 3é pm. Joseph 57 kg. (Cockcram),
3. báró Herzog M. 3é pk. Lolo 49 kg. (Walkington). 
Futottak még: Nikita (Heidt), Prokop (Tarai), Ga­
vallér (Birkenruth), Tante Agnes (Krouzil), Bujdosó 
(Fries), Sasaki (Szente), Salome (Ulrichshoffer), 
Maurus (Vivian), Marcos (Boardman). Félhoszszal 
nyerve, félhoszszal harmadik. Tot. 10:41, 40:74,
1Ó0, 85.

— Ötödik nap. —
A nyári meeting első klasszikus versenye, a 

Kettős Ivadék verseny holnap kerül dűlőre a buda­
pesti pályán. A versenyben nem nagy mezőny vár­
ható ugyan a starthoz, mert a még állva maradt 
huszonegy telivér közül valószínűleg csak a követ­
kezők indulnak: Hasznos (Carslake), Töff (Miles), 
Kahlenberg (Aylin), Selma (Krouzil), Bonnibei vagy 
Galibc (Tarai), Fellah (Birkenruth). A verseny nagy 
favorittá Tuff, a Helenthali-dij másodikja, mely már 
csak két rcával kapható a könyveseknél. A mi véle­

ményünk szerint azonban Töff győzelme nem vehető 
oly biztosra, mert a Blaskovich-istálló Hasznos-a éj 
Kahlenberg, tekintettel az 1100 méteres távolságra; 
igen kétségessé tehetik számára a győzelmet. A má- 
sik kiemelkedőbb futam a Csömöri-dij, melyben jobb 
háromévesek mérkőznek az idősebb évjárattal. Az 
1400 méteres távon mi Varróleány esélyét emeljük 
ki, hozzá legközelebb Buffalót várjuk. A többi futat 
mohban tipjeinkre utalunk.

Jelöltjeink:
I. Kuropaikin - Fiat idsdorf.

II. Ella—Witness - Don-ist.
III. Varrólány—Buff aló.
IV. Hasznos -Töff—Kahlenberg.
V. Pletyka—Isnardie.

VI. Vincenz Albert—Bouqet.
" VII. (Kunilinac)-Halt—Fokos.

() Vivóakadémla Marienbadban. Della Santa
vivómester idén ismét megrendezi szokásos vivóaka- 
démiáját, melyre dr. Fuchs Jenő olympiai győzöl 
is meghívta. Úgy tudjuk, hogy ez szolgált alapul azon 
hírnek, hogy a fürdőben időző angol király meg, 
hívta Fuchs Jenőt az általa rendezendő vivóaka- 
démiára, mely alkalomból természetesen vendége 
lenne a királynak. Della Santa akadémiáján va­
lószínűleg résztvesz a mi derék vivőnk, lehet, hogy 
a vendégek sorában helyet foglal E d v á r d király 
is, ha ugyan tud egyáltalában erről a sportünne, 
pélyről. .1

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos
A Magyar UJaág-kiadó Részvénytársaság 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Nyílt-tér
C rovatban kettőitekért (lem vállal tefelOsaéeel i szerkesztősig.)

épgyégyitás.

Hemopatia j
U), eredeti gyógymód, mely rendkívül sikerre! ab 
i/ilSashat<$ köszyóny-.aszthma-. görvélykór-, síit-, 

. —- Mull gyomor-, bél- és Idegbajokban (neurasthenia) 
f® némely fontosabb bérbajban (pl. Lupus). Biztos véde­
lem SlélnUdéS 08 elmezarar ellen. 18 évi tanulmányozás 
•s alkalmazás után most ázás ueg száz teljes gyógyo- 
_ lássál számol be; !
B gyógymód megalapítójának és egyedüli kípvlselőJénaSt
Dr. Kovács JL en°t- #rT03!^J{JH£n'T0pata* icndcl6
a ... Budapest V, Váczt-hSret 18. szám alatt 
ftenae és naponta B—1-lg és 8—<3-ig. Díjazott levélre vi­
aszol. — Betegeket Intézetén kivel ts kezek — Nehéz be­

tegeknek legbiztosabb gyógymódja.

660,1 egémégOgyl kiáll, 1606. 4Hml díj, díszoklevél, aranyérem. |

Ghina-Bor vassal.SerraVallo Kapható a gtógyszcrlárakban 
V« liter 2 80 K. 1 Liter «.10 K. 

palaczkokban. 27SS7

Dr. HARMAT GYULA

IfldöBajosoR rendelő-intézete
inhaloratorlum Budapest, Rákóczt-ut 82. sz
Tüdő, mollbajok, tödővósz, tuberkulózis, vórkőpóp, tlldőcsucshu.u* 
kitűnő crcd.Tióoynyol gyúgyillatnak inhaló.cziókkal éa szérumt oltAaoUlta«________ Romlói M-’o A* —4-ip.

Szf.-Lukdcsfilrílű gyógpfürdö, Buda,
Téli és nyári gyógyhely. ———— ■

Természetes forró-meleg 
kénes források. Iszap­
fürdők, Iszapborogatá­
sok, massage, vizgyógy- 
Intézot, gőzfürdők, kő- 

és kádfürdők, gyógyvlzuszodák, Olcsó és gondos penzió, 
Csuz, köezvény, Idegbőrbajok, lakás, ellátás felől kimerítő 
prospektust küld Ingyen a

Sál -LnkácsfQrdd igazgatósága Buda,

SERRAVALLO ......
00 gyengélkedőknek

Kapható a gyógyszertárakban Va Ll. gj OSlábbadozOknak 
K 2.G0, 1 /1 Lt. K 4.80 pnlnczkokban. 5^ RitÜUO 12Ü.

r.ntjol, franczia ós amerikai rendszer i

KÉSZPÉNZÉRT
nibázkodbstik minden ember finoman és elegánsan

ÜTSa Zéltnfler SamnüfÄ

A rendszerem abból áll, hogy angol és Iranern gyári Hagian ... — 
raktárakban vásárolt 3 — 6 méteres legújabb divata Tédtrabit ..... ... „
minta gyapjúszövetekből méiték szerint készítek:

finom öltönyt----- ----- 2i irtot MacjyaMitcza 6. az emeleti termekben.
nagyon finom príma öltönyt 26 ^ a'A ^ iuiemn-Mrut.. és, Kossutii, LaioSTfltcta .earek mellett

= 21-26 frt
Budapest, IV,, (Belváros)
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IDEGENEK ÚTMUTATÓJA
Ajánlható beszerzési források Budapesten 

Élelmezési cikkek.
fefilms Tátra telesekoládó gyára Dndapest, V„ Deák Fe- 

rencj-Etcza 17. Ugyanott finom ezukorka-bonbongyár, 
teasütemény készítése. Megrendeléseket a ezég a leg­
pontosabban eszközli,

tlelschmann Ltpót szalámi és tflstőíthnsárn gyára Bnda- 
pest, Király-atcza II. Telefon 27—OS. Keleti Export. 
Előállítás naponta 17.000 pár. Állandóan 24 munkás.

Bizfostttís.
Isslcarazlont Generáli (Trieszti ált. biztosító-társaság 

Alakult 1831-ben. Részvénytőke és tartalékalap: 324 
millió korona. Budapest, Dorottya-utca 10. sz., az in­
tézet saját házában. Életbiztosítás minden módozat 
Szerint, valamint fiuollátási és leánykiházasitást bizto­
sítások. — Tile-, szállítmány-, betöréses lopás ellem 
es tivegbiztositások. — Jégbiztosítás a Magyar jég- és 
viszontbiztosító részvénytársaság (Budapest, Nador- 
utcza 5. sz.) által. Részvénytőke és tartalékalap 7 mil­
lió korona. Egyenkénti és csoportos balesetbiztosítások 
(egyenkénti balesetbiztosítások díjvisszatérítéssel is) 
az' Első o. ált. baleset ellen biztosító társ. által (Bu­
dapest, Dorottya-utca 10. sz.) — Részvénytőke és 
készpénztartalék 19 millió korona.

fii só Leanykihazastiást Egylet m. sz. Gyermek- és élet­
biztosító intézet Budapest, VI., Terez-konit 40-42. 
Alapittatott: 1863. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyer­
mek és mindennemű életbiztosításokra, havi befizeté­
sek mellett is. - Tartalékok: 10.000,000 korona. Ed­
dig kifizetett biztosított összeg hét millió korona. 
Biztosítási állomány 46.000,000 korona.

i Bankok és íakarékpénzídrak.
Budapesti takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön 

Részvénytársaság. Befizetett részvénytőke: 10 millió 
korona. Központ és Magy. kir. szab. osztály.1 orsjáték 
föelárusitó helye: VI.. Andrássy-ut 5. Kézi zálogüzle­
tek : 1V„ Hároly-könit 18; IV., Fercnciek-tcre 4. Irány- 
utca sarkán. VIJ., Király-utca 57; VIII. kér., József 
körnt 2., TOL, tfllfii-ut 6. sr.___________________

Háztartási czikkek.
Orogna és háztartást czikkek V„ Báthory-ntcza 9. sz

(„Szabadság"-kávéház mellett.) Rendeléseket pontosan 
házhoz szállítunk. Telefon-szám: 12—30. Hesz Izidor 
és Társa „Korona‘‘-drogerla.

Hazai vas- és rézbníorasdr.
Bruck I. Henrik, Budapest. Gyár: IX. Liliom-utca 8 

Mintaraktár és iroda: Andrássy-ut 32. Ajánlja külö­
nösen legdivatosabb rézbutorait legmodernebb kivitel­
ben. Arak a legjutányosabbak. Vidéki megrendelésekre 
különös súlyt fektetünk. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

l?lz- és íégszeszuezeíék és 
csatornázás.

fizsnrnyi L. utóda Janiséit János és fia Budapest, VII 
Jéslka-ntca 12. sz. csatornázási vállalata, épületbádogos 
műhelye és horgany díszítmények gyára. Légszesz- és 
vízvezetékek, központi fűtések, szellőztető készülékek, 
szivattyuberendezés, árnyékszékek, vizeldék, minden­
nemű gőz-, magán- és nyilvános fürdő, hidegrh- 
gyógyintézeíek-, melegvizkészitó-berendezések ítitö- 
tüzhely összeköttetéssel vagy saját tUzhclylyel. Am- 
bergi légszeszfejlcsztő gépek, világítási, fűtési és mű­
szaki célokra. Saját légszesz-készülék minden ház- 
Vtn. Telefon 20—83.

Angol férfi- és nöiszabó.
Bohnor ?erencz térti és nőt szabó Váczl-utcza 2G. Fárlsl- 

ntcza sörök. Állandó nagy választék a legújabb divat­
szövetekben._____

Villamosság! berendezések.
Hagyar Síemone Schnckort Művelt villamossági részvény­

társaság. Igazgatóság: Budapest, V., Lipót-körut 5. 
Telefonszám: 211. és 212. Táviratcím: Siemenschuk- 
kert. Gyár: Pozsonyban. Készít: villamos világítás­
ig erőátviteli központi telepeket és berendezéseket, 
Villamos-vasutakat. Bánya - vasutakat. Egyenáramú 
forgóáramu és váltakozó áramú generátorokat és mo­
torokat, valamint az erősáram körébe vágó minden 
egyébb cikkeket Különlegességek: felvonók, ventilláto­
rok, szivattyúk, hordozható villamos fúrógépek, villa­
mos berendezések mezőgazdasági és ipari célokra.

Ezüsttárgyak.
Bilist. Ezüsttárgyak Bachruch Á. cs. és kir. udvari és 

kamarai ékszerész eztisátrugyára. 1V„ kér, Királyi 
Pál-ulca 13. szám. 1906. évi december l-6n, gyári 
épületében a kicsinyben való árusítás számára is pa­
zar helyiséget nyitott. (Bejárat földszint.) E fényes 
helyiségben mindennemű ezüsttárgy (asztaldísz, tá­
lak, fényűzés! cikkek, evőeszköz stb,) vásárolható 
Rendkívül gazdag választék a legfinomabb kivitelben 
szabott gyári árakon, melyek minden tárgyon látha­
tóan föl vannak tüntetve.

Selyemárak.
Bsénásy, Hoffmann es Társa sclvemárnháza IV, Bécsi- 

utca 4- Az összes tavaszt újdonságok dús választék­
ban már megérkeztek. Mintákat vidékre bérnientve 
küldünk. Miután helyben többféle szakmáju „Szénássy 
cég van, tisztelettel kérjük, selyemáruházunknak szóló 
b rendelményeknél a pontos címünknek szives ki­
írását, Szénásy, Hoffmann és Társa sclyemáruhái" 
kizárólag IV„ Bécsi-utca 4,

DR. HONIG IZSÓ
Elektrotherapie! és Röntgen-
Intézete. Elofctroiwánnnsea nTŐtlT»«á«

Budapest, IV. KároIy-körnt24. sz. I. em. Lili
Telefon 102—39,

Ideggyen gesógl átlépőtök 
Álmatlanság.
HOdéaek (Paralysis). 
Idegfá|aalmak,ldegzsábik

(Neuralglák, Ischias). 
Qerinczvelősorradáe (Te. 

bes.)
Szívbetegségek. 
Vérsdénytelmeszesedés, 
KSezvény és csuz (Rheu* 

ma, hugysavas lerakodás 
sok, izületi és csontbe. 
jók.)

Székrekedés. 
Anyagcserebajok. ŐEIUtafi 

ezukorbaj, vérszegénység 
Bőrbajok. Bőrvlezketeg 
Hajbetegségek (HajhuUte 

kopaszság.)
_______ _ _.v_____ _ Aranyeret csomók.

— Rendelés d. «. 6—ll-lg, d. n. 2—6-19.
geeeléB egész napon 6L — — Elránatra prospotóel/

Gy6fly1ényez6,<:
Elektromágnese» gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelés (Arson- 
talisatio).

Kék fánynyel való kezelés.
Villamos hőfürdők (Elek- 

trotherm).
Villamos fényfürdők.
Villamos maasage (Vib- 

ratlo).
fialván, Farad ás Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.

F6bb Javallatok:
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria.)

f=
e>

KÖZGAZDASÁG.

A végrehajtási novella és a kamarák. A pozso­
nyi kereskedelmi és iparkamara a végrehajtási no­
vella hatálybaléptetésének elhalasztása érdekében a 
hazai társkamarák megbízásából a kormányhoz fel­
terjesztést intézett, amelyet a kamarák nagykül­
döttsége a napokban nyújtott át Szterényi József 
államtitkárnak. A felterjesztésben Igen részletesen ki­
fejtik azokat az indokokat, melynél fogva fölötte kí­
vánatos, hogy- a végrehajtási novella határozmányai 
1909 január 1 -je előtt életbe ne lépjenek. „A novella 
31. 8-a — úgymond a felterjesztés — ugv az adósok­
ra, mint a hitelezőkre súlyos sérelmet tartalmaz. A 
harmincz napos bejelentési határidő egyenesen pel­
lengérre fogja állítani hazánk társadalmának javaré­
szét. hiszen a magyar középosztálynak, a kiskereske­
dőt és kisiparost is beszámítva, egész léte egveneen 
a hitelre van alapítva. Mert mindent: élelmiszert, 
ruhát, bútort, stb. rövidebb-hosszabb lejáratú hitelre 
vásárol a társadalom zöme. fis ez a kiskereskedő és 
kisiparos, aki hitelez és aki a fogyasztó közönséggel 
közvetlen összeköttetésben áll, maga is kénytelen 
üzletének hitelre alapított volta miatt hitelt igénybe­
venni. Igv tehát a bejelentési kötelezettség valóság­
gal katasztrófába hatást: lehet. Most bármiképen is 
kommentáljuk a törvényt, maga az a tény, hogy’ a 
törvény ily bejelentési kötelezettséget ir elő, feltét­
lenül a bejelentéseknek megtételére indítja az összes 
hitelezőket. Mert minden hitelező joggal tételezi fül 
azt, hogy egy törvény ok nélkül nem tartalmazhat 
valamely intézkedést. Hogy a bejelentéseknek, me­
lyek passzívákat kimutatnak, de aktívákat természe­
tesen nem, mennyi zaklatás, mennyi keserűség, 
mennyi vagyoni tönkreiutás lesz az eredménye, azt 
könnyű elképzelni. Aggodalmainkat tetézi a végre­
hajtások kérelmezésére nézve megállapított határidő 
rövid volta. Mai perrendtartásunk mellett, különösen 
a rendes eljárás alá eső 1000.— koronát meghaladó 
követeléseknél nem nehéz a végrehajtható Ítélet ki­
eszközlését egy évig elhúzni. De egy év a hitelre ala­
pított exisztcncziáknak túlságosan rövid Idő külön­
ben is. Aki, mint a társadalomnak jóformán zöme, 
majdnem minden szükségletét hitel igénybevétele 

I által részletfizetésekben fedezi, az képtelen egy’ éven 
belül összes kötelezettségeinek eleget tenni. A be­
következő végrehajtások tehát elveszik mindenét, 
ezután meg lesz ugyan a létminimuma, de hogy ezt 
mive! fogja megalapozni, hogy bútorát, ruháit stb. 
honnan fogja hitel nélkül beszerezni, arra választ 
senkisem adhat.“

Az iparoktatás! tanács. A kereskedelemügyi m 
kir. miniszter az országos ipari és kereskedelemi ok­
tatási tanács kereskedelmi szakosztályában megüre­
sedett tagsági helyekre az 1908—1910., illetőleg az 
1908—1912 évekre dr. Záray Károly pécsi keres­
kedelmi és iparkamarai titkárt, illetőleg Saxlehner 
Andor budapesti nagykereskedőt nevezte ki

U) mlitakarmány-gyár r.-t. Czegléden. Czeglé- 
den a Czeglédl gőzmalom r.-t. égisze alatt mii takar* 
mánygyár van alakulóban részvénytársasági alapon,

A gyapju-placzról. Az utolsóelőtti héten körül, 
belli! 1200 zsák gyapjú adatott el katonaposztószálli- 
tók részére, mely mennyiség e czélra alkalmas úgy 
közepes minőségű mosott gyapjúkból, mint közép, 
finom minőségű szennyes gyapjúkból állott. Daczára 
annak, hogy az üzlet piaczunkon előzőleg hosszabb 
ideig szünetelt, a legutóbbi árak csökkenést nem 
szenvedtek. Az utolsó hét szintén üzletfélen maradt. 
A legközelebbi gyapjuárverús, mclylyel piaczunk 
újból való megélénkülése várható, szeptember hó 
30-án veszi kezdetét.

Alaptőke-felemelés. A „Veritas“ Informáczió 
Vállalat R.-T. augusztus 24-én tartja rendes közgyii- 
lését, melynek napirendién a részvénytőkének 1O0 
ezer koronára való felemelése Is szerepel. A társa, 
ság legujab mérlege 146 korona 73 fillér nyereséget 
mutat ki.

Terjeszkedik a kernényltö-karfel. Ismeretes már, 
hogy Fiúméban több külföldi ezég keményítőgyárat 
létesít a kartel fenhatósága alatt. Az ui iparvállalat, 
melynek legújabban a Kereskedelmi Részvénytársa­
ság is az alapitól közé lépett, Fiumei Keményítőgyár 
R. T. ezég alatt fog működni, vezérigazgatója pedig 
Essen Ede, a keményitő-kartel felügyelő-bizottságá­
nak egyik tagja lesz.

Kongresszus az ólelmlszerhamlsitások ellen. A
genfi fehér kereszt-egyesület kezdeményezésére f. 
6. szeptember hó 8—12-ig tartatik meg üenfben az 
első nemzetközi kongresszus élelmi és gyógytani 
szerek hamisításának elnyomására. A kongresszus 
ezúttal tervszerűen inkább a gyárosok és kereske­
dők kívánságaival fog foglalkozni. A kongresszus 
második napján fogja a bor, eczet, gyümölcsbor, sör 
és pálinkák hamisítását tárgyalni. A rendezőség ter­
jedelmes névjegyzékében a világ összes államai van­
nak képviselve, csak Magyarország nincs. Ami nagy 
kár, mert nálunk bizony Igen általánosan elterjedt 
mesterség az élelmiszerek hamisítása.

Somogymcgye a parczellázás ellen. Somogy 
vármegye közigazgatási bizottsági ülésén szóbake- 
rült a felsőbili parczellázás ügye, melyet hozzá nem 
értő emberek végeztek minden rendszer és ellen­
őrzés nélkül s ezáltal sok szegény kisgazda károso­
dott. A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy 
fölir a földmlvelésügyi miniszterhez a parczellázások 
lehetőségének korlátozása és minden esetre szigo­
rúbb ellenőrzése ügyében. A fölterjesztésben terje­
delmesen foglalkozik a bizottság a parczellázások- 
nak veszedelmes voltával s a miniszter figyelmét 
felhívja arra, hogy a kisgazdák érdekeit mcgvédel- 
mezendő: alkosson törvényt a pa rezei- 
lázások szabályozásáról, kösse annak le­
hetőségét bizonyos feltételekhez és — okvetlenül — 
szigorú ellenőrzéshez. A közigazgatási bizottság ez­
zel nem a latifundiumok védelmét kívánja szolgálni, 
de tisztán azon kisembereket óhajtja megvédeni, akik 
a szakértelem nélkül megkezdett s események kény­
szerítő hatása alatt ahbanhagyott parczcllázásokban 
kis vagyonukat nagyon sok esetben elvesztették.

A sztrájkolók kártérítési kötelezettsége. A szer­
vezett munkásságnak a sztrájkjoggal való gyakori 
viszaélésci az ipari termelés folytonosságának egyik 
legnagyobb veszedelmét képezik. Érthető tehát, hogy 
már áltlános nemzetgazdasági szempontból Is arra 
törekszenek az ipari kormányok, hogy a sztrájkok­
kal való visszaéléseket korlátozzák. Most az osz­
trák gyárosok érdekes módját találták ki a sztrál- 
kok ellen való védekezésnek. Az osztrák knsza- 
készitő munkások közül ugyanis azok, kik a fém­
munkások szocziáldemokrata szakszervezetéhez tar­
toznak, a munkaadóikkal kötött szerződéseket meg­
szegve, munkájukat beszüntették. Nemcsak azokat 
a szerződéseket szegték meg, melyek egy évre köt­
tettek, hanem azokat is, melyek 14 napi felmondási 
időt állapítanak meg. A munkaadók erre egyértel­
műen azzal feleltek, hogy a sztrájkoló munkásokat 
a sztrájk által támadt káruk erejéig kártérítésért pe­
relték. A bíróságok eddig már több pert a munka­
adókra kedvezően döntöttek el. Az „Arbeitgeber 
Zeitung" közlése szerint a legújabb per is kedvező 
elintézést nyert. Miután ezen legújabb per oly sablo­
nos tényálláson épült fel, minő nap-nap után adja elő 
magát és mert úgyszólván iskolai példája lehetne
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annak, mint kell a törvény merev betűit a modern 
élet kiszámíthatatlan fordulataihoz simulva alkal­
mazni, röviden közöljük a tényállást és az indoko­
lást: Zollinger Fercncz, knittelfeldi miihelyeinek mun­
kásai folyó évi január 17-én sztrájkba állottak. A 
munkaadó ajánlott levélben felszólította munkásait, 
hogy 24 órán belül álljanak újból munkába, vagy ve­
gyék át munkakönyveiket, mert ellenkező esetben 
5 azokat a bíróságnak fogja beszolgáltatni. A mun­
kások nem jelentkezvén, a munkaadó a könyveiket 
a bírósághoz tette át, támadt kára ereiéig egyéb 
jogai fentartása mellett pedig kártérítési pert indított 
munkásai ellen. A kárt részletesen számította fel. 
Érdekes benne egy 428.75 koronás tétel, melyet azon 
alapon számit fel, hogy sztrájkba nem állott mun­
kásait nem alkalmazhatta rendes munkakörükben, 
Iranern az tizem kénytelen megszorítása folytán, sok­
kal kevesebbet jövedelmező más munkával kellett
foglalkoztatni őket. Indokolásában a bíróság kiemelte, 
hogy azon körülmény, hogy munkaadó a könyveket 
a bíróságnak szolgáltatta be, nem tekinthető a 
sztrájkba való beleegyezésnek, mert törvény előírta 
kötelessége volt neki a könyveket a bíróságnál le­
tétbe helyezni. A 428.75 korona kárt éppen a sztrájk 
keresztülvitelének módja okozta, mert nem az ösz- 
Bzes munkások állottak sztrájkba, hanem csak egye­
sek és a többieket a 14 napi felmondási időn át foglal­
koztatni kellett, mert rögtönös elbocsátásukra ok
nem volt. Szakértők meghallgatása után a bíróság 
igazoltnak látta a kár nagyságát és a munkásokat, 
minthogy azt kétségen felül jogelle­
nes magatartásukkal tudatosan elő­
idézték, annak megfizetésére köte­
lezte.

Papírgyártás czukornádból. A czukortartalmától 
megfosztott nádezukornak, az úgynevezett megüsse- 
nak czcllulozcra való feldolgozásán már igen sokan 
fáradoztak, de mindeddig eredmény nélkül. Egy 
trinidadi csukoriiltetvényes és vegyész, Bort de La- 
marre két évi kísérletezés után oly eljárást dolgo­
zott ki, melynek segítségével a megasseból aránylag 
kevés költséggel jó papír állítható elő. Cznkorgyára 
szomszédságában 400,000 korona befektetéssel pa­
pírgyárat épített, melyben az ő eljárása szerint dol­
gozzák fel a czukornádhulladékot. Miután a ezukor- 
nádat háromszori sajtolásnak vetették alá, a megás­
sd önműködő szállitókésziilékek segítségével a pa­
pírgyárba szállítják, hol néhány órán át főzik. A 
megfőtt anyagot malomkövek közt mcgőrlik, azután 
a rendes papírgyártó gépek segítségével dolgozzak 
fd. A trinidadi gyár 15 tonna papirt termel napon­
kint. A nádezukoriparra nézve ezen találmány igen 
fontos, a megassenak jó áron való értékesítését teszi 
lehetővé. A megasset eddig csak fűtésre használták. 
Mig azelőtt egy tonna megassenak értéke 8.60 ko­
rona volt, addig ma czellulozepép alakjában 120 ko­
rona értéket képvisel tonnánkint. Ezen találmánynak 
másik elönve az, hogy a ezukorkampagne befejezte 
»tán is lehet foglalkoztatni a munkásokat, sot ha a 
megasse állomány nem bizonyul elegendőnek csesz 
ivi üzemre, akkor ezen eljárás más tropikus növé­
seknek, pl. a banánnak, parafiinek stb. feldolgozását 
is teszi lehetővé.

Kivitelünk fejlesztése Kcletlndlába. A tengerén­
él áliamok sorában, hazánk kereskedelmi érdekei 
, legszorosabbak Ketetindiával, ugv az odavaló ki­
vitelük, mint az onnan hozzánk irányuló behozatal 
ickintctében is. A közel háromszáz millió lakosságit 
Keletindia felvevőképessége évről-évre fokozódik s 
a mióta meghozták a Merchandise Actot, — azaz azt 
a törvényt, amely szerint az egyes áruk csakis azon 
esetben bocsáthatók be Indiába, ha rajtuk a szár­
mazási ország tel van tüntetve, — s a bennszülött 
kereskedők és fogyasztók azt látták, hogy Anglián 
kivid más országok is foglalkoznak ipari termelés­
sel; — azóta a külföldi verseny mind erősebben 
kezd érvényre jutni Anglia rovására. Keletindia 
bennszülött kereskedői ugyanis csak a Merchandise 
Act (1907) óta jutottak jóformán tudatára annak, hogy 
Anglián kivid más nagy ipari államok Is vannak s 
azóta kezdenek Anglián kívüli összeköttetéseket ke­
resni. Időszerű és czélszcrii gondolat volt tehát, hogy 
a kereskedelmi miniszter a magyar kereskedelmi ér­
dekek képviselete és ápolása érdekében a folyó év 
őszén Eiiiep Jenő György m. kir. kereskedelmi mú­
zeumi levelezőt, bombayi székhelyivel Keletindiába 
küldi ki. Eiiiep szeptember közepén utazik ki állo­
máshelyére, a legjelentékenyebb magyar ezégek kép­
viseletében is.

Az amerikai kereskedelem érdekében. Ncwyork- 
JjóI jelentik, hogy ma kezdődött az amerikai keres­

kedelmi utazók által összehívott úgynevezett pros­
peritás! kongresszus, melynek czélja az, hogy agi- 
tácziőt kezdeményezzenek a közbizalom helyreállí­
tására és az üzleti forgalom újból való élénkítése 
czéljából. A kongresszus két napig fog tartani és a 
város is képviselteti magát. Az Itteni munkanélküliek 
tüntetni akartak, mely tüntetéssel a kongresszusnak 
be akarták bizonyítani a newyorkl mjinkahiány nagy­
ságát. A rendőrség azonban szétoszlatta a tömeget. 
Ez okból a munkanélküliek bizottsága a kongresz- 
szushoz átiratot intézett, amelyben közük, hogy 
Newyorkban 40,000 ember van pénz nélkül és éhezik.

Az értéktőzsdéről. A Magyar Általános Hiíelbank 
ma közzétett mérlege — amely pedig a múlt évi fé­
nyes üzleteredményt teljesen fedi — a tőzsdén csaló­
dást keltett, mivel sokkal jobb üzleteredményt vár­
tak. A mai magánforgalomban kifejezésre is jutott a 
lehangoltság, amennyiben a Magyar hitelt, amely ér­
ték tegnap 747.50 koronán zárult, ma 745 koronán kí­
nálták, de még így is csak egészen jelentéktelen üz­
let fejlődött ki. Forgalomba került: Osztrák hitel 
632.25 koronán és Magyar hitel 745.75-745.-- koro­
nán. Egyéb értékekben egyáltalán nem fordult elő 
üzletkötés.

Megszűnt forgalmi akadály. A kassa—oderbergi 
vasút turány-szuesányi vonalán az összes forgalom 
csütörtökön a 144. számú vonatta! megnyílt.

A pozsonyi sörárpavásár. A harmadik pozsonyi 
sörárpavásár ma délelőtt nyílott meg az ottani 
Bellevue tágas helyiségében, a termelők, a bel- és 
külföldi kereskedők és a sörgyárosok élénk érdek­
lődése mellett. Megjelentek a megnyitáson a rende­
zésben részes pozsonyi, nyitrai, komáromi, nógrádi 
és barsi vármegyei gazdasági egyesületek elnökei, 
számos egyesületi taggal. A földmivelésügyi minisz­
ter képviseletében báró Podmaniczky Gyula 
min. osztálytanácsos jelent meg. Az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület részéről R u b in e k 
Gyula igazgató és K r o lo p p Hugó titkár vettek 
részt a vásáron. A törvényhatóságok részéről megje­
lentek: Kálmán Rudolf főispán, gróf Majláth 
István alispán. A pozsonyi kereskedelmi és iparka­
mara S e n d 1 e i n János elnök és Wolf Gern titkár 
által volt képviselve. A vásárt Mezey Gyula kir. 
tanácsos, a Nyitrai Gazdasági Egyesület ügyvezető 
elnöke rendezte, aki mellett Horváth Jenő és 
Hercmanszky Imre, a vásár ügyvezető igaz­
gatói fejtettek ki eredményes munkát. A vásárt Bar- 
t a 1 Aurél, a rendező-bizottság elnöke nyitotta meg, 
röviden ismételvén a vásár czélját és üdvözölvén a 
megjelent termelőket, gyárosokat és kereskedőket. 
A megnyitás után nyomban megindult a vásár. Ennek 
hangulata az első órákban nem fejlődött ki, mert a 
gazdák a nagyszámú külföldi vevőkkel szemben 
igen tartózkodó állást foglaltak el, amelyet teljesen 
igazol a szűk termés és a minden oldalról megállapí­
tott takarmányhiány. A vásár forgalma az időjárási 
viszonyokhoz képest teljesen kielégítő, sőt van bőven 
elsőrendű sörárpa is, amely nyomban kijelöltetett a 
berlini kiállítás czéljaira. A bejelentett mennyiség 
1600 vag-gon. Ennek mintái nagyrészt beérkeztek. Az 
elért legnagyobb ár 22 korona, melyet a gróf Zichy- 
szeniorátus nógrádmegyei árpájával ért el. A leg­
alacsonyabb ár 19 korona. Délután három óráig el­
kelt 490 vaggon árpa, emellett élénk forgalom fejlő­
dött ki a vásáron kiviil, úgy, hogy magánforgalom­
ban több mint 300 vaggon kelt el.

Az „Anker“ élet- és járadékbiztosító-társaság ez 
év folyamán ünnepli meg alapításának 50 éves for­
dulóját. Ennek emlékére Magyarországon Igazgató­
ságot szervezett és egy a főváros díszére szolgáló 
palota építését kezdi meg már a közeli napokban. 
Ezen társaságnak Magyarországon 115 millió 
koronát kitevő biztosítási állománya van, miáltal a 
legelső belföldi intézetek sorában foglal helyet. Az 
„Anker" a biztosítási feltételek modernizálása tekin­
tetében mindig a biztosított közönség érdekeit tar­
totta szem előtt és legutóbb is 1907. január elsején 
oly újításokat léptetett életbe — világkötvény, meg- 
támadhatatlanság, elévülhetctlcnség, azonnali kifize­
tés — melyek a biztosítottak legmesszebbmenő igé­
nyeinek is megfelelnek.

egyetértés

polititikai napilap.
Kiadóhivatali Igazgató: PAJOR IflATVAS

Kecskeméti Boptermeli
Első PinszeszövetheeeS

Kecskemét.
Ajánlja kitűnő minőségű borait' 

a következő árakon:
Faj

1r
folyam

100 lit L liter. 7 delit
Kor. Fillér Fülér

Kadarka 1907 4« V4 --- 66"
Ezerjó 1007 48 76 68
Ruling _ mam •e. 1907 62 80 70
Tramini _M 1907 56 80 74
Ezerjó r— ... 1900 60 85 76
Ezerjó ••• M 1904 64 90 80
Rizllng 1904 66 100 80
Szilvám 1904 80 120 90
Burgundi 1904 80 120 90
Szilvám 1903 90 180 100
Muskotály w* 1903 100 140 110
Burgundi 1903 100 140 110
Tramini 1901 100 140 110
Furmint 1901 120 160 120
Rajnai Rizling — 1901 140 200 140

Kló üstön főzött saját égetésü pálinkák:
Törköly 1904 170 20 <r 1Ó0
Cognac 1904 500 500 880
Baraczk — — ... 1902 600 600 450

A borok tisztán kezelt ]ó minőségéért, valódi­
ságáért és pontos kiszolgálásért mindenkor 

felelősséget vállalunk. 
Szállítási feltételek:

A borok szállítása készpénzfizetés vagy utánvét 
melleit hordókban, üvegkorsókban (Demyon) és üvegek­
ben történik. Hordót és üvegkorsőt fedezett mellett köl­
csön adunk, melyek 30 nap alatt bérimeníve vissza 
küldendők. A hordókban szállítható legkisebb mennyi­
ség hektoliter árban számítva 50 liter, üvegkorsókban 
3, 5, 10, 15, 20, 25 liter, melyre nézve a liter ára 
irányadó.

Egy 5 kg.-os postacsomag: 3 drb. 1 literes vagy 
4 drb. 7 deciliteres palack; rendelő kívánságára egy 
postciomagban különféle fajtájú borokat is csomagolunk- 

Kecskemét, a postabőlyeg kelte.
^ Héjjas Mihály

igazgató.
60—60 100-120 150—170 250 

Hordó árak: -TT=.—f4——-isT“le.-
400 litertől fölfelé hltrenként 3.— korona.

_ , , 3 5 12 25 literesDemyon árak:----Ul) 180 ■ '6- koF^T
Kivonat az elismerS-Ievelekböl:

Boraikkal mindig teljesen meg voltam 
elégedve, azokat nem pancsolt, hanem termé­
szetes boroknak, így a szentmiséhez is alkal­
masnak tartom

Bernatsky Ferenci
fip&tplób&nos, Hódmezővásárhely.

Az Önöktől vásárolt bort minden tekin­
tetben kifogástalan s kiváló minőségűnek 
Ítélem.

Báré Sanassy Barkóczy György
Tomes -Mucány.

A küldött borral nagyon meg vagyok 
elégedve.

Hock János
etsz. képviseli, plébános, Kőbánba.

Ugyanolyan minőségű bort kérek, mint 
a minőt ezideig kaptam, mert az eddigi úgy a 
vevőim, mint az én teljes megelégedésemre 
szolgá't.

Wagner Géza
tiyőr » Szonünárton

Több Ízben szállított boraikkal nagyon 
ogvoltam elégedve és továbbra is mogrende« 
oük maradok.

lüiepel Vilmos
körjegyző, Morvaőr.

Vendéglősöknek 100 literenként 
három korona engedményt adunk.
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TŐZSDÉK.
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE

Berlin, augusztus 15. (Tőzsdejelentés.) A teg' 
napi newyorki tőzsdén észlelt lchangoltság, vala­
mint a heti zárlatkor szokásos realizácziök eléggé 
jelentékeny árfolyamcsökkenéseket eredményeztek. 
Vasutak és bányaértékek legnagyobbrészt 1—2%-al 
alacsonyabbak. A tőzsde megnyitásakor az érke­
zett eladási rendeletek perfektuálása után egyes ki­
sebb áremelkedések mellett az irányzat nagyobb 
ellentállóképessége észlelhető különösen bányaérté­
kekben. Járadékok általánosságban jól tartottak. 
Vasutak közül amerikaiak Newyorkra gyöngültek, a 
többiek csak csekély mértékben . vesztettek. Déli 
vasút megtartotta tegnapi zárlati árfolyamát. A to­
vábbi folyamatban a tőzsde sok gyönge ingadozások­
nak volt alávetve. Hazai járadékok változatlanok. 
3%-os konzolok 0.1 "í-al emelkedtek. A tőzsde szi­
lárd irányzattal zárult. A készpénzpiacz ipari érté­
kei tartottak, részben gyöngébbek. Náci pénz 3‘í %, 
magánfeszámitolási kamatláb 2%%.
^ Zár Iáikor jegyeztetik: 4"2 százalékos papinnra- 

élc —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.60, 
osztrák hitelrészvény 198.50, Déli vasút 21.80, 
orosz bankjegyek 215.50, 4 százalékos uj orosz köl­
csön 77.50, Disconto Commandit 176.60, Dinamit- 
truszt —, Harpeni 200.—, Unifikált török 
járadék 93.80, 4.2 százalékos ezüst-járadék 56.40, 
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.30, 
Magyar koronajáradék —.—, Osztrák-magyar 
államvasut 147.75, Bécsi váltóár 85.10, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 214.40, 
Gelsenkirchcni 194.40, Laurakohó 210.50. Javult.

Frankfnrl, (Zárlat.) aug, 15. 4*2 százalékos 
papirjáradék , 4 százalékos osztrák arany­
járadék —, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.40,Osztrák hitelintézeti részvény 198.30, Osztrák- 
magyar államvasut 147.50, Északnyugati vasút 
—.—, Bustlehradi vasút —, Londoni váltóár 
20.39, Bécsi Bankverein 142.90, Villamos részvény 
141.—, 3 százalékos magvar aranykölcsön —, 4-2 
százalékos ezüstjáradék' 99.40, Osztrák koronajára­
dék — .—.Magyar koronajáradék 93.-, Osztrák- 
magyar bank 124.70, Déli vasút részvény 21.70, 
Elbevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 851.75, Párisi 
váltóár 810.83, Union bankrészvény —, Alpesi 
bányarészvény —.—. Engedő.

Kamtonrg, (Zárlat) augusztus 15. 4"2 százalékos 
eztistjáradék £9.10, 1860. sorsjegy 153. — , Déli vasul 
21.95, 4 százalékos aranyjáradék 88.20, Osztrák 
hitelrészvény 188.75, Osztrák-magyar államvasut 
—.—, Olasz járadék ,104 20, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93,60. Állandó.

London, augusztus 15. Angol consol 86V:.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Augusztus 15, -

kinevezések. A földmivelésügyi miniszter dr. Tö­
rök János fogarasi és dr. Lugosi István bábolnai 
ménesintézeti orvost, valamint Markó György mc- 
zöhegyesi ménesintézeti gyógyszerészt, jelenlegi al­
kalmazásukban való meghagyásuk mellett, a IX. fi­
zetési osztályba; a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Nagy Sándor okleveles tanítót az Örkényi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá; a kassai Ítélő­
tábla elnöke Baczoni Ferencz végzett joghallgató, 
saiószentpéteri lakost a kassai Ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Orend’ Mária algyőri állami elemi iskolai tanító­
nőt a percsenyi állami elemi iskolához visszahe­
lyezte.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Stern 
Izsák sóváradi lakos Sándorra, kiskorú Siska Sán­
dor szombathelyi lakos Szilvásba, kiskorú Onccz 
(Onetiu) József vencsellői lakos Olaszira, Orosz- 
maim József budapesti lakos Gesztire, Rozentliál An­
dor kalocsai lakos Vermesre, Danits Lajos válj la­
kos Dunaira, kiskorú Szkalin Károly dunagálosi la­
kos Szirmaira, kiskorú Pollák Sarolta budapesti la­
kos Hollóra. Punnia András iniskolczi lakos Petőfire, 
kiskorú Grieger Valéria Mária Jozefa laki lakos 
Bárczira. Paydussák Antal körösi lakos Pajkosra, 
kiskorú Bilim Fűdre. Jozefa és Irén budapesti lako­
sok Horvátra, Klein Hermina kiskunfélegyházi la­
kos Kovácsra, Müller Géza aradi lakos Mézesre. 
Blcicr Mór budapesti lakos, valamint kiskorú mos­
toha gyermekei: Fischer Teréz és László Baranyira, 
kiskorú Kőim Lajos győri lakos Csányira, Kozlak 
Géza zsombolyai lakos Kárpátira, Falucsok István 
vaspolenyi lakos Kovácsra, kiskorú Lolisch Béla bu­
dapesti lakos Kallósra, Orosz Frigyes budapesti la­
kos saiút, valamint Orosz Jenő, Lajos és Irén nevű

kiskorú gyermekei Nagyra, dr. Blau Lajos ügyvéd, 
szabadkai lakos saját, valamint Ilona, Margit és Mik­
lós nevii kiskorú gyermekei Bánra, kiskorú Wcisz 
Aranka budapesti lakos Halászra és Burger Ferencz 
György tanár, veszprémi lakos, valamint Jolán, Má­
ria, Matild, Tibor, Aranka, Ilona és György nevii 
kiskorú gyermekei családi nevének Bakácsra kért 
átváltoztatását megengedte,__________ ^

Üzleti hetiszemle.
bjríésvásdr. Budapest-Kőbánya, 1908. évi au­

gusztus 14-én. Az üzlet csendes volt. Heti át­
lagárak : magyar válogatott áru 320—380 ki gr. 
nehéz 130- 131 fill. 280-300 kgr. nehéz, 131 — 132. 
fill. Öreg 300 klg. túli —fillér, szedelt sertés 
vaggonból átvéve 134 - 136 fillér, vidéki sertés —. 
fill. Szerb —.— fill, tiszta klgr.; páronkint 45 klgr 
életsulylevonás és 4 százalék engedmény szokásos. 
Eleségárak; Tengeri uj K 16.30. Árpa K 16.50 
Kőbányán átvéve. Helyi állomány aug. 7-én maradt 
37360 drb. Felhajtás : Belföld 1795 drb. Szerbiából
— egyéb államokból-----drb, összesen 39155 drb.
Elhajíás : Budapesti fogyasztásra (1—X. kér.) 254 
drb, belföldre 1289 drb, Bécsbe — drb, osztrák 
tartományokba 382 drb, német birodalomba (Ba­
jorország) —— drb, egyéb országokba (Helvétia)
-----drb, a szappangyárban feldolgoztatott 6, a
szállásokban elhullott drb, waggonokból kirakott 
hulla — drb borsókásnak találtatott — drb össze­
sen 1931 drb, maradt állomány 37224 drb. A 
részvényszállásokban elhelyezve 8822 drb van.

Bécsi vásár: aug. 11. Felhajtás 12505 drb sertés 
köztük 3537 drb lengyel. Az üzlet élénk volt. Ne­
héz 118—121 fill, középnehéz 110—115 fill, süldő 
96 -124 100 k.-ként clevcnsulyban.

Dresdai vásár: augusztus 10. A vásáron volt 
1640 drb., melyek 59-"68 márkán keltek 50 kg. 
eleven súly szerint.

Berlini vásár: augusztus 8. Felhajtás: 10843 
drb. sertés. Az üzlet' élénk volt. Finom húsos 
61 — 62 marka, húsos 60-61 márka, silányabb 
58—59 márka.

VÍZÁLLÁS.
méter 

aug. 15 aug 14,
m ( t c r 

aug. 15. aug. 14.

Mórra
Vág

Móra
fczára

Szamos
Ivrnszaa
Latoréin
hahóién
Uncr

^hflrdínp
Vassau

Réce
Pozsony
Komárom
Rudapesl
Paks
Mohács
(lombos
Uivldók
Panceovh
Orsóra
Morvaf&Ju
Zsolna
Trencgán
Szered
Szt-Öottbárd
Sárvár
(Jyör
Varásd
Zákány
Hares

M. -SzeidoÄ, 
Zágráb 
Sziszek 
Mitrovicza 
Dóós
Szahnár
N. -Majtóny 
Munkács 
Homonna
Perocsenv

1.60 1.48
2.53 2.45 
0.82 0.18 
0.1 fi 0.24 
2.17 1.62 
2.37 3.02 
2.44 2.66 
0.78 0.77 
1.72 1.00 
2.3) O.— 
1.1*9 1.65 
0.75 0.CS
1.54 1.47 
0.67 0.56 
1/0 1.54 
1.74 1.18
1.61 1.85 
0.62 0.02 
0.19 0.14
I. 87 2/26
J. Í0 1.50 
0.02 0.18 
0.28 0.44 
0.84 0.— 
0.60 0*52 
0.44 0.80 
1.23 1.C6

0/5 
0.55 0.70 
0.81 1 38 
O 96 0.82 
0.16 CvO 
0.10 0.18 
n.— o.—

Hízó

OndsTs
Tanoly
l'odrog
Sajó
llemrtd
Horcttyó

Kőrös

Maros

Uéga

M. -S-lrrot
Tnkűháza
V.-Namény
Tokai
ThzafOred
Szolnok
Psonprád
Szeged
T.-Rocs®
Titol
floár
Hárifa
l,s dm 6 ez
Zsoleza
fI.-NAmel‘
Margittá
R.-újfalu
('sme-sn
N. -Várad 
Rolónyos 
Tenko 
(Inrahono 
Rorosjonö
Rókós
Gyom a
(iy.-Fchörváx
Rrnnyicska
Soborsin
Arad
Makó
K.-Kostíly
Kiszóló
TemesvárHe ctketel

0.36 0.38 
0.75 0.6) 
0.48 0.86 
0.28 C.7G 
0,20 0.8 I 
0.34 0.60 
0.0 4 0.1 ’ 
0.05 0.46 
0.60 a4 ) 
1.69 1.58 
0.71 0.7J 
0.88 0.78 
0.78 0.84 
l/N 1.29 
0.57 1.12 
0.41 0.90 
0.07 0.15 
0.— 0.5 í 
0/90/3 
0,32 0.34 
0.18 0.12 
0.30 0.01 
0.41 0.46 
0.21 0.04 
1.03 0.20 
0.02 0.10 
0.— 0.— 
0.— 0.— 
1.09 1,04 0/6 0.01 
0.73 0.88 
0.90 0.69 0.02 0.02 
0.86 0 89

, Í.V-
szerek

Valódi franczin « amerikai nvártmánv 1 
— Orvosilag ajánlva 1 Feltótlo^ubizto8 t ^

Ezrnimf.
Eredeti csomagolásban!

12 dil). ílnotn irtinAsóy K 2—4 
12 m /ranczin gyárim. e 6—10 
12 „ eredo’i amerikai e 10—12 
Capot amoricon (rövid) „ 4—6

Halhóluan 12 drb finom _ K 6—10 nnilIUiydy „Non plua ultra* „ 12-16

Minta-gyü jtemény
Citiízctfl ««.leállításban, 12 drb K e.— 

2Ö erb K 8.—
Női óvszer
Sérvkötő orvos! rendelésre valód 

angol aczól rugÁval K 7- 10, Cs. ós kir, 
srahad. Keletl-fóle pneumatikus pc- 
loltávnl w w w w w w K 12' _

Suspensor ercUt\t>) diratj. _ _ _ _ _ k i-a^o
Havibnj kötő darabja_____________________K e-ll
Haskötő darabjaw    K 7—34
Gummi tjörceér-harisnya darabja _ K s-ia
rrifpttoi’ tePesen felszerelve, darabja ___  K 6—0
Mil nAnto vaginal Bprnyu IcvtTvrbizhntóbb női klilón- 
'“'J * Icgcseóg ______ „ _ _______ K 15 —
Szétküldés titoktartás mellett. — Kópéi Árjegyzők 

Ingyen és b irmontve.
gnmmlárnk és beteg­
ápolást csikkek gyára •

Budapest, IV„ Koponalierczeg-utcza 17/1.
KELETI J.

Itt van az
Megelőztem az óriási áremelkedést és tettenie- 
len vettem pártiban is olcsó árakbon és abban s 
helyzetben vagyok, hogy b. vevőimet nagyon otcsőq 
szolgálhatom ki s raktáron van 80—40 waggon áru, 
Itvog, porczollán, lámpa, sománcz, vasedény, konyha 
leiszerelés, vendéglő és kávéházi berendezés, nász­
ajándék és dísztárgyak.

A R A I Bit
forint

Ét6[ eZŐTSZ‘Cl n £zcmáiyr.irokoko tinóm porczei- g qq

6>f Irsitríi'kászle«, teljesen e saemőly, modora fazon' fi légi 
wuxvíu foatvo és aranyszcgálylycl, bcégetra_
fcílf A^n'készkk teljesen 0 személyre, rokolio- 1 BE Miiö*U stílus, díszes festés, elsőrendű minőség ••00
É4!rí>y/J‘''ászlot, e személy, rendklvttl díszes, ra- líl 
b 1 uv*.« koké-stilus, Qpecsenyotál,clcg.festéssel Iw»-”“
LegolGSüöö és lagna^ölil) válaszlék csak elsőrettiG

12 személyes étkező-készletekben,
díszesen festve, dnsen aranyozott rokokd-íozan, kitszer é^ctva, 

itnein mindSífU parcellán árai* ~ ~
t evil levcacsfál, 
a nagy pcoseuyi’UV 
a kis peraenyetál, • 
a négy tásztatAl, 
a kis (ásztatai, 
a lözciéktál, 
a salálatd!, 
a mártástól,

a mártás ally 
a nagyítanál, 
s kiáltanál,
9 sótartá,15 imiiy tányér, so lapos tányér, 

19 kis tányér

Azonkívül vancas készleten egészen

PHrtVtn sítátüályra,rnkokostlloekisebbSesz» 
kliXVtaU Alliiáí,«adr!),disze3Íe3 léssel és beégetve

, 100 frtlg.
forint

12,58
Fíkftvn 18 személyre, rokoko, díszen festés, áll 
hlPaüAV a leves, a pecsenye, a tészln, a snidta, 

a főzelék, a martos, 3 alj, a sötétté, a kanil. 
ia mély, 24 lapos, iá dessert, aa csont-tányér

Ta« vagy kávékísztet festve és boégctott srany»- Q 
I 89 zással, tűkoko-sUlns — — _ viíO

vagy fcávékdszlet, díszes és beégetett, dns A 
1 »“ aranyozással, rokokosülns, szép festéssel “• .
Ó ««amílvac UUdrkészlet, fostett és beége.: __ le­
üt SZBiUeiyeS rótt aranyozás,») — — — ^V.IO

0cTnmá!nnö kőris-, s9i'3s- v. vlzoskdszlíS í BE 
szemoiyee fostett és beéget. aranyoMisal Is WO

i ioljee.abgol díszes tiagy,,valödl inalol, oosdéltészl. 4,.40 
Eobeolldk-^tónyérok, tiszta fehér, mély, lapos *, «r.b —.40 
Vices vágy boros potiár o kr. és w «. —,08
1 itHZtnli lámpa, ernvfivel------ --- --- --  —.fia
1 asztali lámpa, ernyővel, díszes _ _ «. «, „ ^ 1,00

Q személyes finom ÜVCgkéSZlet
vésőit, cloud db minidval

( vizes pohll
s toros .0 llkíitös .
S sörös »

« pezsgés pohár 
1 vizes kanosé 
1 boros butella 
1 likőr llvcg 6 frf 50 kr.

2 drb legjobb zománezozott fazék és lábas Q
1/, L-tOl 6 literig ceak ___ ______ w«UU

■i zománezozott kávédaiáló ceak »-,88

Vidékre ingyen láda, ingyen csomagg. 
lás, ingyen vasúthoz sáliitás

lakács Ferencz
nagyban és kicsinbeni gyári raktára

Baross-tér 4. sz.
Rákóczi-nt végén.

(------------------------------------ ------------------------

ÚRI HÁZTARTÁSOKNÁL
is bevált kitűnő loariundf, valódi zamatu jamaikai ruraoí, 
eredeti angol szalon likőrökot és természetes zamatti 
gyiimdlcaszcrpökct, málna, narancs és czitrom iomonádó 
(gazouso) késvitéshez bár.;: gyorsan előállíthat az általam 
torgalomba hozott kivonatokkal. — ütatiiláa ŐS D”. 

iogyzek ingyen.
Egy próbaüveg ára 70 fillér,

LIGETHY GYULA gyógyszerész BUDAPEST,
I. kér.. Fehérvári at 37. saám.

Titkos beíegsi
gyógyítására legjobhaű ajánlható 28 óven at s'Krzett 

kórházi tapasztalatai alapjúo

Dr. HÄJD1CS!
v. es. és kir. enrodorvos és kőrhási főorvos,

"itlos sikcrrol, rövid idő alatt gyógyít hngyosőlolyásl, hólyagbajt, 
“!’■ jk,c'> ,bu a,k6r' byphlll.t), bőrbaiokal, elgyengült lirflerőt! 
IdőiCbboliH' l le, őníorlőtést és ai nak utobalnit, ideg- es bat- 

rerifichaft, vtlamint minden nói Lajgkat.
•***■ HEWDEZi; ú—4-1 j és ent« 7—8-íg1,----- iri

Budapest, Vili, József-körut 2.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik.

Xuevél U-ijón la biztos jgyéaywllvor. |

I

inüK
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ERTEKTELEM
UTÁNZATOKTÓL

NÉLKÜLÖZHETETLEN
HÁZISZER.

KAPHATÓ MINDENÜTT

A NAGY TITOK
IRTA: W. COLLINS-

— Igen, igen! — fakadt ki az öreg ember, 
r— Már gyermekéveiben sem lehetett hajlítani 
és az évek növekedő számával nem puliidnak 
meg az emberek. Bárcsak inkább Londonban 
maradtunk volna!

— Én nem sajnálom az utazást, — feleltem. 
<— Miután már egyszer itt vagyunk, vegyük 
szemügyre, amit máskülönben soha sem láttam 
volna. Férjem villája csak néhány mértföldnyire 
van ide, holnap kimegyünk Gleninchbe.

— Ahol azt a szegény asszonyt megmér­
gezték? — kérdezte Benjámin megrovó pillan­
tással.

— Igen, látnom kell azt a szobát, ahol meg­
halt. Meg kell néznem az egész lakóházat.

Benjámin rezignáltat! ölébe eitette a kezét.
Levélileg tudomására adtam Plaitnore urnák 

tervezett látogatásomat Gleninchben.
Az a ház, melyben az iszonyú tragédia le­

játszódott, melyben férjem élete meg lett sem­
misítve és mérgezve, a legnagyobb, bár rémült 
érdeket keltett fel bennem.

Levelemre, melyet Plaimorehoz irtani, na­
gyon barátságos választ kaptam: ha délutánig 
türelemmel lennék, bezárja az irodáját és saját 
kocsiján kivisz Gleninchbe.

Az a nyakasság, melyet Benjámin nekem 
Ti szememre vetett, most ennél a nyugodt em­
bernél is előtűnt. Magában elhatározta, hogy 
nem megy velem Gleninchbe. De egyetlen egy 
szót sem vesztegetett az egész ügyre. Csak mi­
kor Piaimore nr kocsija az aitó előtt állott, Ben­
jáminnak egy öreg barátja futott eszébe, akit 
meg kell látogatnia és kért engem, mentsem fel 
erre a délutánra.

így tehát ő nélküle utaztunk cl. Az ut, mely 
,'czólunkhoz vezetett, vajmi érdekes volt. A gle- 
jíiinchi park, angol szempontból ítélve, elvadult

és rossz karban volt tartva: a ház hetven vagy 
nyolezvan év előtt épülhetett. Kívülről egy fog­
ház benyomását tette. A belső helyiségek ke- 
délynyomasztólag hatottak, mint minden szó- , 
ba, mely régóta lakatlan. A biinpör befeje­
zése óta, majdnem három éve tehát, az egész 
ház lakatlanul áll. Csak egyetlen egy kis szo­
bában lakott egy öreg házaspár, akiknél a kul­
csok voltak. Az öreg ember csak a feiét csóválta, 
mikor Piaimore ur megparancsolta neki, hogy 
az összes ajtókat nyissa ki, hogv a napsugár be­
ömölhessen. A könyvtárszobában és képtárban 
a kandallóban égett a tiiz, hogy a képek és köny­
vek tönkre ne menjenek a nedvesség által. Az 
emeleten felhaladva, láttam azt a szobát, melyet 
az akták olvasása után már ismertem. Megnéz­
tem a kis dolgozószobát, amelv összeköttetésben 
állott a hálószobával. Égy pillantást vetettem 
abba a szobába, amelyben Glcninch boldogta­
lan úrnője meghalt. Az ágy még a régi helyen 
állott, ugyanúgy a pamlag is, amelyen az ápoló­
nő aludt. Az asztal is itt volt, amelyen Macallan- 
né étkezni szokott. A siirü, fülledt levegő a mel­
lemre feküdt és szinte fojtogatott, mintha a régen 
elmúlt borzalmas napok uira felélednének. Itt 
volt az a hálószoba is, melynek aitaiánál Dexter 
hallgatódzott, ott húzódott cl az a folvosó, ame­
lyen végig ugrált, hogy a vélt Beaulv asszonyt 
kilesse. Akárhová pillantottam, egy hang látszott 
felém kiáltani: mi ismerjük és tudiuk a mérge­
zés titl'át. de nem áruljuk el.

Nem tudtam tovább elviselni az ott tartóz­
kodást ebben a szomorú házban és ismét kivá­
gyódtam a friss levegőre. A kísérőm megértette 
és kivezetett.

Szótlanul mentünk vissza a parkon és be­
szálltunk a kocsiba. Edinburghba való vissza­
térésünkkor Piaimore került minden beszélge­
tést Glcninch ml. Látta, hogy a kedélyem na­
gyon nyomott és igyekezett felvidítani.

Mikor már közeledtünk a városhoz, azt 
kérdezte tőlem, mikor térek vissza Londonba?

— Holnap reggel az első vonattal.
— És a tervei? Megmarad elhatározása mel­

lett s

— Attól félek, hogy igen. Piaimore ur. Talán 
még fiatal vagyok ahhoz, hogv okos legyek és 
igy csak arra kérem, legyen elnézéssel irántam.

Az ügyvéd mosolygott és megsimogatta ke­
zemet, azután hirtelen elkomolvodott:

— Ez tehát az utolsó alkalom, hogy eluta­
zása előtt önnel beszélhetek1. Szabad egészen 
őszintének lennem?

— Kérem, Plaimore ur.
— Csalt nagyon kevés a mondani valóm és 

ez is ezzel az egy szóval kezdődik, elővigyázat. 
Ne menjen soha egyedül Dexterhez. vigyen ma­
gával kísérőt . . .

— Olyan veszélyesnek talália azon látoga­
tásokat ?

— A szó szoros értelmében véve. nem. Csak 
azt gondolom, hogy egy férfilátogató sokkal in­
kább alkalmas őt a korlátok között tartani. To­
vábbá, ha egy meggondolatlan szó kicsúszik az 
ajkián, mindjárt van egy tanuia. Ezt a körülményt 
nem szabad lebecsülnie. Végül legyen óvatos, 
mikor a beszédet Beaulynéra terel!

— Legyek óvatos — miért?
— A gyakorlat, kedves Macallanné asszo­

nyom, kifejlesztette bennem azt a tehetséget, 
hogy más emberek kisebb gyengéit észreveszem- 
finnek kifejlődött érzéke van a féltékenységre, 
még pedig Beaulynéra. Milyen könnven felre le­
het vezetni, vagy elfogulttá tenni, hogy ha Dex­
ter ismét arra a hölgyre talál beszélni. Nem be­
szélek túlságosan szabadon?

— Dehogy. Igazán megalázó rcám nézve, 
hogy Bcauly asszonyra féltékeny vagyok. A 
hiúság keservesen szenved alatta. Önnek telje­
sen igaza van.

— Igazán örvendek", hogy legalább egy 
pontban egyezik a nézetünk — félte szárazon. — 
Azért nem esem kétségbe, hogy ama komoly 
ügyben is meg fogom tudni győzni s ha nem 
gördít akadályt az utamba. Dextcrt még segitö 
társnak veszem be.

Ez a kijelentés nagyon felkeltette a kíván­
csiságomat, mert rejtélyes volt.



12 EGYETÉRTÉS
SZÍNHAZAK

Vasárnapon 190S, augusztus lG-án.
Király s&lnhdz magyar színház

E00 óv .:;ulwsi
bnokes. lánczos. látványos tréfa 
ü felvonásban, U kőpbon, irta 
Martos Férchez. Zenéjét ősszo 

állította Marthon (íóza.
N, Zajthay István Németh 
Baezur íjászton 1,‘apir 
Tóit l’hca Ötvö: G.
ir’eler, hotel tulajdo­
nos állalknrti i'^azg. Boross 
Franco, Major, mi­
niszter, szerkesztő Szirmai 
Favlfcsck, Pribicsck,
Samu, szorccseu Hátkai

Feles kei polgárme: 
er, Dörögi 
Kekk, Huszárkapi­

tány
Kezdető 8 órakor

M tin or
Hétfő : 100 óv múlva 
Kedd: 100 év múlva 
Szerda • 100 év múlva 
Csütörtök . d. u. János vitéz, 

este : r00 év múlva 
Péntek • ICO óv múlva 
Szombat: 100 óv múlva 
Vasárnap : d. u. János vitéz, 

es c : ICO év múlva

László R. 

Z, Molnár

Ä Sasfiók
(L‘ Aiglon) Dráma 5 felvonásban 
Irta Hosiand Edmond, íorUi- 

tett 1 Ábrányi EiuiL
Személyek:

Forcncz 
Fiam Dean 
Mottornich 
Forcncz császár 
M arm ont tábornak 
A szabó 
Gentz
Rá ró Obenavis 
Mária Lujza 
Camera ti grófnő 
l)o Lorget Teréz 
Főherezognö

Törzs 
Csontos 
Garas 
Réthey 

;y Tburóczy 
Z. Molnár 
Rátkai 
Moluár 
Forrni R. 
Folgár l.
T Halmi M. 
Mészáros U

Kezdete fél 8 órakor
Műsor.

Héttő : A csávát katona.1 
Kedd : A Sasfiók,
Szerda : A Sasfiók.
Csütörtök : A császár katonái. 
Fentek; A sasliók 
Szombat : A kék egér. 
Vasárnap ; A kők egér.

AMERIKAI PARK
I-'ir ÜJ - ÖSBUDAVARA rriegi.

Nyitva délután 3 órától reggel 4 óráig.
Ma, vasárnap, augusztus 16-án:

nagy japán-kinai ünnepély
Rendezi: Tan-K wal kínai iőpap. 

Opiumbarlang a terüle'on. Vásár K nában, Japán ée 
kínai kóklerek. Tüzesek. Kínai zenekar felvonulása. Japán 
teaház. Gésák felvonulása sib. sto. — Szépségverseny dij- 

jakkal: 1. aranyóra, II. ar-mykarpcracz, III. aranygyliiü

2 nagy díszelőadásban —.
a Varietében délután 6 órakor fői- és este s/tl0 órakor rendes 
helyarak mellet1. Mindkét elördásbaa ugyanaz a teljes csodás 

műsor : Perzina az állataival stb. stb.
uj szcnzácziós szám a Tabarin Moulin Rougeben.

A tciü.etcn a honvódzenekar monstre-hanvversenye Baohó kar­
mester személyes vezutet-o mellett.

j Az előadásokat kedvezőtlen időben is megtartják.

a csodák műsora 9
1-, a o ír <lianAlnq<l Aeltan HH Wattéi

BELI

SZABADALOM,
védjegy- és mintaoltalom kieszköz­
lése az összes kultur-államokban.

ADLER MIKSA 2ne, SLTT/Awo
BUDAPEST, VI., Andrássy ut öl

MpkrszISzCTraiú- es veíogépÉ
a legolcsóbbak és legjobbak 

FEHÉR ÉS GHIMESSY
gépgyárában,

Rnrlsnesf. V1. kor.. Hpnáária-knrnl 84E. szám.

Jól lát?
Ha nem, ekkor for­

duljon bizlommal
optikushoz, ceak Kárclyktinit 6. ez. ahol szem- 

látosBvek la lenolcsóhbcn 
Inrrven ártenvréfc hérmenh/n.

EATSSHSE

Országos MagyarTanügyi Iroda
Alaptttatott 1904.

Budapest, VI„ Vörösmarty-utcza 42. sz.
Vidéki szülőknek Budapesten iskolába (elemi, közép, 

vetem) jár-» gyermekeit (fm és leányt előkelő csa­
ladoknál ellátásra elhelyezi, o cólbei a sziliók az iro­
dában levő több ezer rnulapesli előkelő családnak aján­
latai közül tcHz< ^ szói int válogathatnak. Elvállalja tá­
pul ólma lr Pudnncst összes tanintézeteibe leendő botra - 
tását. Nevelőt, instruktort, ajánl ésuJhclyez. özüiókot 
u tanul" o őmeneteléröl majjavlí-clctéről havonkint órto- 
Mti. Beszerez (uj és használt) tankönyveket, nn- 
srereket, bolti árjuyyzék szerint dijmontcson. Kelvllágo- 
bitast nd Europa --‘-sz.es iskoláiról. — Útbaigazítást nd 
magántanulóknak. Kérjen piuspoktusl.

Ellátásra való elhelyezés ezéljából 
— előjegyzést már most elfogad —

flsmwiz

nteQBuZtft)
ivRréjffs«—
‘íM

Kitűnő hatású vese- és 
hólyagbajoknáí

Fzónsaydus. kellemes, savanyítás 
litt, vasmentesitott,

rendkívül üdítő asztali víz.
üdít, gyógy!ti Orvosilag ajánlva 1
Ivó-gyógymódra használva, vese- és 
hólyagba oknál, a vesemedencze idült 
huiutjflirál, hufeykö- és lövenyképzödés- 
net a légutak és a kiválasztószorvck 
hurutos bantalmatnál kitűnő hatásúnak 
mausui.iiiiiiiiiiiua bizonyult. Miiiiiiiiiuiiiiumus

Frospektnst ír ivánatra 
küld a forró okezelösóg:

Rluschong buziási gyógyfürdő 
igazgatósága Euziásfürdőn,

Kapható : Budapesten Éiicskuty L. ásványvíz keres- 
ködöknél, valamint minden lllszer- ős csomego keics- 

kedósben.
•.U'ttinJkvww*** n1 ■■■ut'M-'w.nHwm.wpá^^ilJWUJWIKEt

6s fogsorokat szájpadlás nélkül, a
természetes fogaktól meg nem 
különböztethető és rágásra kitűnő 
10 évi szavatosság mellett készítFOGAK

Mermuth János!=5
____ .._ s

; W ML»* VI ÄJLÄWL »äjl v mivw ■»_
i3 ■ mü fog speozialista ■ 5*.
t2 = BUDAPEST, VII, ker„Baross-tér 22.1. jobbra 3. £»
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, mert ketten 
vagyunk e házban. — Érkezéskor kérem a kapu alatti 
táblán levő 3-as számú gombot megnyomni, hogy az 

érkezők sorrendje betartassék.

étterem és kdvéhdz
a Dumaparti korzón, Wurrn-n. tarkón 

Bía én mindennap dóin lón */i5—tyíT-ig én ette -/«Mól kezdve l| 
európai Mrd

CISKOVSKV
hangversenyez, fényes változatos mŰBoj.

ftibff 6a meleg ételek- Bendos polgári Aruk.

AVILAG9T!
m

i

MÓTORVEVŐK FIGYELMÉBE!

Herkuíes-motorváüslat, Budapest,v.,váci-ut3o
Ajánlja agy oséplósl, mint malomi!nőmre hitflnöen al-
kalmna,lsgozyszertibb benzlnlokomob ltjait, melyek
V. kér., Vaozt ut 30, .rám alatti gyárban bármikor

tizemben megtekinthetők.
Te.Jes

jótállás

kifogás­
talan 

OzemWI

Ozímzavarok kizárvaI Cámu'aiosan olcsó szerkezei i
Rendkívül csekély benzinfogyasztás 1

13 — 14 éves fiú is kezelheti 11!
Arjegyzák ingyen 1 Olcsó árak részletfizetésre |
800 drb elismerő levél a Magyarországon üzemben 

lovo motorokról I

Vasárnap, augusztus 16i

CsaF^BÖÜÁTSY-féle BQBAX-ot kérjünk ! |

MAGYAR ASSZONYOK
és leányok, ha az arcz-, test- és kéz-bő­
rötöket üdén, tisztán, rózsásan és egész­
ségesen akarjátok megtartani, használjá­
tok kizárólagosan és állandóan a magyar 

gyártmányú, kitűnő és elismert
llogátsy-féle

magyar Pipere Borax-oí,
mely mint testápoló és szépítő szer felülmúl, 

hatatlan, hatása biztos és gyors

Angyal Borlska, 
Jászberény.

Arany kanáL
Nincs jobb pipere!

Arany Qábornó, ;«
fi. Böszörmény,

Ezüst kanáL
A magyar pipere borax 

a legjobb bőrápoló.

TE ~ “FT
Oállk Aranka, 

Bo-z!erczobánya»
Ezüst kanál.

Kérek muK egy pésla- 
csomagot.

Llszkay Ferenozné, 
Losonc*. Arauykanál. 
Kitűnő orcdmónnyol 

használom a magyar 
pipere boraxot.

Ti II

Vida Andrásáé, Kassa, 
Arany kaa£J.

Arczom és kezeim tiszta« 
Bágái a magyar pipere 
boiaxnak köszőnhefom.

Medgyessy Pau'a,
N, Kikinda. Ezüst knn&l.
A WWW eteete borax 
incghorta e eastnt crod-

IMSWU

1 FOLYTATJUK. f

i -jgy uuuua ua üv vo t v >•, ••"Cl ----- ------- — — - -------
Magyar Pipere JBorax-Crém 1 tégely I korona. 
SVA agyar Pipere Borax-Ssappan 1 drb 80 fill 
Kapható minden gyógytárban, drogériában és füazerüzlothcn 

vagy B7. egyedüli gyáitónál:
DfinÁTÍV BÁl KJ!AKI drogueria BUDAPEST, 
nUllAlui littLmAli VII., Rákóozl-ut 10. sz.

Figyeljünk a „ROGATSY“ névre.

Csak «B0GATSY BORAX-ot fogadjunk el !!
óta mjuJHiiRW JWí own

BOKOR ÁRMIN és Or. SINGER LEö I
FIÚ INTERNÁTUSA
Megnyílik az 1908/809, tanévre szeptember 1-ón. 
A Öővároa legegészségesebb helyén. Tágas szcllős 
lakhelyiségek. — Modern berendezés. Kitűnő ellá­
tás (szigorúan rituális élelmezéssel.) — Valláserkölcsös 
nevelés. Egyént oktatás szaktanárok vezetésével. 
Nyelvkurzusok, zone és torna. — Üdülő otthonban 

jelentkezni lehet jniins 15-ig,
Budapest, VII., Lövölde-tér 2. szám.
Kívánatra prospektust küld az igazgatóság.

S3

- ___HL JL o______
Az .ARANY BÁRÁNYHOZ-

BÉCS, Wieden, IV. Hauptstrasse 4. 
Elsőrangú szálló. — A magyarok találkozó 
helye. — Szobák 2‘60 koronától feltoló.
y peremyire u Operától ée ÜLürtDcretraBietőL

Világos szobák, Világos szobák.

Czimbalom kedvelők
f'iclßlt bárhol czimbnlTr.ot vás ’ rol­
tanak, kérjenek Árjegyzéket a czim- 
talonikéeziléB elisir crt elsó ezak- 
*rt< jélől, ki minden tokin!« ben n 
Upjobb vilA»l)ir(i EzalxidfilimuEoU 
rzimbalmoka’ készíti. Czimbalmok 
inár 2ő írttól kezdve kaphatók, ugy- 
f^intén az összes hangszerek a leg­
jobb minö.-ógtcn. Számos kiállításon 
tíJsőrendü kitünte és és elismerés a 

Je Jobb és szakszeri! munkáért.m
Habits Antal EíXttkimíJl'SjS

A legújabb rend­
szerű Zongora* ét 
Hangszer • Hitel­
osztály megnyílt
a lep,olcsóbbtól a kpflro- 
niabblp kaphatók késepénz- 
itt vagy banknál törleszt, 

tető részletre.
Ä vásárolt zongorák vagy hangszerek értékéi egv bank 
rögtön kifizeti, a vevő pedig a banknak marad adóra. A 
hangszer ára tehát csak annyi, mintha készpénzért Venné.

Reményi Mihály
Budapest, Király-ulo.va S& exáHk 

Prospektus és Aijegysik minden hasgeseeíl 
külön dljmtetesen.
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SZÍNHAZAK
Vasárnapon, 1908, augusztus 16-án.

Fővárosi nyári színház Ma“or-. . Kodd: A tenger
Délután 3 órakor

Szép Heléna.
Operett 3 felvonásban,

Este fél 8 órakor
Fnzsitus kisasszony.
Operett 3 felvonásbau.

Műsor.
Héttő : Fuzsitus kisasszony 
Kedd : Fuzsitus kigosszony 
Szerda: -János vitéz 
Csütörtök: d. u. A koldugdiák 

csto: Csókktrály 
Péntek: Csókkirály 
tlzombat: A császár kálónál 
Vasárnap d. n. A vatázskoiingS 

este: Sa^liók

ürúnía színház
^árva

ígér
Szerda : Az ölet komédiája 
Csütörtök - d. u. Éjféli nao or.

csto : Az orosz Japán háború 
Péntek : A szerelőm történőié

Városligeti Nyári Színház
Délután fél 4 órakor

áz elnémult harangok.
Színmű 4 felvonásban.

Este fél nyolcz érakor

Berla panamája.
bohózat 8 felvo- 

Feld Mátyás,
Énekes 
náaban, Irta 

néjét szerzetté Barna I.

Fővárosi Orfeum
WALDEANN IHRE Igazgató. Vl„ Nagymező-n. 12

Ma és a következő napokon:
a nagy

megnyitó műsor.
jie| különlegesség Ijej

Az előadás kezdete 8 órakor.

Jegyelővétel ■
Ä télikertben reggel 5 óráig vOROS ELEK 

czigányzenekara hangversenyez.

BEKETOW CIRKUSZ városliget
telefon I07-4K

Ma vasárnap augusztus 16.an

2 Nagy ünnepi Előadás.
Délután 4 és eato a/,8 órakor.

Mindkét előadásban ugyanaz a műsor. ,,Nino“, a világ legerő­
sebb» embere. Verona-csoport a legkiUtnObD kerúkpát művé­

szek cs az egész nagy műsor

Ül SCHULLER FERENCÉ
nngyvendóglője

VI kerület, flndrássy - ut 39. szám.
A szalmaözvegyck legkedveltebb étterme, 

górsélielt árak l * Kllllnó kiszolgálás

Óra javítás 1 korona.
Pútlandó uj részeken kivüL Zsebóraüveg, mutató 10 kr.
Feretic-kőput 4:4,

Schwimmer Albert órásmester.
Nyitva eslo 9 óráig. Nyitva este 9 óráig.

TENNIS-HÄKET JAVÍTÓ
sfflö sswissasegyedüli^rabetlavltóla^—
<ya^saa.»jaBiHWMgBaMa—g—H——a»
ä

Az újpesti hajóállomást vendéglőben
naponta élőhalbői a közönség előtt

szabad-tűzön főzött

HALÁSZLÉ
l Dunai terra»*. Gyönyörű kilátás.
] jut Katona-hangverseny, -m I
M a haja ? ssr Pelroleum-hajszesz-L

F-n eiettotl Cyog Um a kőién». FAudUUldéil bel?
ú^a Géza áa Tsa drogéria MuKAy7*

Leány- és fiunevelöintézetekben
a növendékek részére előirt fehérnemű-, asztal­
éi ágryneműek a legolcsóbban beszerezhetők

KUNZ és IWÖSSMER ezég
újonnan átalakított uj üzlethelyiségében,

Budapest, IV., Kigyó-ütoza 2.
és régi Városház-tér sarkán.

ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉG­
VETÉST SZÍVESEN KÜLDÜNK.

-féle
Magyar Leánylyceum

Budapesten, VI, Aréna - ut 92/a. szám.
Fennáll 60 év óta. ................

Internátua, nyilvános felsőbb leányiskola, elemi iskola,
ovóda továbbképző tanfolyam, festés, zene 1‘yelveh,
torna, tanoz, gynkorlail tanfolyamok, háztartás, felső
ruha-, tehernemü-var- a éa nzab a. ker.ímunka herea-
kedelml, egyéva-s azaata tolvam" kereskedelmi tár­
gyak, gép- és gyorsírás," ...od^rn nyelvek iskolaia.

Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
hanem használjon azonnal

BERETVAS-PASTILLÁT
amely 10 perez alatt a legmakacsabb migraint és fej-L Ji _
fájást elmulasztja. Irn 1»OÍ| Kapható minden 
Orvosok által ajánlva, nlu I ív, gyógyszertárban éa 

drogériában, — Készíti z
Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.

3 dobozná! ingyen pgsiaszállitás.

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forintért
mely ill! 1 báló, ebédlő és szalon, 100 szoba állan­
dóan készón raktáron s legegyszerűbb kiviteltől a leg- 
flnomabblg. Képes árjegyzék Ingyen, Albnm 60 fillér 

bélyegben.
lakberendezési 

vállalata.
(Szereesen-utcza sarok.)

bélyegben.'

Raag Imre
Badapesb Váczt-körat 9. (Sze

Emberi műszernek
a természet után mozgatható 
pontosan az üreg szerint ké­
szítve. Augusztustól fogva Bu­
dapesten lesz: VII., Ki- 
rály-utcza 69 földszint 
3. a tó, az első magyar és 
ausztriai emberi müSSem-kéSZÍV

tőnél,

Hatschek Béla
Található: 8—12 és 2-7-ig.

Postán küldött mtntá szerint is készítem.

sZABAiJAuittAKAT
védjegyeket és mintaoltalmat megseere
Szabadalmakat Értékesíts Vállalat

PABZTÓB (bej. ctgj
rsSü?™»?.*'»!?:' bbzsebbt-körüt 17.
Felvuágosttás díjtalan. Telefon 84—M.

IntBPnáfus ffiS!
A .Kis-Sväbhcgy“ (övén levő „Szt,-József - 
fiunevelőintózotbe 0—10 ővea fiuk vétet­
nek föl havi 70 koronáért, molyért foltos 
ellátást és egyenruhát kap a növendék. 
Prospektust szívesen küld az igazgatóság: 
BUDAPEST, 1. KEB., 1STENEEGY! - UT 32.

ff
»V ALUTA“ erszény

egy darab bőrbö* készítve Ara 
I koiona kizárólag

.Székely“ < böröndösnél
t.vLurxuty TIt. 9 Rákóel-nl4

' Arlegvzők Ineven ——''^áSíis:

lektor
«es KeserfiViz

az egyetlen

hashajtó Bseiáét
Rapbatí mindenütt! 80 filKr,

VezfrljfpViselít:

VasVáry Hieb. Budapest. VI.; páVid- 
tttea 10. Teld. 83-81.

MINDENKI
WAGNERHEZ megy,
a ki kitűnő hangszereket 
olcsó pénzen akar venni.

Hegedűk 2 frt. 50 
krtól, fuvolák 8 frt.- 
tói, beszélőgépek 5 
frt tol feljebb. Har- 
moniumok a legol­
csóbb árak mellett

"5AZ AG NEH „Hangszerkirály“ 
Budapest, József-körut 15. Árjegyzék ingyen.

Kovács Gyula zongora-termel
Budapest, V., Ferenc-Iózsef-tér 5-6.
Gresham palota. Telefon 110—66.

zongorák, plontnok éa harmónia- 
mok legolcsóbb árban. Teljesen 

nj hangszerek bérbeadása.
Készlet és lavltó-osztüly. Zongora! 

hangoltatás eszközöltetik. i

Állandó kópkiáUltás eredeti:
képesben, és művészi repro-í 

dukclokban. _,j

sárospataki

0
malomkő-gyár egylet 

ajánlja:
kitűnő hírnevű 

sárospataki

kovamalom-
köveit.

Megrendolőgek elfoMdíalnnki A Sárospatak* kovamalomkő-

nóvon kerül forgalomba, c.7álszcrü vagy kőrvotienüi a gyár­
ban, vagy megbízható ezógek utján termi a megrendelésüket, 
különösen kiemoltotvón, hogy fcovamalomköyo.ink „Sárospa- 
laki kovamalomkőgyár*, illetve •Sárospataki malomkőgyár 

egyloi* jelzéssel vannak ellátva.

Benzin-, 
nyersolaj- 
és szivógáz- motorok

Motoros csép- 
lökészlotok,

A legjobb gépek. A legolcsóbb üzem. 
Kedvező fizetési feltételek.

Tessék árjegyzéket kém1, ingyen küldjük.
ÖObry AlitmSgyártTnak

magyarországi egyedárusitót:

Szabó Emil és Társa
Budapest, Ferenci József-tér 6. szám.

(Oveahum pálota.)
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A LEGJOBB ■'*

KÁLYHÁT és KANDALLÓT
SS SZÁLJÁT SS * CSÁSZ. ÉS KIB.

HEIM H. ® ÜDV. SZÁLLÍTÓ 
Budapest, Tlionet-udvar.

, Különlegességek, osal&dt házak,
F lakóiak, kaszárnyák, Irodák ette. 
részére. — Százezernél több vaa 

belőle használatban.
VtitUut 
csak 

ezzel a védjegy(DföL

MEIDIN6ER0FEN
&‘H. HEIW^

Prospektust és költségvetésé ' ---------itvingyen és bérmentve#

Eredetiben, kaphatók csak fenti helyen 
Bóca, I,, Sohwarzenbergatrasee 8.

SZPÉN

[András

(ANORAÄS 
rCLEFON

Xatzky Lajos
épBIetmülakaícs-mester

Zephir = szab, ajtócsukók és elsőrendű tűzhelyek minta 
raktára

tTlep'óí Budapest, VI. kér., 
.ÜLT-— Liszt Ferenc-tér 14.

ír BIZTOS
gEőgEQldst keresőknek

tik bármily

nemi Betegségben szennedneR,
mint bagycsö 6s hólyagbajok, hagyásÖsztlkülotek, vizelési Kava­
rok, éjjeli magömlések, ecbek és bu ja koros bántalmak (syphi­
lis, az önfertőzés utóbajaiként fellépő Idegbajok, korai férfi­
erő elgyengülés, bármily bőrkiütések etlx nőknél fehérfolyés, 
méh bajok, alapos, gyors gyökeres gyógyítására eslgo- 
ruen tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál 

fogva legjobban ajánljuk

Bit. Bmnu Bhtbl
w* öl és kirí osztály főorvos országos hirü és a logrégihb| B2 

évo lenuálló rendelő Intézetéi

Budapest, VI, kér«, Andrássy-ut 24. ez.
Rendeli« naponta 10-4-lg *« 7—8-ig este. Idolt hneyc«6 óebó- 

lyag bajok vizsgAIata lillamoe hugycsö'0*®1 segélyével. 
Vldütlek levelekre kimert'é válásit ti arakazerü lanAcsot nyel­

ne*, rfónazonel gondoskodva lem. Titoktnrtii biatoedtee.

HSknek kQISn váróterein.

ír

S
 Vidító« 

attsm

WMSJSMggMWMgMMaMM«

1 Bőst jelent meg!
I § ■■ni«in
1 1 lest jelent meg!

VELENCE
Kalauz magyarok számára
Képekkel és Velence ezlncs térképével ,

§ Ára 1 korona. | | Ára 5 korona,

g Singer és Wolfner kiadása, Bpest, Andrússy-ul 10

Vadászoknak és turistáknak
nélkülözhetetlen, télen melegítő, nyitón hűsítő, törV. védeti

mo'eg és hideg itallarló lapos bőrtok filezczel bélelve, közön« 
égesz üveggel, mely ugyanazon szolgálatot teszi, mint a drdgn

IRS' THERMOS PÄLACZK
a forró Ital reggel beöntve, télen a legkellemesebb italt 
szolgáltatja egész nap és nyáron a behiitölt Ital nem me­
legszik meg benne egész nap. Továbbá THERMOS 
PALACZK védőtokok bőrből, fllczczel bélelve saját 

találmányom, legolcsóbban kapható:
ÁCS LÁSZLÓ szíjgyártó, Ullői-nt 19.
r ——-—-5=   *   

MgÜBUTOR
HHM csak kiváló Jó minőségbe*.Jó minőségbe*. 

Szolid munka. Olcsó árak 
Modem kivitel m

6ÜDAPE6T, Bemailveté 
tÜJvüág).nt6a 4.68. a sarkon.'

5*.; ggSiiTMgil AiirfciH

BÉLHURUT,
(hasmenés) gyomorgörcs 
legjobb gyógyszere a 
MBTA-féfe FEKETE.
SfiYÖQTBOn 

■ászok és ft* 
Szereseknél 1 ttveg ára 
K 1.60, 5 üveget f- 
koronáért bérmentve 

szállít a TULKAI KOM- 
ZEBV6IÁB Felka, Sie* 
péS-uie 26971

+
INGYEN
bérmentve én titoktartással 

küldjük érdeke■ ébréé

GUMMI-
halhólyeg stb.rőt szóló 4f- 

Jegyzékünket.
GUMMI-HALHOLYAQ
a, 4, e, e, 10, iá, w kor. te.tj*
N A lél R A valódi Indiai 
n H IXI n H férfi.bfllénle- 
gesség tuoxatja la korona.
Uterus - Spray
egii|abb ndl kOISnlegesiég 14 kor
PESSAR OCLUS

nil ezer 9—11 kor.
MINTA-GYŰJTEMÉNY
12 db legfinomabb óvszer 4k.

emmiíssss
+

INGYEN
küldjük ,

mülábak 
m ük eze k 
t ámgépek 
sérvkötők

stbröl szóló legújabb eag^ 
képes árjegyzékünket

univereális
sérvkötők

páratlanok, kis enyhe ny©« 
mása polottával a legna* 

gyobjji^rv IS elzárható.
* Gnmmtharls*

nyak etb, 
mérték szerint készíttetnek*

MBBYflB ORVOSI Ä
Bedopest, VII., Rákóezl-til 32. 

Pontos olmre és a vörüi 
kereeetre ütvellünk.

A pozsonyi Felső Kereskedelmi Iskola
IB08. szeptember t-én 27. évfolyamát nyitja meg. Az iskola eddig 
végzett növendékei elsőrendű kereskedői cégeknél, pénzintézeteknél, 
gyári vállalat knál, biztositó intézeteknél, közlekedési vállalatoknál, a mező- 
gzzdaságban és közhivatalokban nyertek alkalmazást. Az iskola érettségi 
bizonyítványa egyévi önkéntes katonai szolgálatra jogosít.

Az intézetet a múlt sUólai évben 300 tanuló látogaila, köztük 200-nál több 
vidéki, kinek jó családnál való elhelyezése ügyében az i: a/g tó 
készséggel jár a szülök kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés leve ező-'apon is kérhető.
Pozsony, 1008. Julius hóban.

Az igazgató

Csemegeszöllöt
legfinomabbat postakosa­
ranként 4 koronáért bér- 
mentesen szállít Mertz 
Nándor Nagyváradon.

risiőHazHorvos fiié

cake

flyBoy5ry1f»
sükets

Egyedül hrghaiiliweg ja

1 1903. 1909. 1904. évben 1# első dijai kitüntetve*

KÁLLAI LAJOS motorgyára
4, BUDAPEST, VI., CvAMitemi C8. ««lm.
V (Bégl liézizém vb, Oyér-utoxa 60. ntaj V

Teljes Jótállóé Idttlnd «gépiéiért 3
B All AI LAJOS-félo-
llmtiee villamos benrlmolte 

mobil «eéo'.ölléesietek,
molyek gépé«* nélkül bértliltn 

kémysn fliembca hrihalék, legjobban ajánlhatók.
GŐZGÉPEK BECSERÉLTETNEK.

E.ee motorok tflbb 100 pétddaybee Mtflnüsn mtw 
kidnek ea orsafcnr minden résedben. Többek kösütti 
Kosma Jósaef Kádárkot, Bomogyiuesva.
Tóth Péter bag-l fflldblrioköa, Ceautovír. B. R-tB. 
O. Bíró JTóeaet féldbirtofcoa, Osegnód, Peatmegye. 

■ Oloaó árak róoBletre. Arjegysék tngrren.

Sót ezer reményvesztett beteg férfinak és nőnek 
üdts vissza megrongált egészségét és állította bolyra testi 
és lelkierejét — epeezlállltás gyógymódunk. Odásl sike­
reket ért el gyógymódunk egész Európában, amit az Inté­
zet hiteles Iratokkal bárkinek bebizonyíthat A gyógykeze­
léshez tartozó speczlálts szerok és alkalmazások tBkéloles« 
SégO, valamint a betegek Iránt tanúsított lelkiismeretesség, 
gondos figyelem és n legalaposabb vizsgálati módszerek, 
mind boízá Járulták a* elért kiváló eredményekhez. Eljá­
rásunk oly nyílt és Őszinte, hogy a betegség alapos meg­
vizsgálása ólán csak azokat fogadjuk el gyógykezelésre, 
akiket biztosan meggyógyíthatunk.

Ha valakinek lehetettlen volna megjelenni, akkor csal 
írja le azonnal baját, amelynek pontos áttanulmányozási 
után megkapja a* utasítást és a megfelelő speezlális gyógy, 
szereket is —■ e legnagyobb titoktartás mellett. . Levelébe 
Válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés befejezése után
B leveleket elégetik, Vágy kívánatra mindönki visszakapja 
szokat. A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biz­
tos slkkcrrcl, alaposan és gyorsan gyógyítja már sok év

TÖRŐK JÓZSEF gyígyezcrllára 
Budapest, Klrály-utrea 12. szám.

fertőzés és szífííis utóbajait, magömlést, eigyengült féri- 
erőt (impotentlát), kezdődő elmezavart, aranyeret, vérbajoJ 
kát, bőrbetegségeket és a női nemi szervek minden beteg­
ségeit, valamint mindezen felsorolt bajokkal összefüggő 
beteglégeket Nők részére külön intézeti kezelés, külötl 
váróterem és külön kijárat van. A rendelést dr. Palóci 
önmaga és egyedül végei naponta délelőtt 10 órától 
délután 6 óráig, (Vasárnap déli 12 óráig.)

Czim: Dr. Palócz pecziálista volt kórház! orvo* 
Budapest. VIL Rákóczi- iKereces-ut) 10,

Vadászoknak!
Kiváló szakértők által belőtt és elismert 
egy és kétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket, karabélyokat, céllövő fegy­
vereket és revolvereket csekély havi

részletfizetésre
árfelemelés nélkül szállít

Aufrecht es Goldschmied
fegyveráruháza

Budapest, VII., Rákóczi-ut 26. szám.

Xfp« árjegyző ingyen fs bfrmentVe.
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NŐI RUHÁZATI OSZTÁLY.
1 lüszter berakott alj _ _ _ _ jo 15 K.
1 tafft berakott alj__ _ __ _ 25—30 »'
1 vászon felöltő _ _ _ _ 14—18 »
1 pepita utazó gallér __ _ _ _ io 14 »
1 lüszter utazó köppeny _ _ _ 15—20 >
1 tafft kabát_ . .. 25_80 >
1 angol zefir blúz ______ 3-5-6 *

Mélyen leszállított árak!
1 selyem tafft alsó színes és fekete _ _ 15 K, 
1 gyermek-gallér ______ 6 »
1 selyem-batiszt blúz _____ 5 *
1 cloth alsó-szoknya _ _____ 4.50
1 delaln pongyola ______?»
1 mosó pongyola _ _ _ ___5*

í 6 fi FII ß Hl fi OSZÍdír Z in?e^’ís ^'óköntösök, siffon- és bafiszt alsók, pamuttörülközők, ágyhuzatok, rumburgi vásznak, crettonok, delenek*
S selymek, lüszterek olcsóbban, mint bárhol Budapesten: Naponta óriási maradékvásár mindenféle árukbőj"

HEHOZEG És HORVÁT SÄ KÄÄ Szabott árak!

ARANY OSI-féle 
nyilvános felső kereskedelmi iskola

Budapest, V., Nagykorona-utcza 13.
Bizonyítványok álIamérvényenok. Egyéves önkéntességi jog. Az Intézet Interná­

lással van összekötve. Részletes Programm ingyen és bérmentve.

06ln^tn?..!.1,0^ Hinden vízmérő-tulajdonosnak fontos!Teleton»

Védelem vlzfal!og$asztds ellen
1 a vízfogyasztás hetenklnti ellenőrzése folytán.

Pronsektuiit és felvilágosítást mindenkor Ingyen küld a

Budapesti Vízmérő Betéti Társaság KUNZ F.
vízmérők sjsakrgyára. n Saját gyártelep.

Osztály: vízfogyasztás ellenőrzés Budapest, t, Bors-utcza 14

n és nevelö-intézei
nyilvánossági joggal

Budapesten, V. kér., Hold-utoza 19. sz.

Az intézet 31 
év óta all fönn Dr. László Mihály nyilvános 15- 

«imnáziumában és nevelő-intéze­
téhon, amelv államérvényes osz­
tály- és érettségi bizonyítványokat 
Aliit ki, a belratásolt szeptember 
elsején kezdődnek, azonban már 

most is lehet előjegyezni-
Értesítővel kívánatra készséggel 

szolgál az igazgatóság,

Dr. László Mihály
igazgató.

Az intézet 31 
év óta áll fönn

A növendékek lehetnek benlakó k, félkosztosok és bejárók.

Pontoi 1 égj o b b

óh.Ah.
évi jótállás 

mellett.
Areay és esüet éksserek, evö- 

g—lB| ssskOsOk, násssjándékok

részletfizetésre is.
J»vitásokra és vidéki megrende­
lésekre különös gondot fordítok.

'Árjegyzék 1000 rajzzal Ingyen ti kérmentve.
POLGÁR KÁLMÁN

mflóráé -----—
íjM Bpest, Erssébet-körut 29. s*. I. em.

112

PÁRISI NAGT ÁRUHÁZ
Még eddig nem létezett ár!

m

BUDAPEST,
VIL, Rákóozt-ut 38. ez.

Valódi amerikai 
hajnyirógép

legfinomabb kovácsolt 
Eolmgoni acélból, fedett 
rajéval, 8, 7 6a 10 mlli- 
méteres feltoló fésűkkel 
és ogy pótrugóval ozytlit:
ára 3 korona 60 fiit. 
Ugyanilyen szakái- 
nyíró gép szintén 
3 korona 50 fillér. 
Képes nagy árjegyzék 
a többi árucikkekről 
ingyen és bár mente,

DIESEL-motorral
a tényleges lóerő

ópónlriutcsak 1Uldllulll kb. 1
kerül. <^|

Felvilágosítással és dljmeatae köHségyetéasel 
===== készaégeaen szalgil a —......

Fegyver- és Gépgyár R.-t.
Budnpesten.»UU Hilf

A mezőhegyes! és kisbéri m. kir. ménesbirtokokon, továbbá a gödöllői m kir- 
koronauradalomban hizlalt és eladásra felállított hízó állatok, vészen át nem ment so­
vány süldő, l8/i éves, illetve öreg sertések és hízott bárányok eladására zárt irásbeŰ 
ajánlatok alapján f. évi szeptember hó 3-an, délelölt 11 órakor a vezetésem alatt álló 
miniszteriumban versenytárgyalás fog tartatni. — Eladásra kerül:

I. Mezőhegyesről
két istállóban elhelyezett P4 drb. magyar fajta hízott ökör 
öt » > 3^6 » nyugati fajta > >
cKy 9 9 46 » » » » tehén
öt falkában > 3030 » vészen át nem ment, egy

évet betöltött mangalicza fajta sovány süldő sertés

2. Kisbérről
egy istállóban elhelyezett 27 drb. nyugati fajta hízott ökör 6é 

5 » » » » bka.
3. Gödöllőről

két fáikéban elh ilvozett 161 drb. 1 ®/4 éves vészen át nem 
ment mangalicza fajta heréit, illetve miskárolt sovány 
süldő sertés és

71 drb. vészen át nőm ment öreg sovány miskárolt kocza,végül 
egy istállóban elhelyezett 200 drb. hízott angol hús bárány

Ajánlattevők felhivatnak, hogy az egy koronás bélyeggel és a részletes feltétele'.." 
ben kitüntetett bánatpénzzel e'látoft salátkezü'eg aláirt ajánlatokat „Ajánlat hi to álla­
tokra“, illetve „Ajánlat sovány sertésekre“ és „Ajánlat hlzó bárányokra1' felírással je­
lezve legkésőbb f. é. szoplomber hó ít-án dé'clőtt féltizenegy óráig n földmi vclésügyl 
minisztériumban a segédhivatalt főigazgatónál ('élemelet" 20. sz. adó) nyujisák be, 
később érkező ajánlatok figyelembe nem védnek, Ajánlatok a hízó szarvasmarhákra 
birtolronkint és istállónkint a sertésekre pedig íaikánkint is tehetők, az ereire pedig, ha 
egységes ár ajánllatnék (el a magyar és nyugati fajla ökrökre, illetve a sertések bármely 
csoportjára ez úgy fog tekintetni, mintha ajánlattevő árajánlatát minden egyes istállóban 
elhelyezett szarvasm irhára, illetve serlés tálkára külön-kú ön lelte volna meg.

Az árverésre bocsájtott állatok eladási feltételeit tartalmazó ajánlati vrUp, mely 
az eladási részletes feltételeket tartalmazza, a vezetésen alatt álló mimszteriumban a 
gazdasági főigazgatónál (III. em. 121. sz. ajtó) valamint az cm! dl birtokok igazgató­
ságainál megszerczhc.ők és kívánatra mcgkü'dctnck.

E'.idapcst, 11)03. augusztus 5 én.

M, kir, foldmivelésüyyi mimsater
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E Hirdetési rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompaki 
cetekből szedveö iiiiérrel fizetendő KIS HIRDETÉSEK B hirdetési rovatban minden 

egyszeri beiktatása közönséges 
pelil belükből 4 fillérrel, kompikt 
betűkből szedveőfillérreifizetenlő

»SM »na«T~
Pénzszekrények

használtak és újak, rend 
kívüli olcsó áron kapható 
a budepesti pénzszekrény 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6/C. 28
“"íMeíagyáP
ByCngyösfiü ajánlja gvárh 
Kányoií. 27733

""Gyorsírásból,
könyvvitelből, gépírásból 
(többféle rendszer) német 
és angol nyelvből nyílnak 
meg uj tanfolyamok szep­
tember elején a Nőtisztvi­
selők Orsz. Egyesületében 
VI, Andrássy-ut 83. Irat­
kozni már most kell. Díj« 
tálán áliásknzvetités.

Naschitz féle
Eagyar leáuyliczeum Buda­
pesten VI., Aréna-ut 92/a. 
Fennáll 60 évóta. Intcrná- 
tus, nyilvános ’eisóbb leány­
iskola elemi iskola Óvoda. 
Továbbképző tanfolyam,fes­
tés, zene, nyelvek, terna, 
táncz. Gyakorlati tanfolya­
mok. Háztartás, felsőruha, 
fehérnemű varrás, szabás, 
kézimunka. Kereskedelmi 
egyéves szaktanfolyam. 

Kereskedelmi tárgyak gép 
és gyorsírás. Modern nyel­
vek iskolája.

Modern lákások
III., Lajos-utcza 70 sz. no­
vemberre 2—3—4—5 szo­
bával, minden modern ké­
nyelemmel, gáz, villany, 
kiadók. Portásnál ingyen 
városi telefon. Ugyanott 
tágas pincsehelyiség.

Csemege-szölö
csakis nemes fajok posta- 
kosaranként 2 korért, má­
zsánként 36 k.-érl, csemege 
alma, káposzta, turkesztán- 
ezukor dinnye, par adicsom 
bármelyiknek mázsáját 10 
koréri, görög dinnyét 8, 
szegtü-körtét 20, kovászos 
uborkának száza kettő, 
zöldpaprikának 1 koréri, 
fentiekből postakosaran- 
ként egyenként vagy vegye­
sen 2 kórért száliitja Szabó 
Crongrádról

Csemegeszőlői
meglepően szép édesChas- 
selast és Passatuitit 5 kilót 
2‘/n koronáért, 100 kilót 
36 koronáért óriási öszi- 
baraczkot 3 kor., almát, 
körtét és szilvát lekvárnak 
V/s koronáén szállít Mül­
ler J. Kiskunhalas.

Lépcsőházi
kiilönbejáratu aikóvos ut- 
czai szoba előszobával, 
villanyvilágítással és fürdő- 
használattal aug. 15.-érc 
kiadó. IV., Váczi-utcza 7ó. 
I. em. 7.

Kitűnő likőrök
és rum készilhetők házilag 
olcsón eszencziáimmal. 

Egy liter készítéséhez való 
üvegcse ára 60 fillér. Ké­
szítési Útmutatás mellé­
kelve. 10 üvegnél bér­
mentve. Réthy Béla gyógy 
szerész Békéscsaba.
Benzinmotorok

1—3ő l-'-eröig műhelyünkben 
ßyirilfig kijavítva, valatirnt uj 
motorok 13, jóta'Jássai óa kod* 
vozö íuctosl lehatolok inoüolt 
. kaphatók

KÁLLAI motortelepén
Budapest, VI., Nagymezd-utcza 43. 
Ugyanitt hasznait gCscs-'plókósz* létük ŐR Alizna lmok knohntó»

Zálogczédulákat,
brilliónsofeat, éksterekel, 
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmegasabb árban veszek. 
Brl'Jlársokért löhhcí fize­
tek. mint arr.enyiért vették. 
SÜSILLEB lílDOB, Sip- 
utczaS. 27133

jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál- 
lamszámvitóltani állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít : Jogi szeminá­
rium Bpest IV. IBagyar- 
utcza 3. III. em. 6. (ez­
előtt VI, Rózsa-u. 44 ) 
Ne téveszsze össze más 

hirdetéssel!

Csemege-szőlő
csakis nemes fajok posta­
kosaranként 2 kőiért, má­
zsánként 3G korért, szeglü- 
körte, csemege alma, tur- 
kcszlán és görög dinnye, 
fejes káposzta, paradicsom, 
tejes kukoricza, kovászos­
uborka zöld paprika vegye­
sen vagy egvenként 2 kor­
ért, ismételádóknak külön 
árajánlatot küld Gyümölcs- 
kivitel Csongrádról.

Pótvizsgákra 
Pogári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, máj 
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes Ignác, Budapest, 
VII., Garay-utca 5. II. 12|a. 
Válaszbélyeget kérek.

27808

Kastély
(Biharmegyében) gyönyö­
rűen berendezve, két met- 
léképülettel, parkkal, hozzá 
egy 7000 koronát jövcdel- 
mező szőllővel eladó. Czlm 
megtudható; fflosse Budolf- 
nál Budapest, Nádor-utcza 
•E______________ 27809

Miiasztalosnál
készen kaphatók sima fé­
nyezett hálószobák, cse- 
resznyefa, mahagóni és 
szürke jávoriéból igen jó 
minőségben raktár túlzsú­
foltsága miatt igen olcsón. 
Néhány sima angol ebéd­
lő berendezés és úri bú­
torok is vannak készen. 
Réti. Lónyai-ntcza 25.
Címek óvni kell a 

feleségét I
Minden család részére leg­
fontosabb Illusztrált könyv 
a tulbö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diszkréten küldöm 90 fülé« 
magyar levélbélyegért. Fra* 
Anna Kcupa, Berlin, 247. 
H-tndenstr. SQ.

30 forint.
Varrdgépeks orv uj valód' csa­

ládi hlnyer varró­
gép zárszekrény- 
nycl 5 évi jótállás­

sal cBakls

SINGER A.
müeópósznc! Bndapest, főüz­
let Akácfa-utca 55. Minden­
nemű varrógépek javítását 
legjutinyosabb árbon elvál­
lalom. ' Árjegyzék Ingyen.

BÚTOROK
iái4% ebédig szalont* 
rendezések, továbbá nrb 
noba, Loda berendezései 
réz- és mahagóni bátorok, 
ííönyegsfc és függönyök 
ttlédl angol bőrgarnitúrák 

eladása és vétele.

GGíCbsIer Kirolyní
(HL, Klrály-utcza 23. szám 

L emelet 269
v. Bulncíí-ntco sarok. -

Magánnyomozó
törv. bejegyzett cég eh 
vállal bizalmi, házassági 
örökség! és egyéb kényes 
ügyekben teendő kutatá­
sokat, személyek, laká­
sok Üzletek feltűnés nél­
küli megfigyelését e el­
tűnt egyének és névte­
len levelek irótnak kl- 
nyomozását, bel és ki)'- 
földön. Barna Llbot Já­
nos, Budapest, Rákóczt- 
ut 6. L 15. Telefon 
103—62. £8587

Nevelönöket
német, angol, franczlákat, 
boncokat lelkiismeretesen 
ajánlok, magyar okleveles 
nevelönöket zene és nyelv­
ismerettel sürgősen kere­
sek. Szcghoőné 8. Lujza, 
Budapest, VI. kér., Des- 
Sewifv-ntcza 22, 28322.

BÚTOR
árverésről, finom és egy 
szerű botor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr- 
föléllek, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, Íróasztal, 
porzsaszónyoí és egyes 
darabok; FOldes B, VII., 
Kertész-utcza 43. Klrály- 
utcza sarokházban.

ELEKTRO­
MOTOROK

minden nagysAgtmn, 41- 
Undó nagy raktár

Laub Lipót,
BUDAPEST,

Liest F.r«nos-tér O. es.

Ajtók, ablakok
YASREDÖNYÖK,
VASRÁCSOK,
kapuk basznál-
tak és újak ól- jijjia
csón kapbatók l Bfeaíitk

Lefkovits Jakabnál
Bpest, V., Korallntcza 10 
a ynugati pályaudvar kö­

zelében.

Saját gryártmányíl

Rézágy _ _ _ 45.--fii
Vaságy matraczczal 8.50 0
Gyermekágy_ _ 11.50 »
Sodronyágy-betét 3.50 e 
Vas- éa rézbutorok grárl 

árban. 28048
WEISZ LIPÓT
Klrály-ntoze 09. szám. 

TELEFON 67—OL

Rákőczl-ut 60,1. em .ezelőtt 
Váczi-körut 83. legyones 
géplrásoklatás az összes 
Irógéprendszereken. Díjta­
lan és biztos éllásliBzvell- 
lés. A „Stenográfia* orszá­
gos Gábclsberger gyorsíró- 
és géplrólskolában havonta 
uj magyar, német, gyors­
írást, gépírást és Kereske­
delmi szaktanfolyamok kez­
dődnek a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Levelező 
és vitairásu-kurzusok. Az 
egyes tanfolyamok okleve­
les gyorsíró- és kereske­
delmi akadémiai rendes 
tanárok vezetése alatt 
állanak. Sokszorosító és 
másolólroda. Beiratások 
naponta az Intézet helyi­
ségeiben kizárólag Rákóczi­
ul CO. össze nem tévesz- 
tendó hasonló hangzású 
iskolákkal.

(II Olcsó kölcsönök II# 
Tlszlvtselókölcsönt 

6—6Vs°/o-ra, 15 - 35 évre, 
kezesek és életbiztosítás 
nélkül is. Életbiztosítótól 
való elutasítás nem aka­

dály. Előzetes költség 
nincs I Díjazás utólagos 1 
Iel*álogkölcsBnt4-4i/i%-ra, 
4‘62—5-05°/o annuitás mel­
lett. Másodhelyre GVs°/o-ra. 
óvadékokra az érték75°/o-lg. 
Katonatiszteknek hadnagyi 
tói kezdve előnyös feltété- 
lékkel, Tárcahlfoll, Válté- 
kölcsönt gyorsan és elő­
nyösen folyósítunk, ingat­
lanok erdők, bányák 6dá8- 
vétele Osztélysorsjegyok 

hivatalos áron. Mindenféle 
bankügylet lebonyolítását 
elvállaltuk!! Minden fel­
világosítás díjtalan 11 Kép­
viselők alkalmaztatnak! 

Bún éa Társá bankbizo­
mányi és kereskedelmi 
Iroda. Budapest, VI, F.Ot- 
vös-uteza 2. Király-uteta 
sarok. Telefont 105—34. 
Válaszbélveg. 6R429

ASSZONYOK
védekezzetek I

Tolnagy vyormckáldás ellen 
megtanít vöco :c*ni Fischer Róza 
kézikönyve. Több ezer kOazunö 
és hálaftut. 1 koronáért lesetlog 

Icvélbelyegckben) megküldi 
Kiechcr Róza asszony Uudapcst, 
VII,, Damjaulcli-utcza 2b/B, 

földszint, ajtó 5.

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes 
nagy árjegyzékét kívánatra 
ingyen küldi a Budapesti 
Paszoniánygyár Részvény- 
társaság Nagymező-utcza 
46. 27903.

Modern
uraségi bútorok
alkalmi Tétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Due raktál 
szőnyegek, függönyök, téri­
tek, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest Liest Perencz-téi 
8. sz. ezelőtt Gyár-utczn,

Telefon 14-09-

FARAGÓ J.
mübulorraktár, kárpitos és 

diszlíó
Bpest, Váczi-ntcza 2.
Elfogad teljes lakberende­
zéseket, valamint minden­
nemű kárpitos- és dlsztlé- 

mnnkákaL 27881 
Minta raktár művészi kivi­
telű bútorokból, tranczia 
és angol szövetekből. 

Költségvetés dlimenfft*»

Pénzkölcsönt
4. 4Vs és B% alapon föld­
birtokra, jövedelmező, fő­
városi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
bórhazakra 1„ ll„ m, he­
lyen 6-70 évig törloszt- 
helő. Stemélvhliel tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi Iroda, Bu­
dapest, Tercz-körut l;á.

Ajtók, Ablakok,
vasredőnvuK, uuuuiua 
és ajak, nánmly méretben 
és «lakban, Igen olcsón 

kaphatók

Wiener Á. utódánál
BUDAPEST, ÜLLÓMnr 123.

TELEFON 62—80,

ílögelónrösebb részien Izeiéin

zongorái,
pianfnőf,

czfmbfllmot,
hegedfli

készpéozbenl árakon a leg­
újabb rendszerű

bankhitel
utján kizárólag csakis

Reményi 01?"»bnin»
Prospektes *6 Árjegyzék In­gyen.
Budapest, Király-» 

68. siém,

Kotonsvéxi 
jogtudományi és éJlam- 

tudományi stlgorla 
tokra, AUamvIsegákra 
és alapvlssgákra Igen 
alaposan és lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló ée kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból epeozlálle 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Csakis utólagos vizsga 
sikere utáni igen cse­
kély díjazással. Levél­
heti érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár, Magyar-n. A

Magyar Tanügyi
Intézet. (Hatóságilag en­
gedélyezve.) József-körut 
10. Felvilágosi lást nyújt 
Úgy be! — mint külföldi is­
kolákról, elintéz minden a 

tanügv körébe tartozó 
Ügyet, elintéz iskolai be* 
íratásokat, gondoskodik 
középiskolai tanulóknak, 
egyetemi hallgatóknak tisz­
tességes családoknál le- 
endó elhelvetósérÓl, ellá­
tásáról. Szülőket gyerme­
keiknek minden egyes tan­
tárgyból való előmenetelé­
ről az iskolában, valamint 
lakásán való viselkedéséről 
kéthetenként, illetve havon­
ként körülményesen érte­
síti, reájuk felttml. Bo- 
sseríl a könyveket és tan- 
ssereket. A tanulók korre­
petálásáról gondoskodik. 
Tanitó-személyietet (tanár, 
nevető, tanító, nevelőnó) 
ajánl, illetve elbehez. Ta­
nácsot, felvilágosítást és 
útmutatást ad magánviis- 
gálatl ügyben. 28849

Zalogcédulákat
restek. Elzálogosított, 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, Aranyat, ezüstöt ée 
ékszereket 100.000 kor. 
költeégmentesen Kivál­
tok ée teljes értéket ki­

fizetem.

Singer Mob
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Klrály-ntea 01. szám. 

l«abeS!a-ytsa sarkán

VaSászfegper
jyűitemény, résiben ör8k- 
ségből származó egyenként 
Is pólóm áron eladó. Közöt­
tük Toplewer-kulcsu Lan­
caster 20 forint. Előrefekvö 
takatszerkezetü, modern 

Hammerles 35 forint. 
Grener-záro, BUcksflintó 

40 forint. Schnelleres i 
Männlicher 28 frt. Drilling,' 
Valódi Krupp aczélcsövek- 
kel 65 frt. Winchester 35 frt 
Néhány jobb revolver, mint 
Branning Welodogghamer- 
les, ugyanitt Oöri Seitzs, 
Voietländer és más finom 
fónyképózógép, egy perzsa- 
szőnyeg és egy motorke­
rékpár nagyon olcsón ázom 
nal eladó. IV/E. Egyetem-t 
tér 5. szám. Rndónál. -<0082

Tízezer
koronával rendelkező oki. 
gyógyszerész 30.0C0 koro­
nával biró urihölgy is­
meretségét keresi házasság 
czéljából. Ajánlatok ügy­
nökök kizárásával „Tíz­
ezer" jelige alatt külden­
dők a kiadóba. 5C0S

Magántanulókat
havi 50 korona fizetéssel 
az 1908/1900. iskolai évre 
az alsó 3 osztályból teljes 
ellátással és oktatással el­
fogad református pap. 
Hol ? Megmondja a ki- 
adóhivatal, 5603

Viillamos
világítás

sajti dynamóval, lakó­
házak, gazdaságok ré­
szére. Telefon es villa­
mos czlkkek árjegyzéke 
Ingyen. Árajánlat és 
felvilágosítás Ingyenes. 
Strigl és Gärtner, elek­
tromérnökök, Budapest 
VL, Gyár-utcza É. sz.

27855
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